

Előfizetési ár:
 egész évre 5 ft —
 fél évre 2 ft 50 kr.
 negyedévre 1 ft 25 kr.
 Egyes szám 10 kr.

HIRDETÉSEK
 6 sávos pótisorban 7. másodszor
 6. a minden további sorát 5 kr.

NYILTÉRBEŒ
 petit soroként 10 kr-ért vételek
 fele Kinestári ill. más minden egyéb
 hirdetésért 30 kr. ártérendő.

ZALAI KÖZLÖNY.

A lap szemléli részét illető közlemények a szerkesztőséghez anyagi részét illető közlemények pedig a kiadóhivatalhoz bérmentve intézendők:
Nagy-Kanizsán
 takarékpénztári-épület.

Bérment-tien levelek nem fogadjunk el.
 Kéziratok vissza nem küldetnek.

A nagy-kanizsai „Kereskedelmi Iparbank”, a „n.-kanizsai önkéntes tűzoltó-egylet”, a nagy-kanizsai kisednevelő egyesület”, a „nagy-kanizsai keresztény jótékony nőegylet”, a nagy-kanizsai izr. jótékony nőegylet”, a „szegények táptáplóegylet”, a „soproni kereskedelmi iparkamara” nagy-kanizsai külválasztmányának hivatalos lapja.

HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGYES TARTALMU HETILAP.

Előfizetési felhívás

ZALAI KÖZLÖNY

XXIX-ik évfolyamának

1890. évi IV-dik negyedére.

Tisztelettel felkérjük mindazokat, kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt hogy azt megújítani 10 napos közzétételben hiány merüljön fel.

Lapunkat ajánlanunk feleslegessé teszi az a körülmény, hogy a t. közönség eléggé ismeri; hosszú idő óta rendszeres házi barátá vált s híven osztózik közönségünk örömeiben, bánataiban. Munkáiraink szíves kószorúja lehető változatossá érdekessé teszi tartalmát s vonzóvá olvasmányait. Igyekezzünk, mint eddig, a múltak eseményeit feljuttatni annak gyönyöggel gyűjtögetni, jelenünk eseményeit, szorgalmasan feljegyezve átadni az utókornak, zivessen ápoljuk a szebb jövő reményét. Jelszavunk a tisztesség munka és törekvés! E szemleiben időözöljük s kérjük t. közönségünk mellé pártofgását és kedves munkatársaink további buzgóságát.

Végül kérjük mindazokat, kik lapelofizetés- vagy hirdetés díjjal bátralelkben vannak, hogy azt be küldeni sziveskedjenek.

Kérelmünk mellánnyossága eléggé indokolt, miután nekünk is kötelezettségeink vannak.

Előfizetési ár:
 1890 okt.—decz. negyedére 1 ft 25 kr.
 1891. marc. félére 2 „ 50 „
 szepc. egész-
 évre 5 „

Nagy-Kanizsán szept. hó 1890.

Hazafias tisztelettel
Szerk. és kiadó.
 Wajdits József könyvkereskedése.

Okt. 6.
 1849—1890.

Nemzeti gyásznap!
 Van-e oly fásult kebel, van-e oly lanyar szív, melyet a hazafiai mely fájdalom keserű érzete villámszerűleg át ne hatná, ha ez országos gyásznap reggelére gondol?

Nincs! s ha volna, az nem magyar.
 Sok rossz napot élt már ez a magyar faj, de oly rosszat s rozszban oly nagyot s nagyságában oly rettenetes, lealázó nem, mint az aradi Golgotán történt barbárságot.

Egy lejtőpart hazának összefórt vezéralakjai hurcoltatott bitóra — s ez embertelenséget, e kegyetlenséget tetlen nézre a művelt világ!

A nemzet mely fájdalma nem szűnt meg a korrall, nem is szűnhet meg soha, sőt az idő csak növeli. Enyhülést csupán az a dicső körülmény nyújthat, hogy kegyeletes érzetel ápol a magyarnak kicsije, nagyja, szegényje, gazdagja egyiránt és általában. Ez összérzetnek monumentális képe: az aradi vértanuk részére emelt szobor, melynek leleplezési ünnepélye október 6-án lesz Aradon: a nemzet egyetemének számos képi-elője jelenlétében.

Magasztos, dicső, nagy ünnepély ez! Nemcsak a magyar, de az egész művelt világ népe millióinak rokonszerne, fájdalma, szabadság-szeretete isteni harmóniában egyesül s áldást kér e hazára, e nemzetre s a magyarral testvérileg érző népfajokra!
 Boldogok, kik jelen lehetnek, láthatják, érezhetik a gyász nagyságát, a nemzeti fájdalom kitörését s könnyekkel öntözhetik azt a földet, hol a hősök, a dicsők utolsó lépést

tektek, hogy az erőszaknak, a hatalomnak pribékjei vége-hessék utálatos munkájokat.

S mi, akik csak szellemileg lehetünk ott, néma sóhajban nyílvánítjuk fájdalomainkat, esdve a Mindentartó, hogy hasonló szenvedéstől óvja meg hazánkat, nemzetünket! — Hálát rebeg ajkunk, hogy a kegyeletes törekvés által összet többi csoportosítottunk, ennek következtében édesebben esik táplálnuk a jövő reményét. hazánk boldogságáért epedő szeretetünket.

E gyásznap reggelén milliók fo-hászu száll feléd oh Arad! Honnan a dicsőült hősök tört alakjai dicsőfényben ragyognak felénk s álldva emelik kezeiket reánk, hogy e hazának hű és igaz fiai maradjunk jó és balsorsban; szeressük ugy, mint ők szerették, lelkesüljünk jogos küzdelmeiben ugy, mint ők lelkesedtek, becsüljük, tiszteljük törvényeinket, alkotmányunkat és szabadságunkért élni-halni tanuljunk tőlük.

A egyszerű ünnepély következőleg tartatik még:

Az ünnep két főrészből áll. Az elsőt rendezi az ünneprendező bizottság. Első rész 1. Reggel 8 óra-ko gyülekezés a város-háza előtt. 2. Kilenc óra-ko gyászzenitiztetel a minoriták templomában. 3. Istentisztelet után ismét gyülekezés a város-háza előtt. 4. Rendezett menetben való felvonulás a szabadságtérre. 5. A szobor előtt gyászdalt énekelnek a dalegyulek 6. Salacz Gyula polgármester megnyitó beszédét mond. A beszéd alatt lehull a szoborról a lepel. 7. A dalegyulek élénklük a Hymnuszt. 8. Zala átadja a szobrot, Salacz polgármester — Arad város nevében — átveszi. 9. Somló Sándor elszavalja Palágyi Lajos ódját. 10. Lukácsy Miklós, az aradi honvédegyesület elnöke, emlékbeszédet tart. 11. A dalárdák

eléneklik a Szózatot s ezalatt el-
 helyezik a koszorút a szoborra.
 — Az ünnep második részét az aradi honvédegyesület s a kivégzési helyen emlékkövet állító ifjuság hetes bizottsága rendezi. Ennek sorrendje a következő: 1. Délután 3 óra-ko gyülekezés a város-ház előtt. 2. Kivonulás rendezett menetben a vértanúk kivégzési helyére. 3. A dalárdák dalt énekelnek. 4. Tiszti Lajos gyászbeszédet tart. 5. Barabás Béla emlékbeszédet mond. 6. A dalegyulek élénklük a Szózatot.

Alispáni jelentés

a megyei törvényhatóság október hó 1-én tartott közgyűlésére.

Méltóságos Főispán Ur!

Mélyen tisztelt Közgyűlés!

A törvény által tisztelt szobort kötelességem képest van szerencsém a törvényhatóság állapotáról és a közigazgatási hivatalos ügyvitel körében tett intézkedésekről szóla jelentésemet — mely ezen évi április hó 1-től augusztus 31 ig terjedő időszakot foglalja magában — a következőkben mély tisztelettel előterjeszteni:

A közegészségi állapot felneótknél a lefolyt egész időszak alatt általában kielégítő, sőt több helyen teljesen kedvező volt, megbetegedés nem sok fordult elő és ezek közt a halálzási százalék csekély; a gyermek közegészségi állapota azonban már kevésbé volt kedvezőnek mondható mert nem csak a több helyen fellépett vörheny és kanyaró járvány, de a nagy mennyiségben észlelt és nem ritkán rosz kimenetelű heveny béhurut és gőrcsős köbögési esetek is sokszor megszorították köztük a betegülések számát.

A gyógykezelés alá került kórnekem közt az emésztési szervek bántalmái észleltettek legnagyobb számban, ezeken kívül emítésre méltó mennyiségben a változó, továbbá itt-ott vérbasnak és hasi gyanú-máznak egyes esetei, roncsoló toroklob és torokgyik alig egy-kettő lett gyógyítás tárgya.

A heveny fertőző kórnekem közül a vörheny és kanyaró öltöttek járványos jellegét; és pedig vörhenyben 10 (Baktútiós,

P.-Szent-László, Kozmadombja, Tárook, Zebeceke, Kis-Sziget, Iborfia, Lickó, Kanizsa, Dragozincevec és Csasztrej) köz-ségben az összesen 21376 főnyi lakosság-ból megbetegült 164, vagyis a lakosság-nak 0.77%-a, a betegek közül meggyógyult 94 (57.32%), meghalt 68 (41.46%) és a hónap végén további gyógykezelés alatt maradt 2 (1.22%). Lickó községet kivéve a járvány mindenütt megsűnt. A kanyaró két községben (Gellénháza és Csabren-derben) merült fel 179 kóresettel a mi 3546 lélekszám 5.05%-ának felel meg; ezekből gyógyulással végződött 139 eset (88.83%), halállal 20 (11.17%), a járvány ezen helyeken is megsűnt.

Van szerencsém tisztelettel bejelente-
 ni, hogy a perlaki járás községeiben trachomában szenvedők gyógykezelésének eredményéről ismét meggyőződést szer-zendő, június utolsó napjában a vármegye főorvosa bejárta az egész járányterp-
 véket és Kottori, Vidovec, Alsó-Domboru, Drákovecz, Goricsán, Hodosán, A.-Kraljevacz, Perlak és Szobocitca községeiben, mint rendelési központok, megvizsgálta az ezen helyekre a körüllevő községekből kevés kivétellel majdnem mind megjelent (mintegy 800 szemebetget. A vizsgálatból azon kedvező eredményt constátáltott, hogy a nagyobb fokú sulyok esetek már annyira meggyógytak, miszerint ezek az összes beteg számának csekély százalékát képezik. 1887. év tavasza, tehát 3 év óta, a midőn a betegségnek nagyobb számban felfedezése után a járás összes lakossá-gának általános vizsgálata történt, összesen 2323 ily szemebetget került gyógykeze-s alá, az eredmény a baj makacs természetű jáczára igen örövendetesnek mon-dható, mert 1435 beteg teljesen meggyó-gyult, a még gyógyítás alatt lévő 888 eset legtöbbje pedig mint feltehető elmlített — a kórnak enyhe alakjái közé tartozik. A csáktornyai járásban ugyanily bajban szenvedetteket gyógygyultak; a lendvai járás összes lakosságának újból általános vizsgálata pedig folyamatosan van a szalmofüredi szerethetáznak f. évi augusztus 5-én közegészségi tekintetből teljesített vizsgá-lat alkalomával a növendékek trachoma menteseknek találattak.

A himlőoltás a megye nagyobb részén befejeztetett, a hol közbőjtő akadályok miatt ez nem történt, ott most foly-tattatik.

Bonczvizsgálat teljesített 52 eset-ben, buszohaatszort törvényszéki megbiza-

Tárca.

Tanács.

Ha van léány, ki felkelté Szíved érzelmét
 S azeme egy tekintetétől Szerelem tús berrt;
 Hangjaid neki szép szavakban
 Csof f. ázoktat,
 Bőszölj neki nem létező
 Bájairól sokat.

E taktika cédőhoz vezet,
 Sietés is meggyered,
 Boldogságok elirlygik
 Tőled az emberek.
 S ez úton még tovább menne
 Igárd, hogy elvesszod,
 O elhiszi s megse kérdi
 Helyén van-e eszed? ...

Ifjú a lány az ég nevére!
 Tisztelettel s szívet
 Könyvlemben fogadalmat
 Sok-ha tégy senkinek!
 A szerelem szent tisztelet
 Ne játssz könnyedén,
 Járás-zárás hála fehéő
 Leleszen élted agens!

A felhőből haragos ég
 Monyóköz csúzik át
 És ha lejut, érezhetni
 Mindig nehezt átkát:
 Pusztává tesz a legzebb táj,
 Elhered a virág,
 Virág nélkül — rózsák nélkül
 Mit ér a nő a világ!

POLGÁR-BÉLA.

Elvesztett szerelem.

— Novella —
 Irta: HOEFER EDE.

Németből:
 ROSENBERG HENRIETTE.

(Folyt. és vége.)
 Huldberg boszusan vágta körmeit kezébe. mondván haikau: „Örült fecsgeő, hát most kellett e nyomort az asszonyoml körülöni!” Hangját ezek után fölemelve, gyengédn szóla a nőhöz: „Ne essék kétségsé gyermek! O vissza fog még jönni és mindent jóga tesz.” — Regina megvétel-sel rázta fejét és visszament a bűl-öbüz. A festő úgy érezte magát, mintha minden tárgy mozogva körülötte, elhagyta a szobát és kiment a tengerpartra. Polytotonas fölében zugtak Regina eme szavai: „Hüség-gel elvesztettem, szívét elfelejtettem.” Midőn másnap Huldberg találkozott az öreg fecsgeővel, megpirongatta, hogy miért mondott el mindent a szegény asszonynak. „Ugy kellett tennem és nem máskép. Miért érje a csapás cseppenkint, így legalább egyszerűen kisírhatja magát.” „De tudja-e, hogy az utolsó támasztól fosztotta őt meg ez által?” „Téved uram, mondá Péter, inkább újat adtam neki, mert szüksége was most arra, hogy egyedül álljon. Férfje nem árasztott reá fényt soha.” „Kivánom, — mondá Huldberg az öreg Péternek, — hogy sohase legyen alkalma megbádni, amit ön elkövetett.” Az öreg boszusan nézett a festőre és mondá: „Uram, én nem vagyok már gyermek, hogy ily szemre-hányásokkal illet!” Ezután haragosan há-

tat fordítva Huldbergnek, mondá: „Átko-zottak legyenek ezek a városi bolondok!” Huldberg nem tudta, mit gondoljon az öregöl. Szíven óriási súly fektűd; érezte, hogy a véget irtóztos következményeket rejt számára, és nem volt ereje, vagy bá-torsága ezt megakadályozni. A legerősebb az emberben a szív, és csak kevés ember van a világon, ki el tudja nyomni heves kitörését, ha az szerelemben nyílvánul. Csak nagyon keveset tartózkodott most a csendes házbán. Reginát kerűlte és még a véletlen találkozásokat is megakadá-lyozta. Gyermektemetésé elfoglalta minden idejét, de ha véletlenül találkozott a festővel, mégis megfordult és utána nézett.

A szomorú esti órákban, melyeket a szegény nő csendes szobájában töltött, minden erejét összeszedte, hogy őt kisűs szörkörtözés, bántatóól elvonja. Gyakran vette észre a festő, hogy Regina szemei kérdően és méltázva csüngnek rajta, míg vége kezeivel eltakarta azokat. Külsőleg egyforma maradt iránta, hallgatta szavait, megjegyzéseket tett, sőt gyakran kérdéseket is intézett hozzá. Regina mégis tudta, mit érzett a festő, látta lázas ingerültsé-gét. Huldberg nem érzett nyugalmat sem közelében, sem távollétében. Így volt az mindig; nem használt szörkörtözés, nem használt bolygónak. A szívének iyletén hó verése felülmúl mindent! És mégis tagadta önmaga előtt, szerette volna fejlejténi érzelmét, de lehetetlen volt. Tán Regina is szenved, gondola magában, vagy én ma-gammal vigyem a sirba ezen szegény. Két-ségbeesésében elutazásra határozta el magát. Tán segít ez a bajon, ha az egy-

általában gyógyítható. Lassankint kezé holmijait összerakni és büröndjéit elkészíteni.

A gyermeket még csak a negyedik napon temették; az ég szomorú volt mint a résztvevők szívei. Temetés után Huldberg a tengerpartra ment, hogy a halotti toron ne kelljen részt vennie. Egy csendes helyen megállt, elővette zsebkendőjét és festeni kezdte. Gondolatai nem voltak jelen, az elmúlt időkre gondolt, melyek hatástalanul, ölműnehézséggel multak el életében.

És most e néhány hét új életet, bá-torságot, féltkedvet hozott neki, mert Regi-nát szíve egész erejéből szerette és úgy érezte magát, hogy évek hosszú során át a szeretet azért aiud benne, hogy most annál nagyobb bével vegyen erőt rajta. És mi ennek vége, sóhajta a festő —
 — Az elválasz iszonyu gondolata —
 — Ö érezte, hogy e nőt nemcsak most, hanem utolsó lehelletéig fogja szeretni.

Igy állt, rajzolt és gondolkodott; de a rajz nem akart elkészülni, a gondolatok pedig mindig az elutazásra csüngtek. Utazni akart és utaznia kellett — de hát aztán? — Nem tudta mitévő lenni. Midőn alkonyodni kezdett, visszament a faluba, be a fűrdőházba; ott lett órákig az egyhangu társaság mellett, mely estebedéig volt elköndet. Végre megszólalt és mondá a fogadósnak, hogy gondos-kodjék számára egy csolnakról, mely őt a városba vigye.

Lakására menvén, megállt a kertben és körültekintett; néma csend uralkodott a faluban, de legcsendesebb volt a ház,

melyben tartózkodott. Az ablaktáblák zárva voltak, lámpásny nem volt látható a szobában. Istén áldja meg álmát, gondol magában, adjon neki nyugalmat és békét, hogy nemes szíve meg ne repedjen. Oh, bárcsak ne ébredne fel, míg elutazom! Lassu léptekkel haladt a szobá-ba. Mi? nagy volt meglepetése, midőn Reginát a halványan égő lámpa fényénél az asztal mellett látta ülni! Borzadály futotta végig tagjait, irtóztos látvány volt ez reá nézve, Reginát halálsápadtan é csendes szobában látni. A mint a belépo Huldberget megpillantotta; hideg tekintet-t vetett reá és mondá:

„Ne vegye rossz néven uram, hogy itt találok; gyermeketem elvittek, a részvevők egyike sem maradt mindig melletttem, holmija már be az csomagolva és én azt hittem, hogy on már elutazott!” A festő közelebb lépett hozzá, mert az asszony elejtett szavai szívéig hatoltak és könnyeket csaltak szemébe. Lehajolt hozzá és édes szemrebényással mondá: „Regina! és ön képes volt azt hinni, hogy sző nélkül utazom el öntől?” — Ezen nevet Huldberg még soha nem mondta ki: most, midőn először hangzott azján, ugy érezte, mintha az eddig sötét várak meg-szűnt volna, egész lénye hirtelen megvál-tozott; felugrott, mindkét karját kitérta, Reginát azok közé zárva, lejté vállára tetten, mire, ez szívröszetözökögan tört ki... A festő megjeggyed, de mégis kimonthatatlán boldognak érezte magát. Hova lett a komolyság, a dacz, nyugodt-ság, melyek e nőt mindig uralták. Minden elűnt, egész benseje kitérult előttem,

tás folytán, s ugyanannyiszor rendőri te-
kintetből: a balán legközelebbi okaiul ta-
lálattak a törvényes bírcsoklatozás:
8 agyverőmely, 2 agyártályos, 2 tüdő-
lob, 2 fuladás, 2 szivhűdés, 4 belső elvér-
zés, 2 dermedt, 1 mérgezési gyomorlob,
1 elégség, 2 esetben a halál legközelebbi
oka a nagyfokú rothadás miatt nem volt
megállapítható; a rendőrséknél: 1 agyár-
zóda, 7 szivhűdés, 5 fuladás, 3 tüdőlob,
3 tüdőszűkület, 2 behurcut, 3 mérgezési
gyomorlob, 1 ángóc, 1 elvérzés.

Külső hullásemle rendőri tekintet-
ből eszközöltetett 44-szer; súlyos sértes
bejelentetett 31.

Öngyilkosságot 22 egyén követett el
kik közül 7 magát felakasztá, 6 phosphor-
oldattal ivott, 1 nyakát elvágta elvérzett,
3 vízbe ugrott, 5 pedig fegyverből lövés-
sel vetett véget életének.

Véletlen szerencsétlenség általi ha-
lálnak 38 egyén esett áldoztatva és pedig:
elégett 2, vízbe fullt 17, ledőlt fa által üt-
tett agyon 1, bedől kőbánya és beomlott
homokdomb alá zemetett 2, gazdasági
gépek által zúratott össze 4, szekér által
elgázoltatva agyrtódást szenvedett 4,
macsaról leesve halt meg 2, leforáztatott
3, bika által marczangoltatott agyon 1,
lőgússal folytán mult ki 1, vassal kocsk
közé kerülve, agyonnyomatott 1.

Elmekórnak nyolc esete lett hivata-
los beavatkozás tárgya, 3 esetben a beteg
kórházi megfigyelésbe vétetett, 1 mint
csendes örült lázi gondozás alatt hagy-
tatt, 4 pedig tébolydába szállítottat.

Veszett eb és macska által 4 egyén
maratott meg, ezek egyike a sümei kór-
házba ápolottat, 3 pedig vesztésig elleni
beoltás céljából Budapestre szállítottat.

Egyszermind van szerencsém tisz-
tellettel bejelentem, miszerint Hévíz és
Balaton Fűrésd győrfűrésd a folyó ében
is ismételen megvizsgáltattak, mindkét
fűrésdön dícséretes haladás tapasztalható
az e-dig még fenálló hidnyok pótlása e-
gyes bajok orvoslása körül; különösen
E-Fűrésden a fűrésd helye emelése céljából
folytatott javítások és szépítések foko-
zatos és rohamosan haladnak előre, ugy,
hogy Fűrésd ma már ismét az európai hírd
fűrésd színvonalán áll. Hévízen, hol ugy a
tulajdonos, mint a bérlet lehetőleg igyeke-
zik a közönség igényeit kielégíteni. Ma-
napig ism érhető volt a távúra hiánya,
miért is ennek kieszközölésére végett a
megyei közigazgatási bizottság újul fel-
tartott intézést a nagyméretűségű helyi-
nisteriumhoz. (A közegészségügyet tá-
rgyozó rész készítését közli a jelentés
a vármegye népészedési mozgalma ápril 1-től
augusztus 31-ig. E kimutatás szerint a
jelzett időben a megyében született 6380,
meghalt 4501, szaporodás 1879.)

A hasznos háziállatok egészségési álla-
pota a sertések között uralkodott orban-
cz betegség és szarvasmarhák néhány léfé-
nében elhullás eseteit kivéve aug. hóig ki-
elégítőnek mondható, azonban augusztus-
hónaphan a szarvasmarhák közt a száj-
és körömlajás léphet-fel járvány-zerlen
E utóbbi betegség a tapolczi járás L-To-
maj, Zánka, Csicsó, Diszel, Vianát, Gyula-
kezi, Néktut, Mindszentkál, Kővárd,
Eörs, Nagy Pécsly, Salföld és Balaton-
Kisréd községeiben, — a sümei járás-
hoz tartozó Káptalan községben, — a
keszthelyi járás területén Zalavár, Egregy,
Meszesgyörök, Alsó-Pahok, Sármeleki
községekben és Hidvég puszta, — to-

vábbá a kanizsai járásban Csapi, Gelse,
Balaton-Magyarod, Nagy-Récs községek-
ben és Kápolna puszta, — a pacsi já-
rásban Zala-Apáti, Esztergál községekben
és Báránd puszta, — a végli a letenyei
járás területén fekvő Tótszentmárton köz-
ségeiben öltött járványos jellegű és előirt
óvintézkedések minden egyes esetben a
legszigorubb fogantatottak és fogantat-
tatottak, s a járvány a bekezeztett
jelenlések szerint lehetőleg szelid lefo-
lyásnak jelezte, sőt egyes helyeken már
meg is szűnt.

A szarvasmarha járási és kereske-
delmi forgalmat illetőleg tisztelettel jelen-
tem, hogy a folyó évi ápril hó 1-től augus-
tus hó 31-ig a központból az illető köz-
ségi megbízottak részére kiadott 124.221
sz 5 kros és 35.592 darab 3 kros mar-
hársági irlap, melyekért 7278 frt 81 kr.
bélyegilleték szolgáltatót áll a m. kir.
adóhivataltak.

A lefolyt időszakban a vármegye te-
rületén s személy és vagyonbiztonság 1
emberöléssel, 2 gyermekgyilkossággal, 1
gyilkossággal és 4 rablással esetlet lett meg-
támadva, ugyanis: Bali (Dolmányos) József
kis-kanizsai illetőségű egyén Schindelber-
ger János hegyásztor által folyó évi április
hó 8-án a homok-komáromi hegyen saját
picnéje előtt megöletett s megbalt.

Schindelberger János letartóztat-
tatt s a bűnlellekkel együtt a nagy-kaniz-
sai kir. törvényszéknek átadott.

Horváth Anna kustánszegi lakos f.
évi ápril hó 13-án egy élve született
leánygyermekét, Aranyos Mária balaton-
udvari lakos pedig folyó évi április hó 20-án
egy élve született fiú gyermekét előbb
megölte, s az előbb nevezett nő csecse-
mőjét a mezőn — utóbbi pedig gyerme-
két a kertbe ásta el. A tettesek elfogattak,
s az illetékes b-róságunk átadva lettek.

Folyó évi június hó 24-én Petrics
Józsefnél kehidai lakos saját férje hűten
sege miatt egy fejszével agyonütötte s
a kertbe eltemette. A hulla, valamint a bű-
nlellek előkerülvén, Petrics József letartó-
ztatott és a keszthelyi kir. járásbíroság-
nak átadott.

Folyó évi május hó 16-án éjjel Preisz
Ignócz Szent-Györgyvölgyi lakos házba
három, a felismerhetlenségig bekromoz-
tott egyén betört s tőle 110 frt készpénzt
elrabolt. A tettesek egyike Kiss János
kálcócsai lakos letartóztatott s a zala
egyszerigi kir. törvényszéknek átadott.
(Vége köv.)

IV. Nyilvános elszámolás.

A n-kanizsai április fel-én levő eveng. tem-
plom s lelkésznek építési költségében járultak
a 3-ik nyilvános elszámolás óta:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes: Nőgrádmegyeri népbank, Eperjesi bankgyűlet, Könyv Ferencz vendéglős, Hízelstádt Rudolf, Fenusz János, Kórcsmár János, Turek János, Gál János, Gőmörgegyi népbank, Déványai takarékpénztár, Hítelintézet Igó, Pintér Sándor, Kercmarcs János, Skalics Jánosnak 2-ik adománya.

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes: Mantuán József, Halb Ferencz, Júd Mihály, Segegy Miklós, N. N., Debreczeni takarékpénztár, Hild László, Prem János, Zieger Károly, Knusz Terézia, Meitz Mátyás, Knusz György, Júd Ferencz, Paszmann András, Müller Ferencz, Pogits Anna, Uitz Ferencz, Zieger Gustáv, Júd Pál, Kátzbecz Ferencz, Uitz János, Halb Mari, Júd Julianna, Júd Mihály, Uitz Zuzsánna, Júd János, Monorvidéki kerületi takarékpénztár, István* gőzmalom Debreczen, Dr. Schreyer Lajos.

Összesen: frt. 92 00. Előzőleg kimutatott: frt. 1966 50. Befolyt eddig: frt. 2058 50.

Fogadják a kegyesszívű adakozók az építkezé gyűlekezet fogorrból, legálá- sabb köszönetét.

További szives adományokat a szent célra méltóztatásuk az evang. lelkész hi- vatalhoz juttatni.

Nagy-Kanizsa. 1890. évi október 1. Lengyel Lajos s K. Thomka Endre s K. gyűl. fe ügyel. gondnok a pénztárnok.

Hötter Lajos s. Y. h. lelkész.

CSARNOK.

A szabadságharc idejéből.

I. Okmánymósolat.

F.-szemeyei, dobi, tornaföldi, pá- kai, és bánok-sz. györgyi jegyző urakkal; az utolsó hozzám visszaküldje.

„A hadi kormány rendelete kö- vetkezében az alább irt helységek bírái oda utasítottak, hogy ha a kedvetlen kényszerítést kerülni akar- ják, az alább kitett számú lovakat és ez-kereket ezen körlelemben kitett napokra, egymásután következő há- rom napra elegendő szénával ellátva, a letenyei ordinancistállóhoz illát- sák, s minden helység tisztelt előjárói ugy intézzék a dolgot, hogy sze- reik rendezen az első nap előtti este jelenjenek Letenyén, nem p-dig másnap déle, mert az előtők szol- gálatban levők csak az utánok kö- vetkezők megérkezésekor fognak ha- zabocsajtatni. Azonban ha a helysé-

gek t. előjárói a helységre kivetett szekeret meg nem küldnék: a kö- vetkezendőt ne nékem alóirotnak, hanem magoknak tulajdonítsák, mert ugyhiszem, kiki tudja állásukat. Arról is értesitem önöket, hogy a letenyei állomáson naponként 10-12 szel-ber kerülhetetlenül szükséges, így

Table with 2 columns: Location and Amount. Includes: Alsó-Szemey 5, Felső-Szemey 6, Kis-Csarnyecz 4, Sz.-Király 6, Csarnyefölde 10, Dobri 10, Kislakos 4, Tormafölde 6, Margita 4, Csehi 6, Marác 6, Sz.-A dorján 2, Erdőhát 2, Lispe 6, Keretye 2, Lasztonya 4, Kányavár 5, Dómefföld 5, Páka 10, Csömödér 10, Ortaháza 5, Csertakos 5, Kis-Sziget 10, Várköld 2, Bába 5, Borsfa 10, Vakonya 4, Oltárcz 6, Bucستا 10.

Isten mindnyájokkal. Letenyén, aug 20-án, 1849.

Maradok jó akarójak VIZMATHY FERENCZ s. k. Állomány birtok.

II. Részben kiírás — Zalamegye

1849. szept. 7-én Keszthelyen Kne- zevits ezredes és dandárparancsnok úr parancsából tartott gyűlésé jökönyvből.

1. Felvétetett tisztelt ezredes urnak első alispán urhoz intézett azon levele, melyben alispán urat felszólítja, hogy előbbi hivatalát ideig- lenesen rögtön ismét átvevén, a többi megyei volt tisztviselőket is a mennyei azok a jelen körülményekben arra alkalmazhatóknak látszatnak, hiva- talaiknak ideiglenes tusténti elfoga- lására utatassa, azután pedig tustént gyűlést rendezzen s a törvényes ren- det mielőtt lehető az egész megyé- ben ismét helyre állítsa. (Keszthely, szept. 3. 1849. Knezevits m. k. ezredes.)

Ezen fentebbi felszólítás és pa- rancs folytában ezen megyei tiszt- kar mai napon Keszthelyen megje- lenvén és a megyei háznál tartott gyűlésre összegyűlvén, felolvasottak feut is már tisztelt ezredes és dan- dárparancsnok urnak a megyéhez in- tézett azon rendelete, mely szerint meghagyá a megyének, hogy mind- azon eszözöket felhasználja melyek által a törvényes rend az egész me- gyében a lehető hamaraságú helyre- állítatván, a béke sehol több meg- ne zavartassék, és miután tudva van, hogy e megye kebelében még mindig több néplázítók, különösen

egy élelmes Miska nevű cigány, a ki nem- csak a rigó hanem más madarak hangját is hiven tudja utőnozni: a nóták előad- sában pedig valódi virtuoz. E fűttymester neszt vette annak, hogy Ferdinánd bolgár fejedelemnek Balogra két jóni, szalon- rokját felöltve, nekiiramodott s épen a legkalkalmasabb időben termett a fejede- lem ahaba alatt az ez alkalomra jól ki- tervelt fűttel. A szokatlan fűttyszóra figyelmes lett a fejedelem, kitéitük az ablakon s csodálkozva veszi észre a cigá- nyt, ki egyik kezét jobb arcához tartva, (nehogy a szél hamis hangokat vigyen az akkordok közé) bámulatra méltó művészi pozitúrában (fejt kényesen hátrafelé csapva) tiszteletre fűttyszereződött ad. — Ferdinánd váratlan figyelmét szal ju- talmazá, hogy a művészek jóit nevetés között három forintot dobott le, melyet az önök kapkodással szedgetett össze. Midőn azonban láta, hogy a bankóparag meg- szűnt, a fejedelemt jóindulatu óvatosságra intve felkiált: „Főkegyelmességg herczeg- ség! La-szaban eresse, hogy valamiképp el ne fuja a sil!” Ezen furfangos figyel- metzésre annyira tetszett a fejedelemnek, hogy a more kivánása szerint még két forintot bocsátott le ráadásul. Élet a halál után. Többször ész- revették, hogy a lefejezett ember fején néha még hosszabb ideig göröcs vona- lások észlelhetők. Igy p. o. a száj kinyu- tódik, a szemek becsukódnak stb. De sokkal feltűnőbbben jelentkezik az életjel az állatoknál kimúlásuk után. Igy p. o. a fejtőkől megfosztott ruczkák, a mint a tapo- szalattól tudjuk, még sokáig repülnek és jár- nak. — A libák fejtök elvesztése után még

hogy szűnet nélkül csak Letenye, Eggeduta és Béc-szenvedjen, a tik a katonatartással is eleget nyomor- gattatnak, ugy hiszem, hogy jó szom- szédaink nem kívánják, azért remény- lem, hogy minden helység a reáve- tett szekeret megküldi.

Table with 2 columns: Location and Amount. Includes: Alsó-Szemey 5, Felső-Szemey 6, Kis-Csarnyecz 4, Sz.-Király 6, Csarnyefölde 10, Dobri 10, Kislakos 4, Tormafölde 6, Margita 4, Csehi 6, Marác 6, Sz.-A dorján 2, Erdőhát 2, Lispe 6, Keretye 2, Lasztonya 4, Kányavár 5, Dómefföld 5, Páka 10, Csömödér 10, Ortaháza 5, Csertakos 5, Kis-Sziget 10, Várköld 2, Bába 5, Borsfa 10, Vakonya 4, Oltárcz 6, Bucستا 10.

Maradok jó akarójak VIZMATHY FERENCZ s. k. Állomány birtok.

pedig s már kihirdetett Noszpoly és a keszthelyi premonstrati k-los- torból eltávozott némely papok bu- dokolnak, azért a megye költössé- gének tartsa ezen békezarókat be- fogadni, és a legközelebbi katonai ha- tóságunk átadni; továbbá meghagyja a megyének:

1-ször. A népek általános le- fegyverését az egész megyében hala- dék nélkül megrendelni, a beszedett fegyvereket és készleteket a leg- közelebbi katonai hatóságnak átadni.

2-ször: Minden a megyében ta- lálható kincstári javakat, különösen pedig az ország védelméhez tartozó tárgyakat a legk. kat. hatóságnak átadni.

3-ször: Minden a megyéhez tar- tozó, de jelenleg még mindig távol levő egyéneknek, kik a lázadásban részesek voltak, névsorát elkészíteni és a tiszt. ezredes urnak beadni.

4-szer: Mirdazon egyének, kik a magyar táborban bármiképpen szol- gálatot tettek, és most ujabban ha- zaérkeztek, összeírású teljesíteni és szinte ezredes urnak beadni; — a megrendelt összeírások 4 napok elmulatva beadandók, mely idő el- fol-tával szinte mind a nép lefegy- verését, mind pedig a néplázítók elfogatására vonatkozó rendeletek eredménye tudtul adandó lézzen.

5-ször: A megye kihirdetendi, hogy az ország védelmeire kibocsá- j-

mely most nem mutat mást, mint szenved- elést, kétségbeesést, mely fajdalmat és gyengédséget. „Midőn gondoltam, hogy én elhagytott, ki életem legkeservesebb perczeiben nálam volt. — Könyves szem- teit töröve mondá, — az résim néze- iszonyu volt. Hűségem hibában áldoztam fel, szerelmem a temetőben gyermekem- nek nyugszik, és amit érzek, azt csakis önmegköszönetem. Azt hittem, hogy én is elhagytott és csak sóhajtatni kell utá- na küldeni, mi felől én mit sem tud. Hogy őnt megnyerhettem, annak jobban örülök, mint az egész világnak. Őn most elutazik és mindennek vége lesz!”

Küzbethez csak egyszer is ajóvőbe! Szép, hűvös regg’ volt... Huldberg ezen szavakkal fordult az asszonyhoz: „Most már megyek el többé én mel- lől, visszaküldöm a csokolait!” Regina felébredt ama szonoru mámorból, mely lelkét egészen elgyengítte és idegeit meg- gönté, méla szeméit a festőre szegezt és komolyan kérdé tőle: „Őn nem megy el? Igen uram, eljött az idő, hogy önmeg- menni kell innen!”

„Őn téved Regina, hisz most ébred- tünk azon tudatra, hogy a mi életünk! — En maradjok meg, mind minden rendben lesz, ön most szabad és eljön velem. Se- zreme el nem vész, mert melyen őriztetik az én szívemben.” „Hibában van, uram már minden! Ki már nem hisz ön- megának, ki már nem gondol önmagá- val, nem gondol sem muljára, sem jövőjé- re: annak már nem használ a szerelme!”

„Regina! — kiáltá a festő szenvedé- lyesen, — megbántad, amit nekem mon- dalt?” — A nő fejtét rázta és mondá: „Mit

használna itt a bánat; a dolog ugy van, amint látja. Hisz magam előtt sem bírok értékelni, hogy birhatok-e értékelni ön előtt? Őh, bárcsak volna már mindennek vége! Őnmeg el kell utaznia!”

„Bármit mondott és cselekedett, bár- meynyire könyörögött és haragudott, ő mindig megmaradt elhatározásánál és min- dig hibegébe lett iránta. „Ha ön nem megy, megyek én,” monda elhatározással az asszony. „Már elég volt, sorsommal meg vagyok elégedve. Az ember élete egy óra és ha az lejárt, nincs, a ki felhuzni képes volna!”

Huldbergnek távoznia kellett! — Midőn követte azon embert, ki co- magiát és máháját vitte, Regina megállt a kertajtóban és utána nézett. Ezalatt baszajtott Péter, ki kezét dörzsölte és mondá: „Hála Istennek, hogy már elment, boldonság és tulzottsága által mások előtt csak ártott önmeg. Most pedig szépen ki- jőzandó asszonyom, én nem kétkeltemed egy cseppet sem, hogy még minden jóvá lesz!” A szerencsétlen asszony ajka bő- mosolyra fakadt. „Hagyd azt Péter! Hisz azt hitted, hogy az idegenel szerencsét- hozasz a házba, mi ugys volt, ha rövid vagy hosszú ideig tartott-e, azzal ne tör- rödjék a világ. A szerencse tulajdonuk, ha benne szelűntek vagy vele meghalunk!” Péter szikoran nézett rá. „Nem ugy néz ön ki, mintha tulboldog volna! Nem tudom, hogy miért, de ugy érzem, mintha átkozni kellene azon órá, melyben ama idegen- tide észkálítottam.” — Mit használna az- atók vagy sídás! mondá magában Regina. Huldberg elhagyta Reginát, a legközelebbi városig ment, de tovább nem birt, mindig

várt, hogy a nő utána fog küldeni. Kell, hogy visszahivjon, gondolá a festő, hisz szeret és kivőlem senkije éncs e világon. A napok lassan folytak, sőt már meg jött is elmult, de Reginától csak nem jött üzenet!

„Tovább már nem bírta, átment hozzá, meg akarta kísérteni szerencséjét még egyszer, tén kérsésem, szerelmem és szen- vedélyem megindul és elnyerheti őt.”

Midőn a jól ismert kis ház előtt meg- állt, látta, hogy a kert magányosan áll, az ajtó zárva volt és egy lélek sem volt kö- zelében, kit kérdezhetett volna a törté- netről.

Elment a temetőbe, azt hitte, hogy gyermeke sírján felé, de ott is csak a hervadt koszorukat találta. Most a tenger- part felé irányítá lépteit, gondolván, tén alkonyatok ismét idejön, felkeresi ked- vezet helyét. És ime, nem csalódott. Ott állt, hőt először látta, ugyanazon módon, mint akkor, csakogy feje melyen mel- lőre volt hajtva. Örömmel sietett hozzá, gyöngyöden névén szőlít őt, de ez csak- nem felelt: sőt meg sem mozdult. Tán alszik, gondolá és csendesen melléje té- rődött, hogy arcába nézhessen, melyed ő annyira imádozt. De bírába várta a festő, a nő szeméi nem nyitak fel többé, lélegzete nem volt hallható. Huldberg későn jött — — — Regina meg volt halva — — —

— A bolgár fejedelem és a gömörli cigány. Ferdinánd bolgár fejedelem gö- mörli élményei között érdekes az is, melyet a bolgari kastélyban való rövid tartóko- zás alatt szerzett. Van ugyanis Ratkon

messze képesek futni. — Commodus császár egyszer barbár szórakozásai közben a versenyt szaladó struccnak a pályát közepén vágatta le fejt, s a madár fej nélkül futott egészen a pálya végeig — megelőzve társait. — Egy kitűnő orvos egy kihéztetett kakast fejezett le a köz- ben, midőn neki enni adott, a fejvesztett kakas teste jó soká szaladt még a tengeri szemek útá fel akarta azokat szedni. — A teknősbéka fej nélkül több héig képesek előltni. — A levagott vipera-fej még több nap után is barap s fejtől meg- fosztott törzse egész biztonságú csuszik azon kőhámal alá, hol rendszer laklyeje volt. — A legyek fejtök elvesztése után is párosodnak s hosszabb ideig is élhet- nek. — A bogarak és pillangók fej nélkül is repülnek, sőt az utóbbi ezen állapotban még petéit is lerakja. — Egy természet- tudós egy szarvasbógnak szaklta le fejt, két nap múlva a fejet a napfényre teté ki, s ez ismét magához jött s agancsával a tudós újlan jelen ékeny sebet ejtet.

tott utalványok, az n. n. kényszerített bankjegyek, (zvagnotten), minden ember által teljes névértékjökben kész fizetés-gyanúját legkemenyebb testi büntetés fenyítéké alá elfogadandók; előre bocsájtván azt, miszerint a Kossuth-bankjegyek jelenleg forgás kiürl téve és eltiltva vannak; ha még ez meg nem történt az eserre a megye kötelessége az e részben kívántatott rendeleteket teljesíteni.

6-szor: Tudtul adja a megye, hogy minden közönség a nála menekülést kereső szökevény egryéneket, kik a pártütésben részesek voltak rögtön fölfedezni és átadni tartozik, minthogy minden olyan helység, mely az ilyes egryéneket menedéket, oltalmat nyújt, minden tekintet nélkül kirabolva és elégetve leendének; végre

7-szer: Megrendeli, hogy a börtönökben létező rabok minél előbb elítéltesseék és a polgári perek is borahamarább megvizsgáltsanak. — Keszthely, szept. 5. 1849. Knezevits m. k., ezredes.

Végzés.

Mely rendelet minden pontja elfolvastatván a megye kötelességének ismeri a törvényes rend és békenek helyreállítására szükségesnek látandó eszközök felhasználására, s azért fő- és elszolgabírákat odautasítani, miszerint a béke és a rend fenntartására vidékjeikben felügyeljenek. Ami pedig a rendeletben érintett Noszlopy és premonstrati szerzetesek kezbeli kólostorból eltávolított papoknak felkeresettségéi illeti, már az érintett premonstrati szerzetesek egryének köz-tudomás szerint katonai hatalom által elfogtatva lévén, fő- és elszolgabíróknak kötelességüké tétetik, hogy Noszlopy fölkeresetvének, megfogatása esetére a legközelebbi katonai hatóságnak átadassék.

A rendelet többi pontjait illetőleg:

1-ször: A nép lefegyverzésére nézve: minthogy báró Burits János tábornok ur rendelete és engedelmével nemcsak a tisztviselők fegyverei és diszkardjái, hanem a személyes vagyontulajdonság tekintetéből több magánosknál és különösen pedig vadászoknál és erdőkerülőknél, még minden megyei szolgálat, és általában a közbátorság felügyelésére alkalmazott egryéneket meghagytattak, és ezen rendeletek további fennmaradását nemcsak azon tekintetből, hogy a megyei tisztviselők éjjel és érdős helyeken utazni kénytelenítettek, hanem általában a vagyonsz és személybeli bátorság feletle igényel; azért e tárgyra vonatkozó és fentisztelet b. Burits tábornok ur által kiadott rendelet közlése mellett tisztelt ezredes ur megkéremi rendeltetik, hogy ezen rendeletet továbbra is a maga erejében meghagyja és a lefegyverzést ezen módosítással megrendelni méltóztatssék.

(A 2. és 3. pontok alatti rendelet változatlanul elfogadtatott; a 4. pont is csakhogy hosszabb időt — 15 napot — kér arra a megye. Az 5. pontra nézve a Kossuth-bankok megsemmisítése hosszabb időt kérenek. A 6. pontot oda kéri módosítani, miként annak sulya alá csak az illető kormány v. hatóságok által megnevezett és kibírdetett egryének esendők lesznek, nehogy békés utazás és ismeretlen magánosok utjajkban akadályoztassanak. A 7. is elfogadtatott és az alispán utasítottatik, hogy a törvénytörésekre működésére hívja fel.)

E pontokra (németül) Knezevits így felelt: 1-ször: A nép lefegyverzése most előlegesen csak a közép kezénél levő fegyverek elszedésére terjesztessék ki, magától értetvén, hogy a köztisztviselő diszkardjait megartathatják; ami pedig azon egryéneket illeti, kiknél a legyverek báró Burits tábornok ur által meghagytattak, e tárgyan most

rögtön a magas miniszteriumnál kérdés fog tétetni s a bátorozat később fog ádttul adtatni.

2-ikra: Ami a megyében találtató kincstári vagyonok átadását illeti, ezen átadásra 14 napi határidő tűzetik ki; egyuttal hozzátéttetik, hogy ezen állományi javak közé a fölkel sereg taborokai s egryéb tisztjei által bátrahégtől lovak, szettek s egryéb ehhez hasonlók is értetessenek s ezek szinte a katonai hatóságnak átadandók.

(A 3-ikra: az eltávolított és még vissza nem tért egryének összeírásai bemutatására 8 napi határidő szabatik. A 4. és 5. íket tisztára elfogadta Knezevits.)

6-ra: A magyar t. n. Kossuth-pénzjegyek legfőbb helyen semminként s mit sem érőknek lévén nyilvánítva, sőt azoknak elfogadása hadi-törvényeségi eljárással tiltatván, ez alulírttozhoz nem tartozhatik, hogy e részben valamely változtatást tehessen; de méltán lehet várni, hogy a megyétől felhozott okék és bajok legfőbb helyen figyelemreméltóknak találhatatnak, mindazáltal jelenleg az érintett magyar pénzjegyek forgalmon kívül vannak téve.

7-re: Magától értetődik, hogy csak azon egryének kiadandók, kik névszerint megjelentettek, és akik a 3. ponti rendelethez képest mint a lázadásban résztvevők feladatattak; — egrybíránt hogy minden közönség kötelességül ácaendő az, miszerint mindazon egryéneket, kik most is lázadást hirdetni vakmerősökönök, tüstént fölfedezni és kiadni kötelessenek a dolog természeténél fekszik. Keszthelyen, szept. 8. 1849. Knezevits m. k., ezredes.

Mindkét okmányt közi:

NOVÁK MIHÁLY.

Kérelem

városunk és vidéke gazdáközönségéhez!

A helybeli népkönya ha legközelebb ismét feltárja kapuit, befogadandó ezén embertársainkat! Nagy lelki örömmel várjuk ezen pillanatot elhészteit — de nyugtalánit bennünk az az gondolat, hogy az élelmiszerek drágasága és lemerény anyagi helyzetünk folytán nem leszünk képesek az embersegeteknek szentelt feladatunknak körüláttanul megjelletetni. — Lehetetlen kéreljünk azonban, hogy a természet által oly gazdagon megáldott édes hazánkban lehetne egy darabka föld, hol a sors mostohái betévo jait hiányában lennének, ha erre a jó szívek figyelmé felhivatik! Ha az Isten adta természetből a gazdáközönségnek csak egy része is, egy-egy szék birgonyját, bizonyos mennyiségű babot, hógymát vagy más természetnyújt által az emberseget utárra, ugy elozdik aggodalmunk és biztos czél felvethetjük intézetünk kormányát.

Számtalan gazdáközönségünk humanus érzékére és nemes ügyünk iránti pártfogó jóakarására, tisztelettel esedezünk szives könyörödományokat Vidor Samu nélnököz juttatni és ezekért hirlaplajogjuk hálás köszönetünk nyilvánítatni. Nagy-Kanisza 1890. októ. 1-én.

A népkönya elnökege.

Hírek.

Ü felsége, dicsőségeseen uralkodó királyunk nevenapja, ma, október 4-én van, mely alkalomból a Szent-Ferenczi leplebantalomában isteni tisztelt tartatik, hogy a legalkotmányosabb királyi életére az ég minden áldása keressek. — Jack Fildes nasy-kaniszi óras és értelmes polgáraink egryének a kereskedelmügyi miniszter I. évi jul. 24. évi III. a. 2267. sz. szabadaimat engedélyezett „Biztosító hejtü” tülalmányára. Ugyancsak városunkbeli gyárosok a bécsi kiállításon kitüntetést nyertek, és pedig Kohn fráter cseretgyárosok bronz-érmét, Herczeg Sándor díszetgyáros pedig ezüst érmét.

— Taly Elemér jánosbázi állomás-főnök helyezetett Zala-Egyszerge nagyszó minőségben az új vasúthoz.

— Samu József, a csáktornyai állami tanítóképző 8 éves igazgatója szept. 26-án távozott Zentára, előtte való nap megható búcsúünnepély rendeztetik az érdemekben megőzött távozó igazgató tiszteletére, mely alkalommal utóda Margitai József tartott remek beszédet hozzá.

— Általános örömmel fogadta egryházmegei kath közönségünk a legifjabb kanonoki kinevezést R. Hédegyi Gyula pápai kamarás és püspöki titkár személyében, aki régi magyar nemcs család ivadéka, született 1844. január 15-én Sümegben. Alsó középiskoláit Veszprémben a Szombathelyen kitűnő sikerrrel végeztén: 1866. évi augusztus 16-án 3-án papnevendő-kül vételet föl, a veszprémi papnevendőbe, hol az első hittani folyamatot végezte Inoné a budapesti központi papnevendőbe küldetett, hol a hittani tanfolyamot 1867—71-ig a budapesti m. kir. tudomány-egyetemen hallgatta s 1871. évben az első szigorlatot letette a keleti nyelvek és bibliai tudományokból. Pappá szenteltetett: 1871. évben. Ugyanezen évben Bécsebe küldetett, a szent Agostorról nevezett felsőbb papnevendő intézetbe, hol 1874. évi december 2-án a hittani karal doctorrá promováltozott. — 1875. januártól 1875. évi szept. 19-ig felső-órsi káplán. — 1875. szept. 18-án Veszprémben szentkeréki jegyzőnek rendeltetett. — 1883. évi január első napján püspöki titkárá nevezetett ki, 1884. januárban szentkeréki főnökeké, 1888. évi november hóban pápai tiszteletbeli kamarás lett. Megyénk jeles szülöttjét szívóknál bővöljők!

— Déli vasút. Folyó évi október hó 1-én a déli vasut nagy-kanisza béc-újnyeli vonalán a budapesti időből a gráigába való átmenet Szombathelyről az ország határára levő Lajta-szt. Miklós állomásra. tétetik át. minőlfogva a szombathelyi sponrú 1. sz. miklósi vonalon a vonatok említtet naptól kezdve úgy, mint a déli vasut többi magyar és horvát vonalain s budapesti idő szerint fognak közlekedni. Egyuttal az ezen vonalon közlekedő 302. és 305. sz. vonatok menendjeire annyiban szentvedett módosítást, a mennyiben a 302. sz. vonal Béc-újnyehyrlől 18 perczel későbbben, azaz reggel 8 óra 30 perczel fog indolni és Kaniszra, majdezen úgy, mint most, délután 1 óra 50 perczel fog érkezni. A 305. sz. vonat Kaniszáról reggel 6 óra 55 perczel helyett 6 óra 37 perczel fog indolni és Béc-újnyehyre úgy, mint ez idő szerint délután 1 óra 45 perczel fog érkezni. Ezen vonatokon kívül a szt-iván-zala-egyszerge nagy-kaniszi vonalon közlekedő 356 sz. vegyesvonat menendjeire is megváltoztatván, eme vonat szt-iván-zala-egyszerge reggel 6 óra 35 perczel fog indolni és Kaniszra reggel 8 óra 47 perczel érkezik. Ezen vonal egryéb személyvonatai, valamint a déli vasut vonatok által jelenleg közvetített összes csatlakozások a legközelebbi teli idény alatt változtatlanul fenntartatnak. Az Olaszországba utazó közönség kényelmének szempontjából a 201. és 202. sz. gyorsvonatokkal Budapest és Velence között közvetlen I—II oszt. kocsik fognak közlekedni. — Szinte október hó 1-ével meg ama újdonság is jött létre, hogy a nagy-kanisza-béc-újnyeli vonal Szent-Iván-Zala-Egyszerge és Győrvar állomái között fekvő 82. számú orháznál, Egervár elnevezésű személyszállításra berendezett megállóhely nyitattott meg; hol csakis a napnál közlekedő 301., 302., 305. és 306. sz. posteponatok fognak feltétlesen 1 perczel megállni. Ezek szerint a Kaniszáról reggel 6 óra 37 perczel induló 305. számú postavonat reggel 8 óra 18 perczel, s a d. u. 2 óra 15 perczel induló 301. sz. vonat pedig d. u. 3 óra 35 perczel érkezik oda. A béc-újnyehy-kaniszi irányban közlekedő Béc-újnyehyrlől reggel 8 óra 30 perczel induló 302. sz. vonat d. u. 12 óra 31 perczel, és a d. u. 3 óra 5 perczel induló 306. sz. vonat este 8 óra 41 perczel fog onét indolni. Miután ezen megállóhelynél menetjegyek kiadattak és podgyász felvételt nem fog, tehát az utazó közönség az illethekek az igénybe veendő vonatoknál a Béc-újnyehyrlől való irányban Szent Iván Zala Egyszerge, s a Kaniszáról való irányban pedig Győrvarig a kálauzok közvetítése mellett tartozik fizetni.

— Az ág. ev. új templom tornya már annyira elkészült, hogy csak a cuccvisz kupola hiányzik, az erre feltéendő másfél meter magasságu kereszt is megérkezett. A díszes templomépít tudvalóleg a Csenger-utczában emeltetik.

— Az orosz kormány megengedte, hogy a szőlő az osztrák-magyar monarchiából Granica és Radzivilov vámvonalon át Oroszországba azon feltétel mellett vitethessék, ha az annak csomagolására nézve fennálló szabályok megtartatnak illetve ha szőlőlevelek e czérra fel nem hasznáttatnak. Mire ezenell felhívjuk a szőlőkereskedés és kivitellet foglalkozó körök figyelmét. Sopron, 1890. szeptember hóban. A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

— Építkezés. A meleg őszi időjárás még az építkezési kedvet is növeli. Ugyanis Bajor László új korcsma építése az Arany-János és Kinizy utca sarkán megkezdett, nemkülönben az újrasz-utczában Lengyel János azzalostmester sarkotélen fölemelték ház építéséhez hozzáfogtak. Amazt Sallér Lajos, ezé Morandini arany építik. Mindkét házat szándékoznak még az idén elkészíteni.

— Eltűnt száz forint. A f. hó 1-én Kaniszra érkező bécsi vonaton egy III. osztályban utaró urnak két ismeretlen utitársra klopota zsebjéből 100 frtot tartalmazó tárczája. Ez a tolvajlást csak akkor vette észre, mikor kizáit, a két szelíhalmos azonban idejékorán észlelték és a száz forint fuccsz.

— Tűz volt Kis-Kaniszában múlt kedden délelen. A szepetkeki utczában elégett Mihók Imrenek egy istállója. Szerencsére esedős idő volt s a tűzoltók által oda szállított vízzel ellehetett oltani. Azon a környéken a kutak egészen kiszáradva találtattak. — A szűret vidékünk nagy részén már megkezdett, a szentgyöryvári begyön okt. 6-án veszi kezdetét, míg Szabodgyejen okt. 14-én. Mennyiségileg kevés, de minőségileg jelentékenyebb jobbold a megelőző két évnél. Piacunkon a must literje 12—15 kr.

— A dunántúli orsz. képviselők okt. 2-án csütörtökön, délelőtti 10 órakor a képviselőház 11 órai ülése előtt a dunántúli közmüvelődési egyesület tárgyházban értekezletet tartottak. Az értekezlet fő tárgya elnökválasztás és a dunántúli közmüvelődési egyesület nagygyűlése határidejének kitűzése volt.

— Pályázat. A nagy-kaniszi kerületi törvényeségi bíról, — a n. kanisza-i kerületi ker. bíróságoknál aljegyzől, — az alsó lendvai kir. adóhivatalnál V. dík adótszít. — Légradon okt. 11-ig 1. oszt. tanítól, és Lesence-Istvánodon okt. 20-ig segédtanítól állásra pályázat nyitottatik. — Városi veredések fejlődött ki Kis-Kaniszában a Fleischedacker-féle korcsma muli; vasnap délután 8 óra tájban négy fiatal emberrel, kettőnek nem csak fejbeverése és arckarmolása történt, hanem ruháit is úgy letépték, hogy más ruhába kellett öltözniök a harcz végeztével, melyet a városi rendőrség közbelepte eszközöhetett.

— Érdekes per tárgyalatik okt. 10-én a nagy-kaniszi kir. törvényeségi büntető osztálya előtt. Ruzs Lajos egry feleségnek esküdtől örök házasság, a végül tárgyaláson a hitvesek is jelen lesznek. A védelmet Varga Lajos ügyvéd fogja képviselni.

— A „Kereskedő ifjak egylete” az egryét évadot f. hó 11-én szombaton este saját helyiségében ünnepesen fogja megnyitani. — Az útlejten Beszedet az egryét megkeresése folytt Hoffman Mór tanár, az egryét tiszteletbeli tagja fogja tartani, ezt társasvacsora követi.

— Heli felügyelő e héten a nagy-kaniszi önk. tűzoltó egryét tagyán Knorzter György egryesületi titkár és tűzvédő-égi főkapitányi segédtszert ur.

— Csáktornyai-zala-szt-iván-ukki helyi érdeku vasut megnyitása. A Budapest dunajobparti üzletelősség alá rendelt 116.8 km. hosszú csáktornyai-zala-szt-iván ukki helyi érdeku vasut és az abhoz tartozó 14 km. hosszú kislend szt. iván zala-egyszerge szárnyvonat Mura-Szerdahely, Alsó-Lendva, Rédcis, Csömödér, Bak, Zala-Egyszerge, Kislend-Szt. Iván Ollár, Szópótk, Zalabér, Túrje és Útkállomásokkal. Tőfő és Eötvös megálló-és rakodóhelyekkel, továbbá Kristóffai hádkitértővel előre láthatólag már a legközelebbi napokban a közforgalom alá fog adattai. Az állomások az ösze: forgalomra, a két megálló-és rakodóhely pedig a személy-podgyász-és kocsik-rakományutcher-ur-forgalomra, Kristóffai azonban csak hadi czélokra fog szolgálni.

— Zalavármegye alispánja következő hordeltment tesz közzé: Az 1886 ki évi XXI. t. czikk 25. §-a értelmében ezenell közbírté tétetik, hogy a megyei legfőbb adót nézet bizottságu októ 1891. évre érvényes névjegyzéke összediktálásán alapján szolgáló adóhivatali kimutatások Zala-Egyszerge a megyei első aljegyzől irodában ki vannak téve, hol azok folyó évi október hó 12-ig megtekinthetők, továbbá az adóhivatali kimutatások elleni felszólalások ugyancsak a fentebb említtet napig lesznek hozzám benyújtatók. Azok pedig, kik a már hivatalosított 1886. évi XXI-ik t. czikk 26. §-a kedvezmény igénybe venni kívánják, vagy a megyei legfőbb adó nézet bizottságu tagok névjegyzékbe kétszeresen számított adójuknak megfelelő helyre kívának felvéttetni, — e régett az idézett törvény 27. ik cikkaszahoz képest, folyó évi október 12-ig délelőtti 11 órakor a megyei igazoló bizottságon előtt Zala-Egyszerge a megyei első aljegyzől irodában szoval vagy írásban jelentkezzenek s jogosultságukat igazolják. Zala-Egyszerge, 1890. szept. hó 17-én. Csarlán Károly s. k., alispán.

— A lipkai jódforró használatára a hozzákn küldött XI-dik számú kimutatás szerint szeptember 19 kéig 2122 forróvendég jelentkezett.

— Fáklyás zene. Hájós Mihály alsó-lendvai egryéd s ottani önk. tűzoltó-egyleti elnököt néveléséte alkalmából szept. 28-án a tűzoltó-egylet zenekarának közreműködése mellett fáklyás, zenével járultak me. A közügyek e tevékeny barozát mi is teljes rokonszennvel üdvözöljük.

— A m. kir. távirtda 1891. évi 20081 drb. 6/4 méter, 19260 drb. 8 méter és 733 drb. 10 méter számú távirtda oszlop szükségletét írásbeli ajánlatok alapján kívánván beszerezni, felhívjuk mindazokat, kik a 96 különböző lerakó helyé átadandó fentebbi oszlop mennyiség egy vagy több részleteinek szállításiára vállalkozni óhajtanak, hogy az előirt módon felszerelt írásbeli ajánlataikat legkésőbb f. é. október hó 12-é déli 12 óráig a kereskedelmügyi miniszterium segédhivatali igazgatóságához nyujtsák be. A pályázati feltételek, valamint az egyes rakhegyek megnevezését és az ezeken átadandó oszlopok mennyiségét tartalmazó kimutatás a kereskedelmügyi miniszteriumban (Budapest, akadémia-utca 10. sz. a.) továbbá a m. kir. posta-és távirtda-igazgatóságoknál, a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők. Eről az érdekeltek ezen ut értesítettek. Sopron, 1890. szeptember hóban. A kerületi kereskedelmi és iparkamara

— Újonczugy. Nagy-Kanisza város területén tartózkodó legközelebbi ujonczállításra kötelezett védőköttelek ezenell felhivatnak, miszerint f. é. november havában a városi tanács katonai egryosztályában (városház II-ik emelet első ajtó jobbra) jelentkezzenek. A ki ezen jelentkezést elmulasztja, a védőtörvény 35. §-a értelmében öt forinotól száz forinotig büntetendő.

— Szűret szűnőidő a nagy-kaniszi iskolákban október 6—8-ki három napra engedélyeztetett. Az előadások csütörtökön, okt. 9-én veszik rendez ubli kezdőteket.

— Hefi biztosok e héten a Kisdenevelő Egryesület oródiában Janda Károlyné és Eisinger Henriké választmányi tag uróok. Alkalmilag megemlíttük, hogy az egyesület ovoidában működött gyakorolok közti Hájgató Janka és Furst Róza kisasszonyok az első évi képesítő vizsgálatot Budapesten szép sikerrel állottak ki; jelenlegi gyakorolok az egyesület ovoidában: Sebestény Magda és Balázs Lujza kisasszonyok.

— Teréznap országos vásárunk ugy lett emlitve, mintha október 6-án tartatnék meg, figyelmeltetjük t. közönségünket, hogy nem okt. 6-án, hanem a jövő héten, október 13-án lesz.

— A nagy-kaniszi iparos ifjuság dalköre, a melyet múltfebruár 15-iki első feltepte óta mindaddig hallanunk nem volt alkalmunk, azt szeretjé velünk, hogy talán már nem is létezik, mert ily hosszú hallgatás a közönséget majdezen feledékenyvé teszi. Mint a dalkor iránt érdekelődök tudakozódottuk az iránt, s azt a telvilágosított kapunk, miszerint a dalkor jelenleg létezik s szorgalommal folytatja ének-tanulmányait továbbá, hogy a másod tanfolyambeliek is már csatlakoztak az első tanfolyambeliekhez, mi által a dalkörenek tagjai megszaporodva léteznek felépésére.

— Fölgynek kóssetek koretok. Ezt a régi szabályt elmulasztotta a napokban egy rasmegyei börtönös, a mint városunkon keresztül börtönözött, a telehódokkal megrakott kocsiával az Eötvös-téről a Klinker-utro lefele haladott. A völgy nem erősen lejtős ugyan, de a teher annyira igyekezett lefele, hogy a lovak tartani nem bírták, így aztán rohant a kocsii, felborította Horvát József hentes kocsiját és összezuanta egy utcai lámpa füveit. A rendőrség nem eresztette tovább a fuvarost, míg az összes kárt meg nem térítette.

— Lapunk má számához van mellékelve t. munkatársunk Kele György előfizetési, illetoleg megrendelési felhívása. Ajánljuk t. közönségünk szives figyelmére pártfogásába.

— Megyei r. h. Keszthelyen a tűz-károslat javára 151 frt gyűjtetett. — Kis-Szabodgyen egy 5 éves gyermek gufával játszva, Becze István háza kigyaladt a három marha benn égett. — Kis-Görbön s Kehidán is pusztított a tüzelem. — Csoknyay Géza, honvédeknétes Z. Egyszerge, Gliszter Iván győrgyösbécs Tapolczán elhunytak. — Badacsonyi a szőlő kilójtát 20—25 krért agyban szállították. — Zala-megyeben a lakosság 27.1/2, nem magyar-ajku, vagyis 96.322 egryén. — Balogh Árpád szintársulata októ 9-én kezdi meg előadásait Csáktornyán.

— Hazai r. h. Budapest fővárosi vagyion értéke 83 millió forint, költségvetése közel 8 millió frt. — Egerváros alkaptányi Horváth Bélát egy katonatiszt összevagdalt. — 8 hibátkölt alkalmatartott szenteses rendekből Bpsten: — Porva veszprémmegyei közönségben 52 ház hamvadt el, egy aszonyt hat gyermekével benn

ZALAI KÖZLÖNY.

Előfizetési ár:
 egy évre 5 frt —
 fél évre 3 frt 50 kr.
 negyedévre 1 frt 25 kr.
 Egyes szám 10 kr.

HIRDETÉSEK
 8 soros betűsírban 7, másodszor
 6, s. mindent további sorért 5 kr.

NYILVÁNTARTÁS
 péntek sorokánként 10 kr. minden névvel
 fel. Kiszárolt illeték minden egyes
 hirdetésért 30 kr. fizetendő.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, anyagi részét illető közlemények pedig a kiadóhivatalhoz bérmentve intézendők:

Nagy-Kanizsa
 takarékpénztári-épület.

Bérmentetlen levelek nem fogadjunk el.

Kéziratok vissza nem küldetnek.

A nagy-kanizsai „Kereskedelmi Iparbank”, a „n.-kanizsai önkéntes tűzoltó-egylet”, a nagy-kanizsai kisdiedvelő egyesület”, a nagy-kanizsai keresztény jótékony nőegylet”, a nagy-kanizsai izr. jótékony nőegylet”, a „szegények táptintézete”, a „soproni kereskedelmi iparkamara” nagy-kanizsai külválasztmányának hivatalos lapja.

HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGYES TARTALMU HETILAP.

Előfizetési felhívás

„ZALAI KÖZLÖNY”

XXIX-ik évfolyamának

1890. évi IV-dik negyedére.

Tisztelettel felkérjük mindazokat, kiknek előfizetésük május végéig lejárt, hogy azt megújítani ideje korán sziveskedjenek, nehogy a lap kiüresedéséig hiány merüljön fel.

Lapunkat ajánlanunk feleslegessé teszi az a körülmény, hogy a t. közönség eléggé ismeri; hosszú idő óta rendszer házi barátai vált s híven olvaszók, közönségünk örömeiben, bánatában. Munkatársaink díszes korszaka lehető változatossá, érdekessé teszi tartalmát s vonzó olvasmányait. Igyekezzünk, mint eddig, a mulatt eseményt felderítve annak gyönyögtől gyűjtögetni, jelenünk eseményeit, szorgalmasan feljegyezve átadni az utókorak, ziversen ápoljuk a szesz jövő reményét. Jelszavunk a tisztesség munka és törekvés! E szellemben üdvözöljük s kérjük t. közönségünk méltó pártfogását és kedves munkatársaink további buzgósgát.

Végül kérjük mindazokat, kik lapelfolytatás- vagy hirdetési díjjal hátrálhatnak vannak, hogy azt be kellendíteni sziveskedjenek.

Kérlemünk méltányossága eléggé indokolt, miután nekünk is kötelezettségeink vannak.

Előfizetési ár:
 1890. okt.—decz. negyedévre 1 frt 25 kr.
 1891. marc. félfévre 2 „ 50 „
 szept. egész évre 5 „

Nagy-Kanizsa szept. hó 1890.
Hazafias tisztelettel
Szerk. és kiadó.
 Wajdits József könyvkereskedése.

M.-kanizsai ker. jótékony nőegylet.

A nagykanizsai ker. jótékony nőegylet, mely alapszabályait május hóban, a viszonyoknak és a tapasztalatoknak megfelelőleg átmodosította, és mint jeleztük, tagjai közé nem keresztényeket is fölvesz, — legutóbbi v. ülésén egy rég óhajtott és más utón pótolhatlan intézkedést vállalt magára nemesen érző v. tagjai által: a felügyeletet és ellenőrködést a szegények elhagyott árvák és lelenyek fölött.

Alapszabályai nem tűzik ugyan ki, hogy az egylet gondoskodjék, hogy a szegény dajkaságban levő árvák éhezzenek, nyomorok, rossz bánásmódnak kitéve ne legyenek, de az egylet jeles választmányára átterezte hivatását, midőn a szegényekre is kiterjeszté figyelmét.

Jó! mondta egy helybeli lapunk, ki legyen más e szegény gyermekek védője, Zala és anyja, ha nem azok, kiknek az Ég kettős szívet adott, hogy pótolják azok szivtelenségét, jóságukkal, lelkiismeretükkel, a kik édes gyermekeiket sokszor henyákra bízzák!

A város hatósága, a városi orvos mit tehet a lessu kiéherzetéssel szemben, a mit az angyalcsinálók észnek? Ezek csak akkor tudják meg az anygal- (nem angol) kór kifejlődését, mikor az életteleu tárgyon ejtik meg vizsgálataikat; ezt megelőzni, ezt megakadályozni, e henyákat megismertetni juttott az osztályrész a nőegylet t. v. tagjainak, fogjanak össze valamennyien. s ügyeljenek fel s ügyeltesseken a szegény ártatlan, vagyontalan árvákra és lelenyekre, tán sikerülni fog intézkedéseikkel, látogatásaikkal, sokszor rábeszéléseikkel, vágy éppen erőlyes fellépéseikkel, e szegényeket az életnek, s a hazának megmenteni.

Egyik fő feladatuk legyen az is, hogy ezek miy erkölcsi kétségbeesésben részestülnek, nem oktattassanak a szemérmelenségre, hogy neveltetnek-e, iskolát járnak-e s gondoskodva van-e, hogy tisztességes életpályához juszanak?

Az egylet célja úgy is árvafelügyelet, de különösen árva leányokra felügyelni, azok tartását, nevelését, isk.-látatását előmozdítani, s azokat életmódhoz juttatni. Vigyázzanak tehát s lehetőleg ügyeljenek, hogy e szegény fiúk és leányok ne legyenek kénytelenek becsületüket s erkölcsüket feláldozni a mindennapi kenyérért.

Üdvözöljük a ker. jótékony nőegyletet nemes terénységében, látjuk, hogy kitart, és lépérelő-lépésre halad. Adja az Ég, hogy siker koronázza minden működését.

A nagy közönség pedig kérjük, hogy támogassa a jótékony nőegyletet; támogassa erkölcsileg, fűdözze fel a szegényt lát szenvedni, jelentse be, ha szegény gyermekülének indult, adjon oltárára, a mit adhat, mindenki annyit, a mennyit, a kinek nincs aranya s ezüstje, adhat tán fát, ruhát; a szegénység nem nézi, ki adja s mégis halálkonyk peregen a szemekből.

Tán a város is intézkednék, hogy a népkönyha megkapná a tűzoltó laknyatát, s a ker. jótékony nőegylet szintén egy alkalmas helyet.

A jövő évben új 3 évi ciklusnak néz a keresztény jótékony nőegylet elő, óhajtnak, hogy minél több találja jelentkezők, s ha januáriusban megtartja tisztújító gyűlését, a leendő választmány lépjen a jelenlegi örökbe s jó szellembe.

Tudnivalók.

— A boros hordók megfúrása szállítás közben gyakori panaszát képezte eddig a kereskedők, termelők Ebben

a tárgyban újabb a kereskedelmi miniszter a következő leiratot intézte a kereskedelmi kamrához: „Már több ízben jutott tudomásomra, hogy a hordókban feladott borküldeményeknek vasuton való szállítása alkalmával a hordók megfúrának s azokból kisebb-nagyobb mennyiségben a bor kiszivárik. Egy legutóbbi tett e nemt panasz alkalmából fölívítam a szabots. magyar államvasut igazgatóságát, mint a hazai vasutak igazgatói értekezletének ez idő szerinti ügyvivőjét, hogy az emittet visszaélések megszüntetésére vezethető leghatályosabb intézkedések megállapítása, illetve javaslatbáhozatala céljából a kérdést a hazai vasutak igazgató értekezletén tárgyalás alá bocsássa. A nevezett vasut igazgatósága ez ügyben tett fölterjesztésében jelenti, hogy a hordókban szállított bor és egyéb szeszcses folyadékokból álló küldemények, sok évi tapasztalat szerint, többnyire már a feladás előtt, vagy pedig kiszolgáltatás után deczimálnak meg, minthogy pedig folyóknak nagyobb részt a hordók ábronsai által befedettek, vagy sárral bekenetnek, a történet megfúrások a küldemények átvételénél s hazai méhészek ismételt kivételéig, a budapesti kereskedelmi muzeum igazgatósága a folyó évben is rendező leges méhészeti kiállítás, mely október első napjaiban nyitottat meg. Azon agymérv haladás, mely a kereskedelmi muzeum által rendezett 1888 iki és 1889. méhészeti kiállítások között tapasztalható volt, reméni enged, hogy a f. évben rendezendő hasonló kiállítás a termelői által az előző kiállításokon szerzett tapasztalatok alapján fokozottan szikkrel fog járni és a közönség élénk érdeklődésével fog találkozni.

— Zónatarifa az áruforgalomban. Baross Gábor kereskedelmiügyi miniszter a zónarendszert az áruforgalomra is ki akarja terjeszteni s a reformot mári az 1891.

— Méhészeti kiállítás a kereskedelmi muzeumban. A méhészeti egyesületek és hazai méhészek ismételt kivételéig, a budapesti kereskedelmi muzeum igazgatósága a folyó évben is rendező leges méhészeti kiállítás, mely október első napjaiban nyitottat meg. Azon agymérv haladás, mely a kereskedelmi muzeum által rendezett 1888 iki és 1889. méhészeti kiállítások között tapasztalható volt, reméni enged, hogy a f. évben rendezendő hasonló kiállítás a termelői által az előző kiállításokon szerzett tapasztalatok alapján fokozottan szikkrel fog járni és a közönség élénk érdeklődésével fog találkozni.

— Folyó évi május hó 26-án reggel 3 óra tájban Páma Mihály veszprémi lakos a Felő Eörsről Veszprémbe vezetó uton két egyén által megtámadtatva, 22 frt pénztől megfosztatott. A megejett nyomozás folyamán sikerült a retteseket Kaszák Zsigmond és Fischer Gábor felső-éors lakosok személyében kipunhatolni, kik is elfogatva, az elrabolt pénzzel együtt a balaton-füredi kir. jársbírósnak átadattak.

— Folyó évi augusztus hó 7-éjjel Kolonics Iván tükcszentgyörgyi lakos Pusztákovecz község mellett két ismeretlen egyén által megtámadtatott és 116 frt készpénztől megfosztatott; — folyó évi augusztus hó 11-én pedig Habjanics Ferencz stejerországi borkereskedőt a Gánicsa és Irzváci községek közötti utvonalon két ismeretlen egyén megtámadta, s töle 5 frt készpénzt elrabolt. A tettesek

évi január 1-én akarja életbeléptetni. Az új rendszer alapján a magyar királyi államvasutakon való áruforgalmat három zónára osztják fel: az első zóna 1—200 kilométerre, a második a 201-től 400 kilométerig, a harmadik a 400 kilométer meghaladó távolságra terjed ki. Mind a három zónának külön egyeéges, a mostani állagos tarifáitól mintegy 33 százalékkal alacsonyabb tarifátélel lesz. A forgalom központiánu, mint a személyzóna-tarifánál, a főváros van kiszemelve. A reform megvalósítása után a refakciók s egyéb szállítási kedvezmények meg fognak szünni, de a kereskedelmi miniszter fentartja magának a jogot arra, hogy szükség esetén további refakciókat is engedélyezhessen mert nem akarja magát megfosztani annak a lehetőségétől, hogy ott, a hol általános gazdasági vagy ideiglenesen helyi érdek kívánatossá teszik nagyobb tarifakedvezményeket is alkalmazhasson. Előrelátható, hogy a reforma az állami kezelésben levő magánvasutakat is bevonják, valamint azokat is, melyek tarifáit tekintetében a kormány befolyása alatt állnak. Minthogy e reformmal számos igen fontos forgalmi politikai és gazdasági kérdés merül fel, nagyon kívánatos, hogy a nyilvánosság minél előbb a részletekkel is megismertessék.

Alispáni jelentés

a megyei törvényhatóság október hó 1-én tartott közgyűlésére.

(Folyt. és vége.)

Folyó évi augusztus hó 7-éjjel Kolonics Iván tükcszentgyörgyi lakos Pusztákovecz község mellett két ismeretlen egyén által megtámadtatott és 116 frt készpénztől megfosztatott; — folyó évi augusztus hó 11-én pedig Habjanics Ferencz stejerországi borkereskedőt a Gánicsa és Irzváci községek közötti utvonalon két ismeretlen egyén megtámadta, s töle 5 frt készpénzt elrabolt. A tettesek

TÁRCZA.

Szomorú fűz

Szomorú fűz hajló ázán
 Kis madárka zengede;
 Sárgult lombon, és harasztos
 A napagár rendezeg

Hallgatom a madár dalát
 S elmerengok a dalon.
 Én lotenem, biz' azt hittem,
 Csak nekem van bánatom.

Lám pedig a kis madárka
 Csak bánatol kesereg.
 Kis madárka, szép madárka
 Hadd kesereg hál veled!

Én is érzem, de hogy is ne,
 Én is azért szenvedek.
 A miért te, kis madárka
 Zenged azt az éneket.

Feltekintek

Feltekintek a nagy égre szomorúan,
 Esembe jut, mit dőlött a felém,
 „Haj be fényes csillag ragyog az égen.”

Most is mintha hallanálak; képzlet!
 Könnyem nulla, siratom az égen.
 Siratom, és elfog a nagy fájdalom,
 „Szerelek én egyetlen egy virágom.”

Boldogtalan az én szívem, mert szeret
 S nincs ki értes a hullottat könyveket.
 De nem sok síromnál még életem —
 „Fel van írva minden róssa levelem.”

Fel van írva: jobb is nekem oda kint,
 Hol nem érzem a nyomását földi kint.
 Fel van írva: megreped majd a szívem,
 „Sirba viss z boldogtalan szerelem.”

A céltábla.

— Francia beszéd. —

Noirot orvos kísérétében bevégztem sétámat, melyet a betegápoló intézetet körülvevő terjedelmes kertben tettem meg és vele együtt saját külön lakása felé vettem utamat; a hirtveves elmegyógyászt épen egyik betegének esetét magyarázta, mivel a fasorban találkoztunk s ki leereszkedő arc kifejezéssel köszöntött bennünket.

— Ez is a nagyzási hőbort egyik áldozata, mondá az orvos, — azt hiszi, hogy ő az ég fia, az isteni bírodalom uralkodója s egész köteteket képeznek azon táviratok, bizalmas levelek és diplomáciai utasítások, melyeket napoként továbbítás végett az intézeti felügyelőknek át ad.

Ezen pillanatban alig néhány lépésnyire töltött lövés dördült el; megrádgattam vezetőm karját.

— Mit jelentesen ez? kérdeztem; betegem körül valamelyik talán merényletet követett el?

Noirot orvos mosolygott.

— Nem, mondá. Nyugodjék meg. Ez ismét egy különös eset, melyet el akarok Önnek mondani.

— Es balra kanyarodva, sűrű fák által környezett kis pavillon felé vont. Ide belépve keskeny folyosón vezetett végig, melynek ebfagysa után magas falakkal ellátott udvarfelé helyiségek juttottunk.

— Érteljes, különös kintézésű férfivel találkoztunk, kinek vadászöltönye élénken emlékeztetett a mexikói visleltre. Belépésünk pillanatában a pavillon falához támasz-

kodva, a jobb kezében tartott pisztolyt épen felemelte. Erkezésünk egy cseppet sem zavarta meg. Lassan, biztos kézzel célzott. A fegyver irányát szememmel követve, mintegy husz lépésnyire az átelésem felé melletti egy fehér fejet láttam a homlok közepén állnyakzatva. A mennyire távirólról megkülönböztethetem, ez egy, a vadászó Dianát ábrázoló fehér agyagfő volt.

A lövés eldördült.
 A fej nem mozdult s egy darabka sem tört le belőle.

— Nézzé csak, mondá csendesen az orvos. Csodálóság. Egyetlen egy lövés sem téveszt célt!

Miként magyarázható ez meg?
 Minden folyó egy és ugyanazon, mintegy ezüst tört nagyságu nyílra halad keresztül.

Emberünk újabb pisztolyt vett elő övéből és lött.

A céltábla még mindig érintetlen maradt. A fegyver amerikai módra többszörösen lévén megtöltve, a céllövő ő lövést tett egymásután, melyek még csak meg sem érintették a fehér alak homlokát.

Vezetőm a lövöldöző vállára tette kezét, ki az érintésre vissza fordult; férfias arcán energikus, de szomorú kifejezés állt.

Várjon egy pillanást, mondá neki az orvos.

Az őrtől fejevel beleegyezőleg bólintott.

Az orvos az udvar tulsó felére vezetett és az agyag alak mögött egy megfeketett vastemzere mutatott, mely a fal

megrédeése céljából lett oda helyezve; a lemez közepén egy, a fegyvergolyók érintése által okozott fényes kerek folt volt látható.

— Látja, — mondá, — e fényes pont teljesen megféleje az agyag alak homlokán ültőt résnek; minden golyó e ponton megkeresztül s egyet sem fog másutt találni.

— Valóban csodálós! De miként magyarázható meg ön e jelenséget?

— Jöjjön, mondá az orvos, odakünn elfogom mondani.

Újra-átaladtunk az udvaron s a pavillon helyiségein az orvos a következő történetet mondotta el, miközben hátunk mögött a fegyverdörrenések időközönként meg-megjulltak.

II.

— Ezen szerencsétlen, mondá az orvos, Ventura Guidónak hívják.

— Olasz, spanyol, amerikai? Nem lehetett biztosan megtudnom. Valószínűleg amerikai, mivel épen Amerika azon földrésze, mely legutóbb czéllövésnek ad életet. Különbösen is Ventura szintén Amerikából látogatott el hozzánk. Látható volna a múlt évben a „l'Alcazar d'Automne”-ban, hol 4—5 estén át bálmulata ejtette a közönséget s minden bizonynyal „tout Paris” sietett volna előadásait megtekinteni, ha egy nevezetes esemény hírtelen meg nem akadályozza a további fellépésben.

Az elején kell kezdenem. Egy egész történetet, melyet mindaddig csupán én ismertem, mivel a hód alatt, mióta e beteg gyógykezelem, csak nekem volt alkalmam az adatokat, melyeket lázas álla-

potban, összefüggésben az szavakban elmond, összegyűjttem. El fogom tehát Önnek mondani úgy, miként én a dolgot elképzelem s bizonyos vagyok a felől, hogy feltévelem nem csak.

Ventura Guidó, egy „miss Arabella” névű hölgygel érkezett Párisba. Remek, isteni teremtő nő volt! ki még alig töltötte be huszadik életévét. E tettet meglehetősen bámulnivaló volt. „l'Alcazar d'Automne”-ban, feszülő galambszürke egyruhába szorítva, mely sejtien engedé az erőteljes, finom lábakat; hatalmas, de egyszerűsággal kezes feisó testét fekete bársony csillogó gyöngyökkel finkett derék fölé s vadászó Dianához hasonlítható fejet, — tudatában elragadó szépségének, büszkén felmelemb hordta.

Bámulólkban, az igazát megvallva, nem volt hiány; egy rövid hét alatt divátvá vált a szép Arabellát; az ügyes lövő, Ventura Guidónak mutatványainál való segédkezés közben, megtekinteni. Valóban nagy-szerű is volt őt festői egyenruhájában látni, mely deli idomait a legcsékélyebb részletig feltárta a réző előtt. Előadás közben, a szinpad lámpái előtt, melyeknek lángja birval pirral vonta be arcát, állott, keresztbe tett karokkal, mozdulatlan arccal. tizenöt lépésnyire Ventura Guidótól, ki fenyegetőleg szegyezte réző pisztolyát, melynek golyója majd az ujjai között lévő kártyát lyukasztotta át, majd egy hüvelyknyire az ajaktól szájjából lötte ki a pipát, majd meg a hajába tűrtt üveg golyót zuzta izzé-porrá.

A kéz legcsékélyebb remegése — és a szép Arabella leszámláló a földi örömlök-

nyomozása eddig eredményes nem vezetett. A fentebb elősorolt sajnos eseteken kívül a vármegye egész területén a kisebb betörések laposok számos esetei fordultak elő, tettesek azonban leg több esetben kiderítve lettek.

A csendőri őrzőzáró elkalmával le tartóztatva lett gyilkosság gyanújáról a gyilkosság kísérletéről 2. emberöléséről 1. méhmagzat elhajlásáról 2. súlyos testi sérüléséről 2. rablásról 5. gyújtogatás gyanújáról 4. verekedésről 6. betörésről: laposáért 15. laposáért 63. lapos. Kísérletéről 2. lapos gyanújáról 21. orgazdaságról 1. igazolvány nélküli csavargásért 19 egyén; — továbbá 2 katonai szökevény és 5 kőértőt egyén fogatott el a szolgáltatott át az illetékes hatóságoknak.

Folyó évi április hó 16-ól augusztus hó 31-ig a vármegye területén előfordult tüz esetek száma 129 volt, melyekből az összes elhamvasztott érték a hivatalos kár felvételi jegyzőkönyvek szerint 14.749 frt 60 krt tett ki, melyből biztosítva volt 142.760 frt 25 krt érték s így a biztosítatlan szenvedett kár 13.989 frt 41 krt rug. A tűz keletkezésének oka a teljesített vizsgálatok szerint 5 esetekben gondatlanság, 14 esetben villámcsapás, 10 esetben gyújtogatás és 99 esetben kiderítetlen volt.

A vármegye területén a jég több köz ség határában kisebb nagyobb kárt okozott, melynek felvétele a helybeli m. kir. pénzügyigazgatóság által a folyó évi adó leírás lényegesen fogantosthatása végett eszközöltetett. (A jelentés járásonként feltüntetett az előírásba vett egyes adónak és hadmenességi díjnak esedékessé vált összegeit, az ezekre teljesített bevételeket, egy a fennálló tartozásokat. E kimutatás szerint 1899. évi egyenes adó határlék 907.930 frt 52 krt., 1890. évi I. II. és III. negyedévi előírás 1,381,121 frt 53 krt. összesen 1,289,752 frt 05 krt., 1890. évi folyamán helyesbített bevezetés 937,662 frt 49 és fél krt., határlék augusztus végén 1,350,789 frt 10 és fél krt. Hadmenességi díj határlék 1889. évi 126.755 frt 99 és fél krt., 1890. évi bevezetés 15,634 frt 56 krt., határlék augusztus végén 111,721 frt 41 és fél krt.)

A közmunka és utépítészeti ügy a decemberi közgyűlésnek képezvén külön tárgyat, a jelenetes csakis a lefolyó időszakban leszoigolt közmunka állását és a bevezetett váltásosságokat tünteti elő. E kimutatás szerint az összes járáskora előirato: 23577 kettős, 4528 egyes írás, 82182 kézi napszám. Ebből leszoigaltatott 18174 és fél kettős, 3477 és fél egyes írás, 62,321 és fél kézi napszám; leszoigaltatlan maradt 5704 és fél kettős, 1050 és fél egyes írás és 19,861 és 3 negyed kézi napszám.)

A közmunka váltáságból bevezetett f. é. aug. 31-ig 42,011 frt 20 krt. maradt még bevezendő 40,761 frt 44 krt. — Az 1879. évi XXXVII-k t.-cz. értelmében előirt katonas beszállásai pótadóból folyó évi augusztus hó 31-ig bevezette nettóösszesen: 7,769 frt 91 krt., maradt tehát még bevezendő 34,043 frt 25 krt.; a megyei beegapólas pótadóból bevezetett összesen 9837 frt 97 krt., lesz még bevezetendő 32,403 frt 81 krt.; — az erdőszeti alapba b. folyt 6500 frt. 81 krt. határlék 7627 frt 50 krt.; — vármegyei tisztai nyugdíj pótadóból bevezetett 1990 frt 10 1/2 krt.; bevezetendő még 842 frt 84 1/2 krt.

kel... de Ventura Guidó keze nem remegett soha.

Mily viszony volt közötté? Neje? kedvese? Mindenesetre egyik vagy másik. Az azonban kétségtelen, hogy Ventura Guidó szerette e nőt, mint egy földöntuli lényt. Erről meggyőződhetett az, a ki látta azon tekintet, melyet olyankor nézhetett, midőn a színház folyosóján várakozva a percze, melyben fel kellett lépnie, észrevette, hogy valamelyik gentleman megkísérelte magához egy kissé közelebb vonni a szép lényt. Féltékeny tehát? Minden bizonyos! S őn tudja, hogy ezek a tengerentúli urak mennyire túrlemesek.

Ez ember iszonyatosan szenvedhetett, mert kísérője, ki ély oly szealys volt, mint szép, játszani látszott kétségbeesett féltékenységével. A legelőbb, ki utjába akadt s egy kissé el tudta bódítani a fejét, már kaczerődött. Mint hazája minden lánya, ugy ő is tudta, miként kell érdekessé tenni magát és vágyat gerjeszteni szeméyre, iránt, de az is tudta, miként kell e vágyaknak határt szabni, s keveset törődött a torturákkal, melyek a szerencsétlen lövőművész szívet marcangolták. S e mellett milyen megdondolatlansággal! Egy napon a "L'Alcazar d'Automne" igazgatója azon pillanatban szólította meg, midőn egy meliék terem míg társasága köréből készült távozni.

— Hallja, édesem, sugta fülebe, egy kissé vigyáznia kellene: ez ember minden este kezdve bordja életét". Arabella elnevette magát. — Ö engem megölné? mondá válat vonva. Nézze csak! Sokkal inkább szeret, hogyszem érinteni merne.

a közszéki és körjegyzői nyugdíj alapra bevezetett 2855 frt 40 krt., maradt bevezetetlen határlék 16,923 frt 44 krt., s 05 krt. pótadóból bevezetett 13,949 frt 05 krt., bevezetendő még 18,478 frt 93 krt. Itt tisztellett megjegyezni, hogy a fentebb kimutatott s még bevezetetlen tartozási összegek behajtása iránt a közgyűlésileg elrendelt intézkedések megtették.

A vármegye törzsvagyona áll részint földhehermentési- és takarékpénztár-, részint pedig magánkötvényekben gyűmölcsözöleg elhelyezett 22,282 frt 16 krt. tőke és ezután esedékessé vált 530 frt kamatkövetelésből, mely utóbbinak behajtása iránt az intézkedés megtettett, s így ezen befolyandó kamatösszegekkel együtt a megyei törzsvagyon tőke állaga jelenleg 22,812 frt 16 krt. tesz ki.

A vármegye házi- és árvapénztárának törvény által rendelt havi vizsgálatát az illető bizottsággal teljesítvén, az arról szóló hivatalos jegyzőkönyveket van szerencsém bemutatni.

Mindenekelőtt van szerencsém a vármegyei közigazgatási összes központi és járási hivataloknak, valamint a vármegyei árvaszékeknek ügyforgalmi kimutatását folyó évi április hó 1-től augusztus hó 31-ig terjedő időszakra következőkben előterjeszteni, u. m.

Table with 6 columns: Hivatal megnevezése, 1890. évi március 31-én határlék volt, 1890. évi április 1-től aug. 31-ig befolyt, Összesen, Elismertetett, 1890. aug. végén elismertetett maradt.

Kelt Zala-Egerstegen, 1890. évi szeptember hó 14. én. CSERTÁN KÁROLY, Zala-vármegye alispája.

CSARNOK.

A tüdővész ellen való védekezésről.

Az ép lefolyt berlini orvosi kongresszus az egész művelt világ érdeklődését és kíváncsiságát tartotta ébren. Jól sejtették, hogy az egész földgömbörlől összeereglett több ezerre menő kitűzős és buvár nem tisztán mulatási vágyból jelent meg a vándorgyűlésen, hanem eljöttek a legtávolabb világrészekből azért, hogy több évi buvárlataik eredményét itt feltárlják s megismertessék, s hogy ezeket a szenvedő emberiség javára hasznosítsák s értékesítsék.

Há voltak mozzanatok, melyek a szakfűrt büszkeséggel, örömmel és bámulattal töltöttek el az orvosi tudomány eddig nem is reményelt óriási haladása fölött, ugy a csodálkozás tetőpontját csak akkor érte el, midőn Koch következő nyilatkozattal lepte meg a jelenvölteket: „A tü-

dővész illetőleg kísérletelm befejezősköz közeliednek, és hiszem, hogy nemcsak a betegség lényegét fedeztem fel, hanem birtokában vagyok azon szernek, melylyel a tüdővést meg is lehet gyógyítani.”

Bárki más tett volna ehhez hasonló nyilatkozatot, reklamnak tekintenék és legfeljebb mosolyra készítené; de Koch, a bacterologia híres megalapítója, kinek tudományának a szenvedő emberiség már annyit köszönhet, nem bocsjít világnak olyasmit, miről eleve teljes meggyőződést nem szerzett volna és az adott igéretet beváltani képes nem lenne.

De addig is, míg az elhangzott szó ténynyé nem válik, kövessünk el mindent, hogy az emberiséget ezen agasztó mérvben pusztító bajtól megóvjuk, lebegjen előttünk az újabb orvosi tudomány jelszava: „Sokkal nagyobb szölgálatot tesz az emberiségnek az, ki a beteg-

onnan, — mi közben diadalmas arczkifejzéssel helyezte vissza szébe érszényét, — láta, hogy szó sem lehet kívánsága teljesítéséről.

„Ezen az estén, mikor Arabella leve tette egyenruháját, Ventura Guidó egy papírsejtet látott kihullani a borsóny dekréből. Felvette és elolvasta. Az amerikai levele volt, melyben értesíti a szép lény, hogy a következő napon megszerkezteti.

Midőn a folyosón végighaladt a czéllövő, szemelői össze voltak vonva s ajkai remegtek. Pisztolyt vett kezébe, a tükrök elé állt s balántékára czélezte; megakartá kísérlni, hogy keze remeg-e? Nem remegett!... Ötperczes később fellépett és megkezdette mutatványait. Midőn visszatörtült, a kulisszák megett egy spanyalfalhoz támaszkodva az amerikaikt vette észre.

Ugyancsak e pillanatban miss Arabella összefon karokkal kelt elő, elhelyezte előbb az üveg gölyöt hajszádra. Mosolygott. Ugyan kire mosolygatható? Nyilván azon emberre, ki a czéllövő háta megett állott. Ventura Guidó követte tekintetét, igen jól látta ezt. A léány, mintha csak észrevette volna, hogy magát elárlatta, nem mosolygott többé; egy sötét árny vonult végig arczán... Ventura Guidó előtte állott s homlokára czélezte.

A lövés eldőrdült és miss Arabella, mintegy a villám által sújtva, halva rogyott össze... Ventura Guidó, mikor kiszabadították karjai közül a hatolat, melyet kínosan szorongatott, — örült volt!

ségtől megóvjá, mint aki meggyógyítja.”

Azért legyen itt szabad a tüdővész lényegéről és az ellene való védekezésről röviden egyet-mást elmondani.

A gümökör — tüdővész — óriási áldozatokat követel: az összes élő emberek egy hetedrészében ebben a betegségben hal el. A magas halál-loszási arány, a veszély, melylyel a betegek állandóan fenyegetik az egészséges embereket, intelmek, hogy valahára gátat vessünk a betegség útjába. Koch kutatásai szerint biztos, hogy a gümö-bacillusok — a tüdővést okozó pusztá szemmel nem látható állatokak — nem szaporodnak a szabad levegőben, hanem csak az állati szervezetben; hogy azonban a szabad levegőn fél éven át megtartják életképességüket és mindig hozzákeveredhetnek a levegőhöz. Minden tüdővész beteg köpetében milliókra megy ezen bacillusok száma, melyek a levegővel más ember tüdejébe jutva, ragályozás által ugyanazon betegséget idézik elő. Ez tehát a főforrása ezen borzasztó betegségnek.

Minő rendszabályokkal kell a betegség ellen küzdenünk?

Törekednünk kell a fertőzés minden forrásait elzárni. Első sorban a leggondosabb tisztasághoz kell a betegeket szoktatni. Köpetüket pedig ártalmatlanná kell tenni. E czélra rendszabályokat kell életbe léptetni és a legszigorubbán érvényesíteni. A nyilvános épületek lépcsőin, folyosóin, szobáiban, iskolai helyiségekben kellő számu köpöladát kell elhelyezni és tisztán tartásukról gondoskodni. A szobákat nedvesen kell tisztítani, különösen iskolákat, törvényszéki épületeket és kórházakat minél gyakrabban desinificálni. Minden tüdővéstben elhalt egyén lakását, fehér- és ágyneműjét, valamint a tulajdonát képezett egyéb tárgyakat a leggondosabban, szegény embereknél hatóságilag díjtalanul kell fertőtleníteni. Ez természetesen csak kellőleg betanított személyzetre bízható.

A gümös betegeket arra kell szoktatni, hogy időközönként saját érdekükből alapos desinfectionák vessék alá magokat. Nagy gondot kell fordítani az utcák tisztán tartására, azok sóprése előzetes öntözés után történjék. A legfontosabb tehát a következőkben foglaljuk össze: 1. A gümökör nemzetgazdasági tekintetben a legfontosabb betegség, egyrészt, mert az általa okozott hat-

ottakat gyorsan elfelejtik. Az első igazgatóság csillapultával a véres dráma hőseire nem gondolt többé senki.

Ez idő óta Ventura Guidó nálam van s lapjai felét azzal tölti, hogy az agyag alakra lövöldöz. Egyszer véletlenségből elötrte a szöbort; nyolcz napig magán kívül, lázban fektűt. Különbben, — miot láthatta, — nem bánt senkit.”

IV. Az orvos bevégzte beszédét; belépők ismét a pavilonba, hol az örült gyerevei rendezésével volt elfoglalva.

— Nem tövésztet el a leg jóvást sem? kérdé tőle az orvos.

— Ez örült felemelte fejét s ujjával az agyag alakra mutatott: — Egyet sem, mondá sötétben, mindig a homlok közepén.

SZIGETI S.

A keletiek a nőkről. Keleten ugy az ó-korban, mint jelenleg is, a nők oly alacsony helyzetben vannak, hogy pl. a hittérítők nem bírnak a kinaikkal megértetni, hogy a öoök is halhatatlan lelke van, mint a férfiaknak. A kissé előrehaladottabb mohamedánok elismerik, hogy a nőnek lelke van, de nem hiszik, hogy bejusson a paradicsomba. Az indus szent törvények szerint az Isten a nőnek az ágy, az ülés és a pipere szeretetét, a sóvár vágyat, az epét, a rosz hajlamokat, gonosz kívánságokat s a felelőtlenséget adta osztályrészkül. A férfiek tehát ismerve a jellemet, melylyel a nőket a teremő felruházta a legnagyobb vigyázatot s felügyeletet fordítják azokra. Nappal és éjjel,

lázolás igen nagy; másrészt, mert a betegség hosszu tartalmánál és ragályosságánál fogva szintén nagy károkat okoz.

2. A gümös fertőzés főforrása a gümös emberek köpete.

3. Az életbe léptetendő rendszerbályok a következők:

a) a tüdővészeselek elhalálózását be kell jelenteni és kellő fertőzőtelenséget végrehajtati; b) meg kell semisíteni, ártalmatlanná tenni a köpetet.

Ezek után a tüdővést ragályos bajnak kell tekintenünk és higiéniailag ép ugy bánnunk el vele, mint egyéb ragályozó betegségekkel. Egy baj, mely az emberiségnek 1/2 részét elpusztítja és az összeséget vesztélyeztetli: nagyon megerőse, hogy vele beátogatn foglakozzunk és saját védekezésünk czéljából semmi áldozatot vagy fáradságot vissza ne riadunk. Hát ha — addig is, míg Koch titkáról lehall a lepel — ezen rendszabályok betartása mellett siker koronázza munkánkat és nem látunk ezután egész családokat elpusztulni, számos reményteljes ifjút és viruló hajadont korai sirba szállani.

Dr. G.

Hirok.

— Ö Felsőge nevenapján, mult szombaton a helybeli szent-Ferenczek pléniatemplomában önnepélyes isteni tisztelet tartott, melyen a polgári és katonai hatóságok, fögymnasiumi ifjuság tanítványaikkal, polgári s községi iskolák tanulóitaiókkal együtt s nagyszámu-közönség volt jelen.

— Ö Felsőge Dr. Mangin Károly Zala-vármegye főorvosának a királyi tanácsosi címet adományozta. A köztisztelő férfiú e legmagas kitüntetésének örvendünk.

— Kinevezés. Szupits Antal zalaegerszegi kir. törvényszéki jegyző a tapolczai kir. járásbíróshoz albróvá nevezett ki.

— A dunántúli képviselők a dunántúli közmívelődési egyes. kérdésében ülést tartottak, melyen a visszalépt Bezerédi Viktor helyére Széll Kálmánt választották megelnökké, ki a választást elfogadta. A dunántúli közmívelődési egyesület alakuló közgyűlése f. é. november 20-ára tűzött ki, melyre a dunántúli megyék és városok külön is meghívottak illetőleg képviseléseket. A közgyűlést előkészítő, illetőleg az alapszabályokat szerkesztő bizottság elnökévé Széll Kálmánt, alelnökévé Bekicsi Gusztávot választotta meg. Tagjai: Fenyvesy Ferencz, Puluszky Károly, Nagy István, Hoek János, Madarász József és Meszlényi Lajos.

— Kovács Ábel szerezetházi igazgató tanács elnökét Balaton-Füred és Árás községek részére ideiglenes miniter iskolálatogatóvá nevezte ki a vallás és közoktatásügyi minster.

legyenek bír ifjak vagy vének függésben kell őket tartani, sőt a teyének semmit, saját házukban sem, saját akaratuk szerint.

A zsidó törvény leghíresebb fejtegetője Maimonides ugy nyilatkozik, hogy a nő épen ugy, mint a rabszolga vagy a hiskoru gyermek, méltatlan arra, hogy a szent törvényt tanulja. Mohamed azt tanítja, hogy egy férfi annyit ér, mint két asszony; míg az asszony annyit, mint két rabszolga.

Szüreti pohárköszöntés.

(Ebenpangerekénál 1890. október 5.)

A Magyarországi szökös Szüretnek az időmása. Ha egyáltalán van nek sz barát, S azán multtal telik a kád!

Ilyen így a mai-szüret S a barátság egész dunepi. Hegen vagyunk, s a nagy leve Poharukban telik-tele.

Kerembe is veztem tehát S kíváncsok, hogy a két gaszdat, Kinek neve Eben pangszer, Tetszete meg minden ember.

És kívánja velem szépen; Hogy átjessz szívesen éven, Rögögynak, ha a hárszák — És jávára Kanizsának!

Adját Isten: S szabadságheregen Náluk sok vig ártatott október! S volték éltén — és ez a fő — A szép és kedves hársi nő!

TUBÓLY VIKTOR

Färbige Seidantoffe von 80 Kr. bis f. 7.65 per Meter — glatt und gemastert (ca. 2500 versch. Farben und Dessins) — vers. roben- und stückweise porto- und cellfrei das Fabrik-Depot G. Heineberg (K. u. K. Hoflieferant), Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 Kr. Porto. 3804 3

Felolós szerkesztő és kiadó: **BATÓFI LAJOS.** Laptulajdonos: **WAJDITS JÓZSEF.**

H I R D E T E S E K.

3293 érk. június 1-én.

Arverési hirdetmény.

A n. kanizsai kir. törvényszék ítével osztálya részéről közhírré tétetik, hogy Moyses György és neje Béli Anna végrehajtásoknak, Herman János végrehajtást szenvedő kollétsági lakos elleni 8 frt 53 kr per, 4 frt 65 kr végrehajtáskérélm, 6 frt 65 kr jelenlegi s megfellemlendő költések iránti végrehajtási ügyében, a fent nevezett kir. törvényszék területéhez tartozó, a keresatur kollétsági 371. székben 123/a. hrsz. a. foglalt 290 ftrra becsült, 658. hrsz. a. foglalt 202 ftrra, 663/b. hrsz. a. foglalt 100 ftrra, és 634. hrsz. a. foglalt 214 ftrra becsült s Herman János tulajdonát képező ingatlanok 1890. évi november hó 28-án d. e. 10 órákor Keresatur közeg házánál Dr. Neusiedler Antal vagy helyettese közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen eladattai fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár. Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles a vételár három egyenlő részletben, még pedig: az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1 hónap alatt, a másodikikat ugyanattól 2 hónap alatt, a harmadikat ugyanattól 3 hónap alatt, — minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6%, kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módzatok szerint lefizetni.

Kelt N. Kanizsán, a kir. tvszék, mint telekkönyvi hatóságánál 1890. évi június hó 3. napján. Gr. HUGONNAY kirendelt kir. tvszéki bíró.

4616 érk. 1890. augusztus 11-én.

Arverési hirdetmény.

A n. kanizsai kir. törvényszék ítével osztálya részéről közhírré tétetik, hogy a m. kir. államkincstár végrehajtásoknak Madarász Katalin végrehajtást szenvedő komárvárosi lakos elleni 9 frt 60 kr tőke, 9 frt 1890. december 5-ől 6%, kamatai, 3 frt 10 kr végrehajtáskérélm, 6 frt jelenlegi s megfellemlendő költések iránti végrehajtási ügyében a fent nevezett kir. tvszék területéhez tartozó, a komárvárosi 439. sz. tjkben A. L. 2-6. sorsz. a. foglalt Madarász Katalin illető 737 ftrra becsült ingatlanok 1890. november 24. napján d. e. 10 órákor Komárváros közeg házánál Dr. Tuboly Gyula felperesi ügyvéd vagy helyettese közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen eladattai fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár. Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni. Vevő köteles a vételár három egyenlő részletben, még pedig: az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 1 hónap alatt, — a másodikikat ugyanattól 2 hónap alatt, — a harmadikat ugyanattól 3 hónap alatt, — minden egyes részlet után az árverés napjától számítandó 6%, kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módzatok szerint lefizetni.

Kelt Nagy-Kanizsán, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságánál 1890. évi augusztus hó 12. napján. Gr. HUGONNAY kirendelt kir. tvszéki bíró.

MINDENIÜTT KAPHATÓ. 17 KITTÜNTETÉLT EREM. LEGFINOMABB MINŐSÉG. **CHOCOLAT SUCHARD** (NEUCHÂTEL, SCHWEIZ). **CACAO**. OTSÓ-ÁRAK. KÖNNYEN OLDHATÓ KAKAO.

Az 1889. Párisi világ kiállításán arany érem 3743 mel kitüntette.

A legnépszerűbb és a legelterjedtebb magyar napilap. **X-ik ÉVFOLYAM.** A legnépszerűbb és a legelterjedtebb magyar napilap. **BUDAPESTI HIRLAP.** Szerkesztők és laptulajdonosok: **Csukási József és Rákosi Jenő.**

A „Budapesti Hirlap”-nak a hazai művelt olvasóközönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét, minden pártérdek mellőzésével küzdött nemzetünk- és fajunkért, ez egyetlen jelszóval: **magyar-ság!** Viszont az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely pártatlan a magyar újságírás történetében. A hazai sajtóban maig a legfényesebb eredményt a „Budapesti Hirlap” érte el; legnépszerűbb, legelterjedtebb lapja az országnak.

A „Budapesti Hirlap” politikai cikkeinek irányát, mit eddig, úgy esetenként is mindig az ország és a pártérdekek függelnek. Politikai hírei széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsíró jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarország politikai és közéleti feliratait, értekezéseit látnak el rendszeres levelezők, mindeikkel minden városban, sőt nagyobb községekben is bír a lap.

„Budapesti Hirlap” távirati tudósításai manap már teljesen egyfokan állanak a világsajtó legjobban szervezett hírszolgálatával. A „Budapesti Hirlap” Tárcairovata a lapnak egyik erőssége és mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán.

Az előfizetés feltételei: Egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy óra 1 frt 20 kr. Az előfizetésekre vidékről legelőszörűben postautalvánnyal eszközölhetők következő czim alatt: **A „Budapesti Hirlap” kiadóhivatalának, IV. kerület, Kalap-utca 16. szám.**

3974

3538 **A SOULACI APATSÁG (Franciaia-Ország)** Don MAGUELONNE, prior Főtisztelő Benedek rendi atyái **FOGVIZE, FOGPORA ÉS FOGPASTÁJA** 2 ARANY ÉREM: Brussel 1830, London 1834 A legmagasabb kiállítások Feltalálattól 1373 ik éven BOURSAUD PÉTER prior által. A főtisztelő benedekrendi atyák fogvizének használata, naponta kétszer, négy óra cseppet vízbe véve, megakadályozza és gyógyítja a fogak odvasságát melyeknek fehérségét és szilárdoságát károsítja, a mennyiben a foghúst erőtleníti a sebezhetővé teszi. Szolgálatot tesznek tehát olvasóinknak, midőn jót ezen régi és practicus közhírnévre figyelmeztetjük, melyek a legjobb gyógyszer és a foglajás ellen egyedül tövcsert képezik. A ház megjelölését 1897-ben. **SEGUIN** 106 & 108, rue de Valenciennes. **BORDEAUX** Kapható minden nagyobb államban, el. székfoglalás után és székfoglalás után.

A feltaláló dr. Meidinger tanár ur által kizárólag föltalalmazott **Meidinger kályha gyára HEIM H.** Döblingben, Bécs mellett. Bécs: Michaelerplatz 5. Budapest: Thonet-udvar. Prága: Pilsnertergasse 5. London: 41. Holborn Viaduct E. C. Milanó: Corso Vitt. Emanuele 38 Minden államban szabadalmazott. Minden kiállításon az első éremmel jutalmazott **legelőnyösebb szabályozó-, töltő- és szelelős kályhák legelőnyösebb szabályozó-, töltő- és szelelős kályhák** 3965 Kozsai való tüzelésnél az égési időtartam tetemes szerinti. Készenléli való tüzelésnél 24 órá. **Több mint 40.000 kályha** van alkalmazásban. Több szobának fűtése csak egy kályha által. Wagon-kályhák. **„Meidinger”-kályhák.** Az utánzások kikérülése végett óva ntük mindenkit mellékelí védjegyünkre, mely a kályhák ajtajának belső felén beütve vannak. **MEIDINGER-OFER H. HEIM**

„VESTA” kályhák. Zajtalanul töltésű. Formátos elváltatás a hamu- és szalagnak. A kőpenyek a porok kitisztításánál elválasztókat a nélkül, hogy a kályhát széjjel kellene szedni. **„Melios” kandalló** füstmentesítő, látható tüzzel. Egy kandalló több helyiségnek fűtésére föggyelendő szolgálhat. Tetőszertől egyál tartásában, kö- vagy barna szepneli tüzelésnél. Zajtalan: töltés. A hamu és szalag pontosan eltávolítható. **Füstmentesítő CALORIFEREK.** központi légfűtésekre- és szelelőkészülékekhez. Száritó készületek ipar- és gazdasági célokra. Prospectusok és árjegyzékek bérmentesen és ingyen.

Meidinger kályha-gyár és zománczó telep Bécs, V. Wienstrasse 45. sz. Budapesti váci körút 21. (Iparudvar) **Valódi Meidinger töltő-, szabályozó- és szelelős kályhák.** (Az utánzásoktól óva i ntük mindenkit.) **Szabályozható kályhák** 7 frt 50 krtól feljebb. Szabadalmazott cserép-, iskola-, laktanya- és waggon-kályhák. 3973 Több szobát és egész lakást fűtő kályhák, központi légfűtők, agyag kályhaajtók térd könyökökkel stb. Kitűnő minőségű zománczott főző edények minden nagyobb vaskereskedésben és jejjegyzel készletben vannak. Prospectusok és árjegyzékek ingyen és bérmentesen.

Brünni posztómaradványok 210 m. egy teljes palmerstoni téli kabátára 5 frt 50 kr. **Posztómaradványok** 210 egy teljes téli kabátára (Mardarian) minden szűben raktáron, legfinomabb minőségű 9 frt. **Posztómaradványok** 310 m. egy teljes téli öltözetre 5 frt. **Daróc-kelme** vadász kabátára 210 m. 5 frt **Posztómaradványok** egy teljes csizko vagy kockázott nadrágra 3 frt 50 kr. Selyem csizkos **fésűs gyapju kelme** legdivatosabb egy teljes nadrágra 6 frt. **Egyenruha szövetelek** cs. és kir. hivatalnokok pénzügyőrök, hadastyánok és tűzoltók részére a legelőnyösebb áron kaphatók **Ticho Bernátnál BRÜNN, Krautmarkt 18.** Székfűtés utánvét mellett. Minták ingyen és bérmentve. Csinosan összeállított mintakártyámat gazdag és ástetűk legdivatosabb szövetelekből a t. szabómester urak kívánatára készséggel megküldöm. 3979

Toronyórálat, vaspálya órákat legelőnyösebb áron, legjobb szerkezettel, jótállással mellett készíti Mayer Károly toronyórágyár. Alapítási év 1844. **Ujvidéken.** Képes árjegyzékek, költségvetések ingyen és bérmentve. Iroda és raktár f. évi aug. hó 1 től Budapesten VI. Teréz körút 36. sz. Levelek oda címzendők. 3977.

Máriazelli gyomor cseppek. legbiztosabb gyógyszer minden gyomor bajnak. **Máriazelli Labdacsook.** A Nemzeti Gyógyászati Intézet által készített, a legújabb tudományok szerint készített, a legelőnyösebb és legbiztosabb gyógyszer minden gyomor bajnak. **Máriazelli Labdacsook.** A Nemzeti Gyógyászati Intézet által készített, a legújabb tudományok szerint készített, a legelőnyösebb és legbiztosabb gyógyszer minden gyomor bajnak. **Máriazelli Labdacsook.** A Nemzeti Gyógyászati Intézet által készített, a legújabb tudományok szerint készített, a legelőnyösebb és legbiztosabb gyógyszer minden gyomor bajnak.

Birtok-vétel. Az alanti intézet megbízott **2 birtok** vásárlására 200,000-tól 500,000 frt értékig. Előnyben oly birtokok részesülnek, melyek vasut és jó fűrdő mellett fekszenek. Ajánlatok kizárólag a tulajdonosoktól kéretnek a következő czimre: **Commissionshaus Güther** 3983 Sport Institut Wien, Künsterlegasse Nr. 2.

HAUSER EDE cs. és kir. udv. kö- faragómester granit-, seint-, porphy- és márványszobrok gyára. Bécs, IX. Spitalgasse Nr. 19. H. Téglaágyarak, kőbányák, gőcselőző és fűrészmalmok tulajdonosa. Dussan felszerelt raktára köz **SIR-SZOBROKNAK** kriptafedők, granitból, kriptarészletek és sírkövek stb. Kripták teljes elkészítésére való megbízások, szobrok átbejelése, valamint minden a szobrászatba vágó munkálatok pontosan és olcsón elkészítenek. Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Képletalpitási év 1847. 3947.

Valódi MEDICAL MALAGA-SECT a klosterneuburgi cs. és kir. borvegyszeti intézet által megvizsgáltott **igen jó valódi Malaga** grengéség elleni kitűnő erősítő szer, különösen betegek gyógyuló felben valóknak gyermekeknek, vrszegényeknek, gyomorhajban szenvedőknek kitűnő gyógyszer. 1/2 és 1/2 eredeti védjeggyel ellátott üvegekben **VINADOR** **BÉCS** Eredeti 2 frt 50 kr és 1 frt 30 fshér medical Malaga 1/2 üveg 2 frt. 1/2 1 frt 10 kr további kitűnő külföldi borok eredeti üvegekben eredeti árért poharakban és Nagy-Kanizsán kapható: Bogenrieder J. indóházban, Matejka Ede Szarvas vendéglő, Szécsény R. Korona vendéglő, Rosenberk M. fűszerkereskedő, Stefanovits M. cukrársz. Strem & Klein fűszerkereskedő, Szitár F. casino vend., Tivótt J. központi kávéház, Dárdó Emilia központi vendéglő Barcon. A veldjele ügyfelemmel kell lenni, csak azzal ellátott szer a valódi; jótállás biztosított. 3945

Előfizetési ár:
 egész évre 5 ft
 fél évre 2 ft 50 kr.
 negyedévre 1 ft 25 kr.
 Egyes szám 10 kr.

HIRDETÉSEK
 5 soros példisortban 7. másodszor
 a minden további sorért 5 kr.

NYILTTÉRBE
 példisortként 10 kr-ért névelnek
 fel. Készen állnak minden egy-
 hirdetésért 30 kr. átvenni.

ZALAI KÖZLÖNY.

A lap szemléli részét illető köl-
 lemények a szerkesztőséghez.
 anyagi részét illető közlemények
 pedig a kiadóhivatalban bérmenet-
 intésedők.

Nagy-Kanizsán
 takarékpénztár-épület.

Bérmatlanul levelek nem fogad-
 tatnak el.

Kéziratok vissza nem küldetnek

A nagy kanizsai „Kereskedelmi Iparbank”, a „n. kanizsai önkéntes tüvelő-egylet”, a nagy-kanizsai kisedvelő egyesület*, a nagy-kanizsai keresztény jótékony nőegylet*, a nagy-kanizsai izr. jótékony nőegylet*, a „szegények táptintézete”, a „soproni kereskedelmi iparkamara” nagy-kanizsai külföldiáztmá-
 nyának hivatalos lapja.

HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGYES TARTALMU HETILAP.

Zalavármegye íróihcz.*)

Megyéinket az egész országban úgy emlegetik, mint az írók és költők hazáját; ez a hírnév örökül maradt reánk nagyjaink kivívott érdemei folytán. A magyar irodalom történetében szerepel a „Keszthelyi Helikon” ifj. Szinyeyi József is itt erről a „Közértek”-ben, (1875.) Abafi Lajos szintén főemlegette a „Figyelő”-ben (irodalmi) a „Góc-éji Helikon”-t (1882). A multban nagy embereket: írókat, költőket, államférfit; hadvezért adott e megye ha zánknak, oly nagyokat, a kiknek hatásuk az egész országra kiterjedt. Zrínyi Miklóst, Horvát Ádámot, Bacsanýit, Fejér Györgyöt, Kisfaludy Sándort, Asbóth Lajost, Császár Ferenczet. Nagy Ignácot, Szabó Richárdot, Deák Ferenczet, ezeket a csillagozat melyik művelt emberre ismerne? Voltak kevésbé híresek is, de azért mind számot tevők annyira és oly nagyok, hogy nevök még néhány századon keresztül főmárnak, ha egybeírt nem, az encyclopédiákban.

Hála Isten! Ma is elég tollforgatóval dicsekedhetik megyénk: a kik ambár nem mind itt születtek ugyan, de a jelenben itt élnek, s ép ezért a kenyérért joggal vallhatja őket magának a megye. Van vagy száz — irodalommal foglalkozó — tehetségű, a kik itt működnek az írói, költészeti, hírlapírói tankönyv- és zeneirodalmi s tudományos irodalmi téren, nem számítva ide a szárnypróbálgató s itt-ott csak éppen most felbukkanó kezdőket.

Ne vegyék zokon az illetők, ha bemutatunk őket, szükség van neveikre.

* Tiszteit megkértsük a felhívásánál
 dón egész készséggel közölni, felhívjuk me-
 gyénkbeli lapjainkban gyémánt és az egyben
 nyilatkozatok, melyek összegzésével fogunk
 ki is hozni az értelem.

A már írói érdemeket szerzettek
 közül ime a sások betűsorban:

Bátorfi Lajos, Czizány Károly, Derovaris Kálmán, Füssy Tamás, Hajgató Sándor, Hoffmann Mór, Kései Viktor, Rupp Kornél, Süsmegi Kálmán, Sobos Mihály, Szalay Sándor, Talabér János, Tuboly Viktor, Vachott Sándorné sat.

Az ezek után következők, de a kik némelyikének szintén már jól kiíró az írói toll:

Andalázy Irén, Altmann Mór, Ács Ferencz, Balassa Benő, Bánfi Alajos, Belányi Tivadar, Békefi Elek, Boronkay Károly, Bödy József, Bún Samu, Csuppon Sándor, Csathó Alajos, Dr Csempesz Kálmán, Darmay Kálmán, Csutor Imre, Engl Adólf, Eperjessy István, Erdős (Biba) Kornélia, Ezner Alajos, Étes Károly, Farkas László, Dr. Fárnek László, Friedrich Ferencz, Gántör Endre, Gönczi Ferencz, Györfly János, Gyálkay Mózsef, Halis István, Hencz Antal, Horváth Gyula (stridói), Hullám József, Iványi Andor, Jenvey Géza, Jozsef, Juhász Péter, Karray Mariska, Kanovics György, Dr Kéle Antal, Kele György, Keöd József, Kovács Miklós, Kiss Lajos, Könye József, Dr. Kellmen Károly, Dr. Kemény Fülöp, Kirmeny, Pál, Láb Ignác, Makny József, Martonyi Imre, Matkovich (Maroshalmi) Gyula, Margitai József, Molnár Samu Pál, Murkovicz János, Megyeressy Géza, Mészáros Sándor, Dr. Neumann Ede, Novák Mihály, Neusiedler József, Neusiedler János, Németh Elek, Nyári Sándor, Orosz Pál, Palotai Ákos, Pataky Kálmán, Pap László, Pozsgó Gyula, Révai Miksa, Rélyi Gábor, Rozenberg Henriette, Rosenfeld Lajos, Dr. Ruszicska Kálmán, Samu József, Dr. Széjry Lajos, Dr. Szukits Nándor, Dr. Szűcs Miklós,

**Székely György, Tóth Lajos, Tóth-
 lössy Béla, Udvardy Ignác, Udvar-
 helyi Gyula, Ujlaki Móttyás, Varga
 Lajos, Vachott Károly, Vázsonyi
 Izidor sat.**

Zeneirőink: Berényi Jenő, Bogdán Lajos, Hannó Béla, Huber Gyula, Margitai József.

Az itt felsoroltak közül önállóan megjelent munkája (némelyiknek egy-
 nél több is) tudommal mintegy öt-
 vennek van.

Ime, mennyi élő és szellemi munka van Zalának! Ezek uralká a zalai sajtót, ezek irányítják talán még érzéseinket, gondolkodásunkat is ezek „ronthatnak teremhetnek száz világot”. De nem éppen csak a megyei sajtó urai ők, hanem tért foglal a legnagyobb része a hazában megjelenő (sőt a külföldön is) egy politikai, mint a szépirodalmi és tudományos lapokban, adnak ki önálló munkákat a saját szellemi és anyagi erejükre támaszkodva, és munkálkodik mindegyik önmagára hagyatva.

Ezzel egyuttal odaértem, a mit proponálni akarok.

Mindenféle egyesület — an már Zalában; de egy olyan, melynek működése igazán egyszerűen szép s akkora hatással volna a szivre, a szellemlre, a hazai irodalomra, és oly tartós nyomot hagyhatna maga után a jövő századokra, s a melynek munkálkodását fölelegetnének könyvekben, irodalomtörténetekben egykoron: ilyen egyesülete Zalának 1817-19 től fogva a Festetics György nagyhirű gróf védoöksége, maceenásága alatt állott „Keszthelyi Helikon” óta meg nem volt.

Tömrőljenek tehát megyénk írói, tollforgatói, bontsák ki a zászlót a sások, a kik ott járnak már a nap körül és alakítsák meg a Zalai írók egyesületét!

Soha nem remélt dolgot vizs-
 kerestül az egyesek szövetezése,
 soha nem álmodott lelkesedésre kész-
 teti az egyeseket a tömeg biztató
 szava és jóakaratu kritikája. Hány
 írónk Zalában jobbat és többet pro-
 duktálna, ha volna támogatója, mun-
 kájára kiadó, szívesebben teremtené,
 ha a pénzkérdés nem állná útját; s
 mert nincs anyagi ereje, szétforgá-
 csolja szellemét, elpazarolja a hir-
 lapírás terén, mely működésének csak
 egy napi hatása van így, a lapok kö-
 vetkező számaival a mulandóság ör-
 vényébe hanyatlik mind az írónak
 rongyos dicsősége, mind pedig pro-
 ductuma

Az egyesület főzölja lenne: a fölfedezett, jelentkező, a működő te-
 hetségeket anyagilag és erkölcsileg támogatni, legyenek azok megyénkben a magyar irodalom bármely ágának művelői.

Háromféle tagok lennének működ-
 dők: (a zalai írók mind, ajánlaná mindegyikét productuma), pártolók és alapít-
 dők. Tagsági díjat fizetne mindegyik, ke-
 vesebbet persze a működők, többet a pártolók, legtöbbet az alapítók. A begyűlt összegből az egyesület mű-
 ködők tagjai kiadásra méltó munkáit segélyezné; továbbá a munkálkodás szerkesztésére hirdethetne irodalmi pályázatot minden évben; megíratná a zalai írók részletes bio- és bibliogra-
 phiáját. Minden évben tarthatna egy helikoni ünnepélyt, egy olymi versenyt a mult idejé emlékező-
 sére éppen Keszthelyen, ahol lenne szövegek, felolvasás, szavalás, zene, s mely ünnepség, egybekötöttnek tánczyvalommal az egyesület pénz-
 tára jávára. Adhatna ki „emlék-
 könyv”-et, stb.

Egyébiránt nincs szándékomb egy-
 füst alatt mindjárt az egyesület alap-
 sályaikat is adni, megszerkeszthet-
 ezt egy bizottság, melynek egyesületi tagjai és az egyesület toborzói, meg-

alkotható legyenek a főtebb megneve-
 zett sások.

Támasszuk fel a „Keszthelyi Helikon”-t: Mutassuk meg az országnak, hogy Zalavármegye ha nem adhat is a jelenben egy Kisfaludyt, egy Deák Ferenczet, de iparkodunk megartani az örökségl reánk maradt nymbust; majd közben aztán csak akad talán egy maceenás, a ki szárnnyai alá veszi a zalai írótakat.

Gazdasági értesítés.

(Nagy-Kanizsa és vidékéről a kukorica, krumpli termékre és árszűre néve.)

Majminem egy negyed-ét mult el a nyári évszaktól, hogy e-öt nem kapunk, egy-két futó esőn kívül. Augusztusban volt egy-két eső, de a föld nem ázott meg oly mélyen, mint az éke mely mélyen jár. Csoda, hogy a nagy szárazság mellett is kukorica és krumpli termelt, habár nem annyi, mint más években, mert a hol máskor 40 méro cunús, ott most alig 10 méro, tehát csak 1/4 része; krumpli hason-
 lókép. Sarju szénáknál oly igen kevés takarodott, hogy az előszéna bőtermésé, a sarju termés csekélységével összevéve alig teszi ki egy közepesűrű év termését. Ig-
 csekély száma és egyéb takarományal egész aggodalommal néz a gazda ember a bekövetkező téli szemben. Szerencsés az, ki búkkonyt sokat vetett, az nem fél a téli teleteltéstől. Azért a kukoricaszartt és csunajt jól megakarásuk, úgy egyéb takarmányféléit is.

Elérkezett a szüretelés ideje is, több helyen már le is szüretelték; az ártás után a szüret az, mit a szőlősgazda a többi munkák között legnagyobb figyelemmel és érdekeltséggel végez, mert a szüret eredménye mondja meg, vajlon nem dolgozott-e, fáradozott-e hiába. Az ideit szüret pedig nem igen sokat igér, a mennyiségre nézve mert meg a tavali szükt terméstől is távol maradt mennyiségre néve, minőségére és jóására néve azonban a legjobbak közé tartozik. Kevés, de jó lesz, a mi lesz, mert kiértett tökéletesen, s a mellett mégis egészségesek a szőlőfajok, ha a sok esőzés a tőkén nem érik a szőlőt, kitünő jó minőségű boraink lesznek.

Az őszi vetégetésnek is itt az ideje,

Tárcza.

Miért is ...

Miért is mondtam én ki azt a szót.
 Miért is mondtam, hogy szerettek?
 Miért a fájó szívre még sebet
 Szakított, a tolni kint keszert?
 Mit ér a szív és bent az érzelem,
 Ha nem gyönyört, — csak kint és büt terem!

Trokkban égő vágy, bár szív élen
 Magát emésztő lánggal égjen:
 Uőbb színt hárkában havnyal el,
 Ha nincs remény sem itt, sem égen ...
 Mit ér a szív és bent az érzelem,
 Ha nem gyönyört, — csak kint és büt terem!

Óh! mert a szív, ha éri szent tiszát,
 Ne létezzék ott el valóját,
 Érdéki ám, ha áltja végezet:
 Sajogva hozza a diltáziát ...
 Mit ér a szív és bent az érzelem,
 Ha nem gyönyört, — csak kint és büt terem!

De hogy ha törve éri lánczát,
 S jogát reményli szent hevében, —
 Miért a fájó szívre még sebet
 Gyönyört lelt a merít a kéjben ...
 Mit ér a szív és bent az érzelem,
 Ha nem gyönyört, — csak kint és büt terem!

S ha mint a gátot tört folyó rohan
 E vágy, pusztítva, befelédtem,
 Ne létezzék ott el valóját,
 Nem volt hozaték, — nem, kegyetlen ...
 Mit ér a szív és bent az érzelem,
 Ha nem gyönyört, — csak kint és büt terem!

Ki önközte szenvedést visel,
 Panaszra az ne nyissa ajkát;
 Ne ég is ott az szívén a szót monó:
 Viselő hékén gyűrtó kinyit ...
 Mit ér a szív és bent az érzelem,
 Ha nem gyönyört, — csak kint és büt terem!

Miért fáj Sutús Pista hüvelyujja három hétig?

Előszólat.
 Írta: Mészáros Sándor.

Ott van a Duna Tisza közötti síkság kelős közepén, mintha csak az égbe lenne oda pottyanva az a falucska, hol a kis történetke lejátszódott.

Izákknak hívják.

Ugy nekikora lehet az a falucska, elképzelhetik, hogyha megmondom, hogy három város-részből áll.

Felső város, mert fellel van, alsó város, mert alfele van. ezt különben még ürgésnek is hívják, talán mert sok ürge van ott — nem tudom, meg cigány város, ott laknak az igazi plebs-ek, az igazi plebejusok: de azért ha három város-részből áll is, meg két temploma, meg egy zsinagógája van is, ha négy temetője szomorodik is a külsőböző helyeken — mégis csak akkorka az a falucska, hogy ha el-
 surjanja valaki magát a felső városban, az ürgés legvégső házáról is meghallják azt.

A falutól délfele terül el a rengeteg Kolon-út; nádas az, de olyan, hogy azoo keresztül még nem hatolt ember, olyan lápjai vannak annak, hogy ha belelép valaki, örökre odaveszett.

Volt is ott 48-ban a németek között olyan halál, mikor a falubeliek nekiszorították a nemzetöröklök, hogy hasonló nemethullásra, halálra csak a német krónikák emlékeznek — a nagy kolériban.

E nádas s a falu közötti földek a leg-
 jobbak.

Gyönyörtü holdvilágos éj van. Az ég egészen tiszta, csak a hold körül szállong egy kis bárányfelleg. A lég csendes, a fák levelei csak alig-alig mozdulnak a lanyha, csendes széllelen. Minden néma, minden csendes, csak a levegőn levő éji nyíj kolomponghaj szál halkán a csendes éjén át.

De oi, oi, van ott még más hang is a faluban, hangzik ott még más valami is.

Az bizony, zaj hangzik ott ki egy házból.

Az ürgés legvégső házában feuu vannak, az ablakok messze kivilágítanak; zaj, lármá, muzsikahang száll onnan tava.

Pál napját tartják ott, még pedig módosan, cigányzenével.

Kozmás Pálnak hívják ott a ház urát. Mózos egy ember. Npolyz ökre, négy lóva, két hely földje van annak és csak egyetlen egy lánya: Zsófia.

Van Kozmás urannak mindene, minde-
 csend, bővelkedik mindenben, de nem is zsuogri ám. olyan házat visz, hogy még a pap sem különböt.

Diszórtó — muzsika, névnap — muzsikajaj illesztli ő össze a dolgokat. Van ökre, lóva sok földje — teheti.

De hire is van, nagy darab földön.

Most is ott van nádas, ott mulat a falu két papja, rektor, mester, jegyzők, bíró,

ott isznak, esznek, tánczolnak, meg-meg- ölegetik Kozmásné, ki bizony még, da- czára, hogy negyvenen túl van, sok lány- nőt többet ér. Lánykorában híres szépség volt, ép olyan most Zsófia. Hanem boldondul is ám utána a legénység, az utolsó gazda fától a bérlo fáig, de az meg a legboldondabb, mert ha a hírek lehet- nánt, mióta meglátta Zsófiát, egészen odáig van; elbanrogol mindent a világon, csak egyet ápol, deledget — szerelmét. Éjjel-nappal Zsófiát lesi, kerülgeti.

Pedig beh kár neki, mint s a hirmondja, Zsófia rá sem hederit, nem tesz szék neki, mert nem barna, hanem szőke, neki meg a barnák tetszenek, a fekete hajja, az éjszemi, sugártermetük.

De sajnos, ilyen csak egyetlenegy van a faluban, a többi nem jó lába, de az meg pápista s arra még szemét sem szab rávetni, mert akkor atyja kitekerné a nyakát.

Hanem hát ha mindennek is, de a szivnek nem lehet parancsolni és Zsófia sem birt s bajlott szivének sugallatára is meghaligatta szive báványának, a pápista Csonakos Gabusnak ölmengiesit, meg hallgatta s hódolva szive vonalmának, találkórtott vele, beszélt vele többször, de titokban, senkitől sem látva, tudva.

Volt még ott a faluban a sok epedő között egy barna fiu, ki szép is, derek is volt, de még sem olyan, mint Gabus; ki nagyon utána volt Zsófiának, aki tán többre is lett volna becseltve Kozmás uran előt, mint Gabus, de hát ki tehet róla, ha Zsófiának nem tetszett.

Pedig de epedt, de szenvedett az a

kilomista Sutús Pista; sokszor meg- mondta, sokszor kérte Zsófiát — szánya meg, könyöröljön rajta, fogadjá szivébe, ne hagyja elveszni, elcseneváznia, mert élt, szerelme sirba fogja vinni; de Zsó- fika hajthatatlan, kőszívű maradt.

Azonban tudta az a kilomista Sutús Pista, hogy a hány sziv ha nincs meg elfo-
 ltozta, ha még nem lakja azt valakinek a képe, nem oly könyörtelen az; miért is leselkedett, kutatta minden, ki lehet hát az a valaki, aki a Zsófia szivét elrabolta tőle?

Meg is találta azt, Csonakos Gabus szeméjében. Hatalos ellenséggé is vált. Mindig is kereste az alkalmat, hogy hol vesztegne vele össze úgy, hogy ne volna rá semmi tava, hogy legalább felgy agyon-
 csaphatná?!

Hanem Csonakos Gabus is észre jött s mert gyengébb volt sokkal, mint Pista, nem találta czelszertének a kikötést, miért is kerlette azt, mint kerli az odaváló ember a Kolontóban a lápos helyeket.

Csonakos feltette magában, hogy minde-
 denhol kerli Sutús, ez még feltette ma-
 gában, hogy mindenhol fogja keresni amant.

Azert napon este, mert Sutús Pista Kozmáséknak távolról rokonuk lévén, ott mulatott, ott tánczolt Kozmáséknál, csak úgy porogtette a takarás menyecskeket, meg a szobellő-zsebb lányokat; de ő azért még sem mulatott jól, mert ott rágódott szivén a gondolat, hogy szerelme viszonzatlan, Zsófia mást szeret.

De azért tánczolt, ivott annyit, mint más három ember együtt.

a gazdák régóta nem siettek egy a vetés-
tel, mint az idén, mintha valami se-
lelem sugná nekik a korai té bekövetkez-
ését. A régi öregek is azt tartották őszszel
porba, tavasszal sárba az annyit tesz hogy
miad az őszi, miad a tavaszit korán. Az
igen korai vetés azonban nem mindig bizo-
nyul jónak. A kik az idén korán vetettek is,
még nem igen kelnek a gabonák a nagy szá-
razság miatt. A földek minden szántás
után de különösen a vetés után, való me-
ghengerezetése sár az idő járásban igen
hasznos, mert azok, kik földjeiket a szántás
után, úgy a vetés és borozás után is
meghengerezették, a vetések szépen
kelnek, azoké pedig, kik ezt nem tették,
bár amazoknál gyorsabban emelkednek meg.
A hengerezés a laza földet le-
nyomja, a haotokat pedig megöri, Tanul-
junk a magunk karán s jövöre mi is be-
reztessünk.

Az új borok eladásával nem kell
sietni, mert a kitűnő jószágú borok ára
fel fog emelkedni, de csak azoké, kik borai-
kat tisztán kezelték és nem házasították
meg, hogy több legyen egy, kis vízzel.

GSARNOK.

**Kossuth Lajos levele az aradi polgár-
mesterhez.**

Arad város közgyűlésén felolvastott
Kossuth Lajos nagy hazafüvésnek Salacz
polgármesterhez az október hatodikai meg-
hívóra válaszképp írt levele. A közgyűlés
mely áhatatlan hallgatta a levelet, mely
jegyzőkönyvébe, ígattatott. A levél teljes
szövege ez:

Turin, október 3-án, 1890.

Mélyen tisztelt Uram,
Polgármester Ur!

Vettem s lelmem mélyén meg-
illetődve, könybe lábsát szemekell
olvastam s újra, meg újra olvastam
szívreható levelét, melylyel A r a d
szab. kir. város közönsége nevében
engem felszólítani méltóztatott, hogy
legyek jelen az emlékszóron ünnepe-
lyes leleplezésénél, melyet Arad vá-
rosa a nép véres véréjékel keresett
filléireivel a szabadságharcz vértanui-
nak emelt.

Szent emlékek intenek felém azon
emlékszóronál, hogy térdeimre bo-
rulva a magyar Golgotba porában
emelyem fel áldólag kezemet a hal-
hatatlan halottak szelleméhez, midőn
emlékszóronról a lepel lebul.

Nincs ember az élők között, a
kit a halás kegyelet az adójának szent
áhitattal benyújtása inkább megillet-
te, mint engem, a ki Isten és világ
előtt zászlótartója valék az ügynek,
melyért ok a megdicsőült bajnokok,
mártírhálát haltnak.

Amde Arad városának közönsége
tudja, és tisztelt Polgármester ur e
tudomásnak meghívó levelében kife-
jezést is adott, hogy ez reám nézve
erkölcsi lehetetlenség. Nekem minden
mást háttérbe szorító kötelességem

az, hogy semmi áron, semmi alkalom
sugallata miatt csak egy pillanatra
setérjek le az ösvényről, melyet
megrendíthetetlen meggyőződéssem sze-
rint éppen a hűség jelölt ki számomra
azon ügyhöz, melynek az aradi vértanúk
életben-halálban hívei voltak s
melynek a magyar nemzet kirihattal-
lan aspirációi közé tartozása felől
bajnoki tetteikkel, hősiek földelmel-
kés és mártírhalálukkal Isten és a
világ előtt tanúságot tetteknek.

Az ő hűségüknek tartozom azzal,
hogy a magam hűségét még az írón-
tuk való kegyelet miatt se szegjem
meg.

De tisztelt Polgármester ur maga
jelölte ki én és közönsöm, hogy ki-
jelelte a módot: megkérldeni, a mit
személyesen megvinnem nem szabad:
kegyeletemnek adóját a halhatatlan
hatottaknak.

Őn, tisztelt Polgármester ur, Arad
városa közönsége nevében megvárja
tőlem, hogy én kegyeletük ünnepe-
szellemen közöttük leszek, hogy
október 6-ának reggelén remetelakom
ablakából feléjtek terjesztem áldó ke-
zeimet s el fogom mondani áldásomat.

Ugy leszen, tisztelt uram, bizony
mondom, úgy leszen. A magyar haza
győztes emlékt napgyéntekének, okt.
6-ikának reggele engem, a nyolcz
vannolyoz éves agasztányt, tethet-
len roncásit ama nagy időknek, me-
lyekre a mártírok emlékszórona velő-
kig ható késszülással emlékeztet en-
gem, — az a reggel térdeimre bo-
rulva fog találni remetelakom azon
ablakánál, mely a Haza tája felé néz;
a mint én, a térdre borult öreg
megindulástól remegó jobbjommal én
felé emelre szent ereklyém, a pár
szemernyi földet, melyet derék pol-
gártársunk, Barabás Péter ur meg-
becsülhetetlen ajándékából a magyar
Golgotának a vértanúk földi maro-
ványainak megszentelt talajából bírok:
kinyujtom karjaimat a távol haza
felé, a hála áldását rebegve a mártí-
rok szelleméhez s közsönetet mon-
dva öndönek, hogy hazafini kegyelet-
tel emeltek tiszteletükre maradóan
emléket, mely nemzedékről-nemzedékre
fogja hirdetni az ige religióját a
magyarnak, hogy hazájának legyen
híve rendületlenül; és buzgó áhitat-
tal imádkozva Istenhez, hogy áldja
meg az engem kitagadott magyar
hazát atyai kegyelmének legjobb ál-
dásával az idők végeiglen; és tagadja
meg szent oltalmát az ügylől, melyért
vértanuinak megbaltanak s a mint a
kérésztény vallás napgyénteke elhozza
a feltámadás hűsvétjét, egy a mártír-
nemzet napgyéntekére is hozzon
hűsvétot, mely bizonyág leszen, hogy

a leányzó nem halt meg, csak alu-
dott; a mely érzések kifejezésére szö-
nem adatott. Hallgatók s imádkozom.

Fogadjá a Polgármester ur mély
tiszteltem adóját.

Kossuth Lajos, s. k.

H i r o k .

— Örömmel jelentjük, hogy köz-
tisztelt polgármesterünk állapotában
teljes javulás állt be s minden komolyabb
aggodalmat háttérbe szorít. A gondos ápo-
lás és Dr. Szekeres, Dr. Blau kezelő or-
vosai minden lehető elkövetnék, hogy a
fájdalom enyhébb s a mielőbbi feigrgyu-
lás biztosabb legyen.

— Fogadtatta. A 48 dik Ernezst
gyalogezred II-dik zászlóalj Bilek határ-
ővörösöl (Herczeponja) három évi tá-
volett után okt. 14-én érkeztek Nagy Ka-
nizsára Rév-Komáromba meenedő. A na-
gyobrára zalai fiukból álló zászlóalj ide
érkezett örömmel üdvözölték; a szülő-
k, vagy rokonnak számosan várták a vaepá-
lyán, tizelőt zenekarral vonultak be a
városba, hol egy napi pihenőt tartottak,
városi hatóságunk a legénységet borral
vendégelte meg. Okt. 16-án reggel tovább
utaztak.

— Gyűlés. A nagy-kanizsai tanitói
járásokról nagygyűlést november 13-án
tartja meg Nagy-Kanizsán, melyen Tóth
Lajos felolvast, Ábrahám Gyula pedig
gyakorlati előadást tart.

— Heti díszosok e héten a nagy-
kanizsai Kisebenedi Egyesület oviadi-
tan Morganbesser Jánosé és Wittinger
Antalné válasszták meg.

— A „Hungária” új szállodának
megnyitása, mint lapunkban előre jelezte-
k, okt. 18-án szombaton tartatik meg.

— Estély. A nagy-kanizsai keres-
kedő ifjak tevékeny önképző egylete okt.
11-én saját helyiségében estélyi rendezett
azon alkalomból, hogy Hoffmann Márk 19
évi évadtit nyitotta meg. Hoffmann Márk
tisztelő tag alkalmi beszédet tartott,
melyben a kereskedelmi világ hajdani s
jelen állapotát híven rajzolta s meggyőző
érvellel igazkeltetést a magyar ke-
reskedelem jövője érdekében. Jeles be-
széde kitérő lelkesedéssel fogadtottak.
Lengyel Ignác a kör elnöke szívélyesen
üdvözlötte az ifjuságot, majd Baross Gábor
művésztanár a magyar kereskedelem fel-
virágzása érdekében működését tapintá-
san felsorolva, elterette, később a választ-
mány lelkes tagjaira emelte poharát,
Grünhut Henrik alelnök Hoffmann Márk
s a helyi sajtó jelen volt képviselőit kö-
szöntö fel, később Lichtschein Pál Hoch-
wald titkár lelkes szavakkal elterette az el-
nököket, e lapok szerkesztője Kanizsá-
ra haladására emelte poharát, Szalay
Sándor a magyar kereskedelem felvirá-
zására, később a hölgyekre, Weisz Ti-
vadar a titkárak, Lichtschein Pál az egylet
tagjaira, kivánva, hogy egyelőrtés, ösze-
tartás és haladás lengjen a zászlón,
Schwarzenberg Zsigmond Weisz há-
zagyra, ki viszont a vendégekre, majd a
pénztárosokra és az egyleti igazgatóra,
Kohn Lajos az előlkre, Schwarzenberg
az alelnökre sat. köszöntök poharukat.
A vidám társaság késő éjjel lelkesülten
mulatott Horváth Laci jeles zenekarának
gyűjtő játéka mellett. Az estelek és italok
kitűnők voltak.

— Adorj-yezés. Dr. Mangin Ká-
roly kir. taná. Zalavármegye főrossza
kitüntette alkalmából 200 frtot adomá-
nyozott jótékonytevéjéokra.

— Deputáció. A tót-szent-mártoni
jegyzői járásból Mihovics Remus bírvj,
Márkus Sándor és Mattes Mihály tanitók,
Hozján postamester és Leitner József
Budapestre utaztak és a pénzügyminisztert
kérték, hogy 30 ezer frtnyi szölváltásig
díjtátrálékukat ne most egyszerre hanem
három évi részletben fizethessék le. A
pénzügyminiszter megadta az engedélyt
s így megmenekedtek a végrehajtástól.

— Balaton partján hozzá fogtak
a kikötők építéséhez, melyek a Balaton
gőzhajozásának jövő évi kiterjesztéséhez
szükségesek. Somogy megye csupán a hoz-
vári kikötő építésére 12 ezer forintot sza-
vazott meg.

— Terénapi országos vásárunk
az időjárás felettel kedvezett, volt is
népség elvonlirja, hogy alig lehetett járni.
Eiadó több volt, mint vevő. Alkalmi túl-
keves volt, egy várföldi aszonyt csipett-
meg a rendőrös, midőn gyolcsot akart
elemelni. A csizmadia ártórokban is, al-
kuközön kézzől-kézre az kisemelt
fejelés s mire kifizetni akarta az illető s
átvénni, már hült helyét fedezték fel.

— Heti felügyelő a nagy-kanizsai
önk. tűzoltó egylet örntányán és héten
Scherr Emil szivattyus parancsnok ur.

— Az újbortnak méris mutatkozik
hatása. A karosi hegyen mult vasárnap
kóstolóra betértek Pethő Boldizsárhoz
Lakatos János és György; csakhamar
összeszóvalkozottk és Pethőt elverték, de
ennek öccse egy fadarabot felkapva, báty-
ját védelmezte s Lakatos Györgyöt oly
szerezen-ellenül ütötte fejbe, hogy rögtön
meghalt Ugyanaz éjjel Karoson tűz volt.
Egy ház esett a romboló elem martalékául.

— Tűzpusztit jobbra-balra, még mi-
dig e rémhíreket vesszük. Okt. 10-én
Borsfa égett, majdnem az egész falu ha-
muvá vált. A lakosság szüretlen volt s
mire haza értek, a pusztulás nyomán si-
ránközartak. Alig volt valami biztosítva.
Október 10-án éjjel pedig Német-Szent-
Miklóson tűz, elégett három ház és a
melléképületek.

— Gyászhr. Hofmann Ernő ny-
tisztartója a flaudriai grófuraldalmának
okt. 14-én élete 61-dik évében Nagy-Kaniz-
sán elhunyt. Béke halmvái!

— Meghívó. Az alakulóban lévő
mükedvelői zene-, ének- és vonós négyes
társulat több tagja, Blumenschein Hedvig
uró, Dr. Fried Ödön, Mike Márton, Len-
kei Zsigmond és Neumann Arthur urak új
nyes közreműködése mellett 1890. évi ok-
tóber hó 19-én a Casino dísztermében Ro-
senberg Ádám és Sterneck Zsigmond urak
vezetésé alatt hangversenyt rendez. Kez-
det 8 és fél órakor. Jegyek ára: 1-ső és
II-dik sor 1 frt 20 kr. A többi sor 80 kr.
Karzati üőhely 80 kr. Belépti díj 50 kr.
Jegyek előre válthatók Práger Béla ur
gyűjtszertárában és este a pénztárnál.
Műsor: 1. Quartett „Magyar Nyitány”
Kéler Bélától. előadják: Blumenschein
Hedvig uró, Rosenberg Ádám, Sterneck
Zsigmond és Neumann Arthur urak. 2. Solo
„Fantasie” Servaistól, előadja gondokánk:
Sterneck Zsigmond ur. 3. Solo, „Rigoletto”
Lisztől, előadja zongorán: Blumenschein
Hedvig uró. 4. Trio. a) „Ave Maria”
Schubertől, előadják gondokánk: Sterneck
Zsigmond, zongorán: dr. Fried Ödön, har-
moniumon: Rosenberg Ádám urak b) „Aro

Meer” Behtől, előadják hegedűn: Neuma
Arthur, gondokánk: Sterneck Zsigmond,
zongorán: Rosenberg Ádám urak. 5. Vonós
négyes „Menuetti” Boccherinától, elő-
adják: Mike Márton, Lenkei Zsigmond, Ste-
rneck Zsigmond és Neumann Arthur urak
6. Quartett „II-dik Rhapsodie” Lisztől,
előadják: dr. Fried Ödön, Rosenberg Ádám,
Sterneck Zsigmond és Neumann Arthur
urak.

— Kérelem. „Költeményeim” el-
hagyták a sajtót s jelenleg fizetés, illetve
kötés alatt vannak, tisztelettel kérem
mindazokat, kikhez előfizetési ivem elju-
tot s művemek megrendelisi önjajtuk,
sziveskedjenek a megrendeléseket akar-
nállam. Kottoriban akár a „Zalai Közlöny”
szerkesztőségében Nagy-Kanizsán meg-
tűnjen, hogy a kézbesítés felől kellőleg
gondoskodhassam. A könyv ára 1 frt. Tisz-
telettel Kottoriban, okt. 16. 1890. Kéle
György.

— A női kézimű magán ipariskola-
ját Krenkel Irma kisasszony magyar-ut-
ca 33. sz. alatt megnyitotta. Ujlag fel-
bivjuk az érdekelték figyelmét. A beirat-
kozások s jelentkezések még mindig elfo-
gadtatnak.

— Hirschel Julcsa városunk szü-
löttje, jeles opera énekeső a brazilai
operabázhoz szerződött, Orvendünk!

— Nagy Kanizsárváros tanácsa mult
szombati ülésében nem fogadta el a köz-
gyűlészézési és marhavásári jogász G.
Berger urak által történt ajánlatot, ujabb
árverést tűztetik ki.

— Csáktornya város hazafias kö-
zsönsége az aradi vértanúk emlékszórona
kosszorut küldött. A magyar Golgotba hal-
hatatlan bősénekk Muraközi Csáktornya-
város” felirattal. A kosszorú Bpestben
készült.

— A toroklob egyre szedi áldozat-
ait vidékünkön. így Pogány-Szent-Péte-
ren egy atyának három kis gyermekét ra-
gadtta el, ugyanott Patkai Géza tanító
urak 6 éves kedves kis unokája is áldozat-
esett alig két napi szenvedés után.
Fogadjá tisztelt munkatársunk ószinte
résztvételnek.

— Uj vasut. A Csáktornya-ukki
helyi érdekű vasut okt. 19-én adatik át
nagy ánnepélyességgel a forgalomnak. Ez
uj vasut, a Bóba-szémeji a most épülő.
Sümejtapolcaini és a Pozsony-szombat-
helyi vasutal egy közös igazgatóság
nyer s a nagy vasut „Dunántúli helyi ér-
deki vasutak” nevet fog kapni.

— Az iskolaszervekiallítás jutalmá-
zójai közt olvassuk, hogy elismerő okle-
velet nyertek Juhász Péter és Wajdita
Nándor urak.

— A varad-toplecsal hírneves
gyógyfürdőbe a hozzánk kiköltött 21-dik
számu kimutatás szerint szept. 12-ig 2545
fűrdővendég jelenkezett.

— Új-kátráfűreden a hozzánk be-
kaldított 14. sz. névsor szerint október
4-keig 2313 fűrdővendég tudókezett. E
klimatikus gyógyhelyen a tudóbetegek
részté sanatorium is van berendezve.

— Halálözék. Scherb Lipót né uró
f. hó 15-én 74 éves korában elhunyt; te-
metése 16-án nagy részvét mellett történt.
Ezen haláleset áttai a kiterjedt és tekin-
télyes Scherr és Eisinger családok jutottak
gyászba.

— A „Polgári-egylet” vendéglojft,
mint értesültünk, egy consortium vette
bérbe, mely a vezetésével Frangert a „Sis”
vendégloj jelenlegi bérlojftet birta meg.

Egyszer a tánczolók közül eltűnt
Zsófia. Kozmás uram azt hitte, álmos s
talán átment a másik szobába, ugyanazt
hitte az oldalbordája is, de Sütös Pista
nem hitte ám, hanem mikor észrevette el-
tűnését, ő is eltűnt, Zsófiát leste meg,
hogy ova megy.

Sok kutatás után rátalált Zsófikára,
a kálomista temető sarkában (hogy meg-
legyen jegyezve, közel volt igen a temető
Kozmás uram házához) de a mint meg-
látta, kis hija, hogy mérgében meg nem
pukkadt. Csónakos Gabus karjai között
látta Zsófiát.

Sokáig leste ott a szerelmes párt,
míg egy gondolat villant meg agyában s
eltűnt.

Kis időre rá ismét ott leste a sze-
relmes párt, s valahányszor csók csattant
el a szeretők ajkán, ami pedig nagyon
sűrűn történt, mindannyiszor mintha gom-
bostükkkel szurkálták volna szívét.

Egyszer azonban végezsákkat a sze-
relmes pár suttogásának, enyegésének,
Pista nem kis örömeire.

Amint elváltak, Pista csak azt hal-
lotta tisztán, hogy Zsófia igérete Gabus-
nak, ha lehet, még egyet keresjen ki, csak
várja ott a temető sarkában.
Hogy Zsófia elment, Gabus elővette
furfalyját s elkezdett nóttázni; Pista meg,
amiért előbb mente, a rémítő nagy körö-
zsákat kezde vette, s óvatosan közle-
dett Gabus felé.
Gabus mitsem sejtve a vetélytárs kö-
zeledetéről, csak nóttázott.
Egyszer csak előtte termett Pista.
Gabus azt hitte, szörnyet hal ütdében.

— Jó estét koma! szölt Pista.
— Adjon Isten druzsmát! válaszóla
remegő hangon Gabus.
— Mit csinálst itt ilyen későn?
— Hát csak mulatok magamban,
fujom a nóttákat.
— Ugy-e, Zsófiát várod? Hm? Lá-
talak elobb.

Gabus egy ugrással fel akart ugrani
ülő helyzetéből, hogy tova ilanhasson, de
abbán a pillanatban Pista nyakon kapta.
Dulakodás keletkezett akkor, hanem
nem sokáig tartott az, mert Pista va-
marka úgy legyűrte Gabust, mint az ír-
papirost a nóttáris, ha nem jól fogal-
mazott.

Mikor legyűrte a földre, elővett zse-
béből egy „madzagot” s azzal hátrako-
tázta annak kezét; ekkor elővette rémítő
nagy korpás zsákját s belegyömösözte
Gabust úgy, hogy csak a feje maradt kint,
ekkor lábra állította a remegő szerelmest
és a zsák szélét jól a nyaka körül kötötte;
úgy nézett az ki, mintha egy telt zsák
be kötött szájrja egy emberfejtenének.

Ekkor vállára kapta a furcsa porté-
kával tett zsákokt és vitte, egyenesen Ko-
zmás uram háza felé, hol óvatosan keresz-
tül mence az udvaron, egyenesen a pad-
lásra vitte, hol egy ruhaszárító kötéllél a
kéményhez kötötte. hogy el ne dőljön.

— Ne mondd Pista munkáját bevé-
gezve, vedd ezt azért, mert Zsófia után
jártál. He még vele egyetlen-egyszer is
meglátalak, másképpen bánok el veled. Most
maradj békében, ne ordíts mert ha meg-
hallom odalent, feljövök a kegyetlenül el-
páholniak.

Terve az volt, hogy másnap reggel
hogy fogják majd nevetni, hogy ott a pad-
láson lelétek, korpás zsákba kötte.

Ezután Pista ment egyenesen a te-
mető sarkára, hogy Zsófiát várja.
Elővette a Gabustól elveti fufalyját
és fújta a nóttákat. Jó darab idő telt el
igy, keserves várásban, míg egyszer csakugyan
jött ám Zsófia, sebesen; egyenesen Pista-
tának tartott, azt hitte a homályban, hogy
Gabus.

Pista feltárta karjait s hogy a félho-
mályban Zsófia nem jól látott, karjaiba
dólt. De egyszerre elsikoltotta magát, el-
akart futni, de az ölelő karok nem en-
gedték.

Könyörgött, rimánkodott, kérte, hogy
hallgassa meg, ne ürze a haláiba, adjon a
szívében egy kis helyet szerelmének és
vesse ki abból Gabus képét, hiszen nem
is igazán szereti az, csak rá akarja szedni.

De hiába volt minden kérés, könyör-
gés; Zsófia nem akart semmiről tudni.
— Jól van, mondd keserűen Pista,
ha nem szánsz meg, ha nincs szívedben
egy szikra sem a könyörből, úgy másként
teszek. Megmondom apának, hogy estén-
kint itt a temető sarkában találkoztok az-
al a Csónakos Gabussal; itt ének idején
mindenké megbotránkozására csökolódozol,
ölelkezve vele. De nem csak apának mon-
dom meg, de kikéiálom a világnak is, hogy
tudja meg, milyen az a Kozmás Z. ófia.

Erre Zsófia megjéhdtt, alig tudott
hova lenni. El nem tudta találni, hogy
tudta meg viszonyát Gabussal?
— Látom, azért kis idő múlva Zsófia
remegő hangon, látom, minderre képes

vagy; csak hallgass — inkább szeretni
foglak.

Pista örömmel télt el, magához ölelte
Zsófiát, ki reszkedett, mint a nyárfalevél
az ölelés alatt.

— Látod kedvesem, szölt Pista, így
okosan tesszed.
Kis darabidó múlva mindketten visz-
szamentek a házhoz.

Pista felment a padlásra, hogy sze-
 szabadon eresztesse Gabust, mert gondolá,
nem jó lesz azt reggelig még sem ott hagyni,
ha már így fordult a sor Zsófiával, par-
dönt kap, de mint elcsudálkozott, mikor a
kémény mellett senkit sem talált, csak a
zsák, meg a zsupogék voltak ott.

Hogy szabadúit el, ki oldhatta fel a
zsinókeket, nem tudta elgondolni. Csak
azt tudta, hogy valakinek kellett segíteni
Gabusnak, hogy megszabaduljon, mert az
mágtól el tem szabadulhatott volna —
ifeletnapig sem.

— Ezért még számolok a fejeddel,
morgó fogai közt Pista, hogy így tudtom
nélkül ellilantál.
Errel lement a mulatókhoz és mulate-
tott, tánczolt szomoruvá vált Zsófikájával
egész reggelig.
Másnap a teleki földekeken, hol Kozmás
urammak jó darab földje volt, Gabus so-
semmiurán kullogott Kozmás uram bérese
felé, ki fűtyöröszve szánogatta a földet,
melybe köles lesz magj vetve.

— Jó napot Jancsi! köszöntö Gabus
a bérest.
— Adjon Isten; hová ebben a me-
legben?
— Te hozzád jöttem!... Neked

hoztam valamit, amiért az este megmen-
tettem a szegyetőt, hogy kijoldoztal a
zsákból!

— No bizony, mintha én már azt vá-
lamiórt tettem volna. Ne adj nekem sem-
mit, inkább mozdul el, ki, és miert vi-
oda a padlásra? Ugyis azt mondtad, ha
találkozunk majd, elmondod.

— Ne, ez a tied! Ezzel Gabus egy
szép kis makrapipát adott át a béresnek,
ki nem vonakodott az többé elfogadni,
mert látta, hogy gyönyörű jószág az. Itt a
dohány is, gyujts rá, aztán eresz ki egy
kicsit azt a barmot a járómból, majd el-
mondok mindent.

— Bizony ki is eresztem én ezeket s
szegény állatokat, szölt Jancsi, amint az
ügye tekintett, hogy a nap áll-áról az
időt tudnassa meg. Ugyis uszonnad
van már.

Midőn Jancsi kieresztette a barmot,
elmentek a két fiatal egy közeli ákácok
árványába s rágujtottak.
Ekkor aztán Gabus elmondott Jancsi-
nak mindent, hogy hogy volt, ki tette ve-
szít a csufusgót. Legvégül pedig hozzá-
tette, hogy lesz ám még unneke vele, de
keserő, hanem azt a Pista fogja meginni.

— De ha nem bírsz vele, akkor csak
megint megver, ha kikötés velek?
— Mást gondoltam én, keritek magam
mellé még egy cimborát is, úgy elverés,
hogy meg úgy el nem volt verve ember-
világom?

— Itt a kezem, társad lesztek! mozdul
Jancsi, fészkeltem meg a makrapipát te-
kinthet, hogy megérdemli az, ha érte meg
verekedő társul is fellép. Még ugyn meg

— **Megerősített alapszabályai** az első nagy-kanisai magyar asztaltársaságnak nyomtatásban is megjelentek és az érdekelteknek kiosztottak. A jótékony célú és a tisztá magyarság gyakorlati elsajátítása és terjesztése helyes irányban törekvő társaság nemes intensitását méltán nyolva, alapszabályait mielőbb közzé kell tölteni, hogy minél szélesebb körben elterjedjen.

— **Évzáró gyakorlatát** a nagy-kanisai önk. (tűzoltó egylet) okt. 26-án, vasárnap délután tartja Kis-Kanisán, mely a kaimomál ugyanott egy helyi szivattyú szakosztály létesítették, mely dícséretes törekvés előmozdítására Posaevicz Ferenc tevékeny városi tanácsnok ur felkérte határozatot, hogy az évzáró gyakorlatra már az érdeklődőket toborzza össze. Nagyon kívánatos Kis-Kanisán egy tűzoltói szakosztály felállítását, mert a központi tanyára kisértél esik, már pedig vérszombatba a gyors megjelenés egyik főteendő.

— **Az újk-eszkortnyai vasút megnyitása** vasárnap, okt. 19-én lesz Baross Gábor miniszter ur jelenlétében. Kiseretében lesznek Radocza János, Hertelendy Béla és Fackh Károly megyénkbeli orsz. képviselők.

— **Csodé**. Weille' Izidor helybeli rőfös kereskedő, ki 10 év szorgalmas és pontos üzletvezetés dacára sem tudott zöld ágra vergődni, f. hó 15-én csodát mondott. Tomegmondónak Rapoch Gyula ügyvéd lón kirendelve.

— **Házretel.** A Deák-Ferencz téren lévő Lessner-féle ur lakházát megvette Clement Lipót volt pallini bérlo. Örvendtek, hogy ezen vétel folytán a Clement család, melynek nevéhez egy sok jótettű föld, huzamosabb időt át városunkban fog tartózkodni.

— **Megyel. h. Mandics Péter** kocsis habótton a korszakban meggyilkoltatott feleselés közben, tettes fogva van. — Zala-Egereszer vidékén hámsz erőt forintosokat készítenek. — Végeden egy szolgát és hő elejét a villám a mezon agron sültott. — A keszthelyi gazdasági intézetnek 80 halgatója van. — Csányban 5 ház lépegett. — Muraszilón (Vratinscecz) új templom építése határozottat. — Zala György jeles szobrász 1858-ban született Zalavármegyében. — Tóth Sándor segédlelkész Letenyéről Lentibe helyeztetett át.

— **Hazai r. h. Bpesti** új hadtestparancsnokát Lobkovicz herceg nevezteték ki. — Monarchikum bankjegy forgalma 451.091.000 frt. — A tokajai javára rendezett fővárosi harangverseny 3580 frtot jövedelmezett. — Pápaváros hatósága eltiltotta a szőlőhegybeni méhészetet. — A horvát tartománygyűlés okt. 25-én nyitvitte meg. — E-ztergomban egy kereskedő influenzzában meghalt. — Az aradi kiállítás okt. 15-én zárták be. — Dobos János alnámpló Csejzdel egy földmívelési iskola alapjánál 75 ezer forintot adományozott. — Krassó-Szörény-megyében farkasokra hivatalos vadászattartak. — Kaposváron négyülés tartottak a vasúti főműhelynek Kaposvárot leendő felállítására érdekében. — Szombathelyen valamennyi elemi iskola bezártott gyermekbetegség miatt. — Szokolnák egy gypjauvalt terhelő gőzkocsi agált. — Kossuth szarvait tartalommal fonográfot ismét Bpestre hozták s a kiállítás halható. — A huszárok új alakú állít kapnak. — Mocsonyi Mihály meghalt.

— **Kilgördi r. h.** Az oberammergaui passiójáték bevétele 700.000 marla volt. — **Pálmai Ilka** Szentpétervárot vendégszerel, egyeztet feltevéért 300 rubelt fizetnek. — **Törökországban** egy Arab Ozman nevű ember él, ki 160 éves. — **A zürichi** konstantinápolyi utazása dugába dőlt. — **Asztrák bonvédséget** szaporították. — **Az ári** pár jövő októberben illi ezüst lakodalmát. — **Chicagóban** baptista egyetemét állitnak fel. — **Párisban** egy grófnővel 15 millió franknyi vagyonát a pápának hagyományozta. — **Bárá** Roth child Gusztav a párisi osztr. magyar segélyegyletnek 100.000 frankot adományozott. — **Lessing** márnavázasra Berlinben nagy ünneppel fogadják. — **A párisi magyar** egyet alapszabályai 1843-ból valók.

Irodalom.

— **„Kétzer kettő-négy”** című korosur költők: Jókai Mór egy új regényét írta. — **„Képes Családi Lapok”** számára. — **E kitűnő szépirodalmi** lap az érdekes regényt már a legközelebb kezdi közleni.

— **Az erdélyre** szóló magyar közmívelődelési egyesület dévai közgyűlése alkalomával Radnóti Dezső szerkesztése alatt egy emlékirat jelent meg, mely becses tartalmú fogys minden hazafi elismerésé igényt tarthat. Rákosi Jenő kitűnő írónk a magyar geniuzeiről értekezik. Sándor J. az Emke örökös föltitkára a gazdasági társadalomról, Kun Géza gr. Hunyadmegyéről, Szathmáry György a huynadmegyei kulturmúzeumalról írtaik tartalmaz és tanulságos cikkeket. Hálástan emlékszik meg e mű mindazon férfiakról, kik fáradsatlanul működtek közre azon, hogy az Emke megalakulhasson s kik alapítványait, anyagi segélyezést által az egyesületi ügyeit biztosították. Ott látjuk Kun Kocsárd gróf az Emke tiszteletbeli elnökének arcképe, a ki fejedelmi adományával feynes példáját adta hazafiságunk. Ő a főuraink között a legnagyobb. Ott van Bethlen Gábor gróf az Emke elnökének, Béli Ákos gróf, Bartha Miklós és Horváth Gyula az Emke alelnökeinek, Sándor József föltitkár, Merza Lajos főpénztáros arcképe. E jeles hazafiakon kívül ott látjuk meg Biró/Béla dr. Felmeri Lajos dr., Sigmund/Dezső, Török István dr., Csernatosi/Gyula dr., Szerényi József, ifj. Gáspár János, Rökk Pál, Kormos Béla dr., Kun Géza gr., Szathmáry György, Réthy Lajos, Bethlen Bálint gr., Haller, Rezső, Reményi Antal, Rádi Ödön, Kénesi Sándor József, Szűcs Sándor arcképeiket, kik erkölcsi és anyagi támogatásukkal nagyban hozzájárultak az Emke megalakulásához. A munka tiszta jövedelme az Emke javára fordították. Ára 1 frt. Megrendelhető Kolozsvárot Radnóti Dezsőnél.

— **Miss Rover**, regény, írta Cherbuliez Victor, fordította Ambrus Zoltán, 2 kötet ára csinos, piros egész vászonkötésben 1 frt. — **A Singer és Wolfner** féle Egyetemes Regénytár V. évfolyama alig nyerhetett volna méltóbb bejegyzést, mint épen Cherbuliez említett regényével, mely a vállalat V. évfolyamának 17—18. kötetét képezi. — **A modern francia** írók egyik legkiválóbbikának rendkívül érdekes regénye. Cherbuliez, „Holdis Meta” ez regényének, mely szintén az Egyetemes Regénytárban jelent meg, méltó mása:

— **Miss Rover**, regény, írta Cherbuliez Victor, fordította Ambrus Zoltán, 2 kötet ára csinos, piros egész vászonkötésben 1 frt. — **A Singer és Wolfner** féle Egyetemes Regénytár V. évfolyama alig nyerhetett volna méltóbb bejegyzést, mint épen Cherbuliez említett regényével, mely a vállalat V. évfolyamának 17—18. kötetét képezi. — **A modern francia** írók egyik legkiválóbbikának rendkívül érdekes regénye. Cherbuliez, „Holdis Meta” ez regényének, mely szintén az Egyetemes Regénytárban jelent meg, méltó mása:

csupa báj és szellem. — **Ferray Raymond** abban hasonlított a hegyi lakókhoz, hogy mivel ő is megcsapta az aszsony, a kit szerzetelt, ő is embergyűlölővé vagy jobban mondva aszsonygyűlölővé vált a erőben föllette magában s esküdtött rá, hogy az ő szivét ezután aszsony meghódítani nem fogja. — **Ős meg** meghódította! — meghódította! pedig Lady Rovelnak a lánya Miss Meg. — **Ez a regénynek** egyszerű története, de a jelenetek és változatok oly sokaságával, a minél csak ritkán találkoznak más regényekben. — **Az „Egyetemes Regénytár”** mely felváltva majd eredei, majd külföldi regényeket hoz, de mindig csak a legelőkelőbb és legkiválóbb íróktól, a „Miss Rover”-el kezdte be V. évfolyamát, s a mint a kiadó bennünk értesít, a VI. évfolyamot ugyancsak a jelenkor talán legolvasottabb írójának Ohnet György-nek új regényével. — **A Pierre l'elke”** cíművel kezdti meg, ezt fogják követni: Mikszáth, Beniczky, P. Szathmáry K., Degré, Kazár, továbbá Feuillel, Ouida stb. legújabb művei. — **Ugy az egész vállalat**, mint pedig az egyes köteteket melegen ajánljuk olvasóinknak. Egy-egy kötet ára piros vászonkötésben 50 kr. — **Miss Rover”** két kötetet képezvén, ára 1 frt.

— **Az én Ujságom”** háromnegyedről pályafutása alatt oly kedvenczévé vált a magyar gyermekvilágnak, hogy először maguk a gyermekek vetélkednek egymással e gyönyörű újság terjesztésében. Méltó is rá, hogy gyermekek és szülők, tanítók szeressék, melegen ajánlják mindenféle, mert korzakkal költöztetett jelenséget, nem a régi, pápaszemes, léleklő unalmasságok hangja szól e lapból, nem is nemzetközileg vagy idegenből magyarba írt szellemi gyászbujaok ez az újság; de sőt ezeknek eltipró ellensége. Ujhad szellem derék harcossza, tiszta zászlaját fennlenbolgat, lelkesedve vezeti a gyermekvilágot dalos mezőre, hol szász ágak, tuskék helyett harmatos lombok, mosolygó virágok intgetnek, lepke ringatózik a kék ég derűjén. Hazai zsinat, halat illatot lehel minden sorából. Megtanítja kis olvasót magyarló érzeni, magyarló észmelni, hogy a hazaszeretetet beléjük csepegtetve szeressék a hazát igazán s ennek javára törekedjenek szolgálni, szívekkel, eszükkel. Műló, értékelték a nemiségek helyett irodalmi színvonalon álló közleményekkel hat a gyermeknevelésre, nemessen fejlesztésé, határozott befolyással van az erkölcsi élet helyes kidomórtására. Pósa Lajos csengő dalait, gyönyörű meséit, bájos apró történeteit, válasszós és hazafias költeményeit országszerető szavalja, éneklő a gyermekvilág. Válasszós bálvány a kiszeneknek. Benedek Elek népmeséi szintén közkedvezésűek, képekhez írj történeti megvezetettik a gyermek szívjárat. A szerkesztésükön kívül egész serege vesz részt az írónak. **Az én Ujságom”** magasra emelődött. Buzgó munkatársai a lapnak: Mikszáth, Murai Károly, Margitay Dezső, Váradi Antal, Jakab Ödön, Kozma Andor, Sebők Zsigmond, Tóth József, Nógrádi Papp Gyula, Abonyi Árpád, Bárony István, Kiss Aron, Sebestény Gyula, Rudnyánszky Gyula, Radó Vilmos, Komáromy Lajos stb. kik mindannyian s rajtuk kívül még sokan a pezsgésnek indult gyermekirodalomát műveikkel vagy mértékben gyarapították a kiváló szolgálatot tesznek a gyermeknevelés ügyének. Nem volna szabad egyetlen egy iskolának lenni, s hova

látva, lépkedett a temető sarkához, Gabusához. — **A bérlo fia** óvatosan, kerülő utakon utánna. Zsófia Gabus ölebe, a bérlo fia meg vagy tizenöt lépésnyire fölött egy sűrű bokor mögé. Hajh, nagy kín várakozott ott az urfira. Nem irom le, mit szenvedett, valahányszor csócskattendást hallott, nem irom le a heves küzdelmét, mi lókében dült a gondolatok, hogy szive bálványát egy parasztköltyök bitorolja. Minden percében fel akart helyéből ugrani, hogy megemissite a latort, de mindannyiszor az a gondolat riasztá fel örületes dübűből, hogy akkor meg pláne soha sem fogna Zsófia kezébe jutni. Tehát hagyta a dolgokat folyásában. Egyszer Gabus elkezd, majd fonhangon beszélni. Elmondta, hogy holnap este Pistát odavárja a temető sarkába, hogy elverje rajta a port, mert hogy Zsófiák meg szeretni; emondta, hogy Zsófiákért bérésével kötött harci szövetséget s ösmendta még, hogy hogy köti majd egész kezét, lábait s hogy köti majd egy zsákba, melyet oda fog vinni Zsófiák házára, hogy a felkölt ott leljék zsákba kötve reggel, ha kijönnek. — **Ez olyan elégtétel** lesz nekem, mondá Gabus, hogy no. Zsófiák ellenzte tervét, de hiába volt minden kérés szó. Gabus állhatatos maradt feltételeiben. — **A bérlo fia** a mondottakra eszmélni kezdett.

ezt a nemzeti hivatást teljesítő lapot nem jarrák. Minden családban ott van ennek a helye, mint a gyermekvilág igazi játszó társza, barátja, nevelője. A Singer és Wolfner kiadásában megjelenő olcsó lapot a legmelegebben ajánljuk mindeniknek, a ki a gyermek jövőjét szívén viseli. Az október, november, decemberi évnegyedre előzetelhetni a kiadónál 1 frtjával.

Yegyes.

— **Nincs ennél jobb országos szer.** Szidzia (Galicia, u. p. Jordanér) Fele ország majd egész öt évig szenvedett gomrobajokban, szörkekedésben, étvágy is teljesen elveszett, pedig ugyan csak szedte-szedte a Morison és Paserhofer-féle labdacsoka — végére is Brandt Richard győzszerész svájci labdacsoainak használatá után nyerte vissza egészségét s elvesztett étvágát. Fogadjá ezért legszivesebb köszönetem! Wiats Lajos, népiaskolai főtanító. Aláírásom valódiságát szolgáljon e hivatalos iskolai pecsét. (P. H.) Brandt Richard győzszerész svájci labdacsoai a gyógyszerárakban egy dobozzal 70 kr. kaphatók, figyelni kell a rajta lévő fehére keresztet vörös mezőben, s Brandt Richard névalírására.

— **Önműködő patkány- és egérfogók.** Ezen cím alatt hozza Kloss-féle czég saját találmányu bejegyzett ujdoszást Brünen (Morvaország), melyek mindentől elismert tetszésben részesülnek. Czelészertü szerkezete minden eddigi feltalál fogóhoz nem is hasonlítható, a házat minden kártékony állattól teljesen szabadon tartja. A legtovább előnye ezen fogókban a szabadalmazott önfelállításban áll. Ezen fogók felállítására semmi fáradság sem szükséges, mivel, midőn egy állat már megfogott, a fogó mindazt az nélkül önmagától ismét felállitodik. A megszerzési ára egy ily fogónak, azon kárhoz mérve, amilyen kárt a kártékony állatok csak egy éjjel tehetnek, az oly csekélység, hogy figyelembe sem jöhet. Több helyen tett próbákisletet után egy éjjel 20—50 drb. állat fogatott. Ezen szabadalmazott ujdoszások u. m.: Patkányfogók 2 frt 50 krért és egérfogók 1 frt 25 krért szíjvel küldetnek postai utánvétellel bárholva Kloss János ur által: Brűnn, Morvaország. — **Az egérfogók**nál megjegyezni kérétek, hogy házi, vagy mezei egerekhez szükségesek e?

3856. — **Önműködő patkány- és egérfogók.** Ezen cím alatt hozza Kloss-féle czég saját találmányu bejegyzett ujdoszást Brünen (Morvaország), melyek mindentől elismert tetszésben részesülnek. Czelészertü szerkezete minden eddigi feltalál fogóhoz nem is hasonlítható, a házat minden kártékony állattól teljesen szabadon tartja. A legtovább előnye ezen fogókban a szabadalmazott önfelállításban áll. Ezen fogók felállítására semmi fáradság sem szükséges, mivel, midőn egy állat már megfogott, a fogó mindazt az nélkül önmagától ismét felállitodik. A megszerzési ára egy ily fogónak, azon kárhoz mérve, amilyen kárt a kártékony állatok csak egy éjjel tehetnek, az oly csekélység, hogy figyelembe sem jöhet. Több helyen tett próbákisletet után egy éjjel 20—50 drb. állat fogatott. Ezen szabadalmazott ujdoszások u. m.: Patkányfogók 2 frt 50 krért és egérfogók 1 frt 25 krért szíjvel küldetnek postai utánvétellel bárholva Kloss János ur által: Brűnn, Morvaország. — **Az egérfogók**nál megjegyezni kérétek, hogy házi, vagy mezei egerekhez szükségesek e?

Papirszeletek.

Mire nem jó a magas stylum? — **Egy hölgy**, a ki rendkívül kereste a válogatott szavakat, egy sétányon a fűvön óhajva átmenni, megszólt egy bakát: „Dalás harcsni! kegyesen engedélyeztetted-e természet ezen szövegűny áltebegni?” Mire a bak így felelt: „Bocsánat, nem tudok — nemtűl.” Azt hitte a jámbor, hogy a mit meg nem ért, az mind émetől van. — **A szentirós legnagyobb csodája.** Bizonys társaságban egy prédikátor is jelen lévén, a beszélgetés áttért a szentírás témájára is, ekközben egy élcesnek látszani akaró ur félbeszakítja a papot s kérdi tőle: „Mit tart Tisztelendőség legnagyobb csodának a szentírásban?” — **A**

Gabonáarak.

— **Nagy-Kanisza:** Buza 7.30—40. Rozs 6.50—60. Árpa 6.60—7. Zab 7—8. Kukorica 6.20—30 — **Budapest:** Buza 7.40—70. Rozs 6.90—7.10. Árpa 6.20—8.40. Zab 6.70—7.10. Kukorica 5.10—6.25. — **Zala-Egereszen:** Buza 7—7.20. Rozs 6.20—40. Árpa 6.50—7. Zab 7—7.50. — **Csáktornán:** Buza 7. Rozs 5.50—6. Árpa 6—6.50. Zab 6.25. Kukorica 5.80. — **Székesfehérváron:** Buza 7.30—40. Rozs 6.70—80. Árpa 6.50—7. Zab 6.40—50. Kukorica 5.60—6. — **Pápán:** Buza 7—7.60. Rozs 6.40—70. Árpa 7—7.80. Zab 6.80—7.10. Kukorica 5.20—80. — **Veszprémben:** Buza 6.70—7.50. Rozs 6.70—7.20. Árpa 6.50—7.50. Kukorica 6—6.40. — **Muraszomban:** Buza 6.80—7. Rozs 5.80—6. Zab 5.70—6. Kukorica 5.60—80.

Ki nyert?

Huzás okt. 11-én:				
Bécs:	58	53	74	45
Grácz:	59	12	36	41
Huzás okt. 15-én:				
Brűnn:	72	24	23	2

Szerk. üzenet.

— **S-i.** Jövő számon hozza. — **F. E. E.** Mind a két levelet átadtuk azonnal. — **R. M.** Kiadónknak köszönetültek. — **S. Zs.** Várják a szállítást. — **H. L.** A levelet „Bizonny hull”, részben a papirkosárba. Kérem: küldje meg: Hull a levél, Mi jót ível, Enyém leve!, Négy kevély! — **P. P. S.** Elfogott: Mi is vannánk, ha kaphatnánk. — **S. L.** Nem köszölnétek.

Vasuti menetrend.

Indul Kanizsáról.		
Reggel!		
Prágerhof	5 óra 18	percokor postavonat
Barcs	5 óra 25	postavonat
Budapest	6 óra 4	gyorsvonat
Budapest	7 óra 30	vegvesvon.
Bécsujhly	6 óra 37	postavonat
Délben!		
Budapest	2 óra	percokor postavonat
Prágerhof	2 óra 45	postavonat
Sopron	2 óra 15	postavonat
Barcs	2 óra 25	postavonat
Szt.-Iván	3 óra 26	u. vegvesvon.
Este		
Prágerhof	12	35 percokor gyorsvonat
Budapest	12 óra 26	postavonat
Bécsujhly.	12 óra 34	postavonat

bántott Pista engem tegnap este, legalább eiverhetem rajta a port

— **Elfogadom** ajánlatodat. De ne szőj senkinek, mert fullibe menné.

— **Ne féj** semmit, nem vagyok én fala farka, hogy mindent kibőfentsek.

Aztán ugy határozták el a dolgot, hogy holnapután estére kihívattja Gabus Pistát a temető sarkához, mintha ott valamit akarna neki mondani és ott senkitől sem tudva, látva, kedvükre elphólhatják.

De Pista sem volt ám feje lágyára esett legőny, tudta ő mindjárt, hogy hányadán van a dolog midőn Gabus meghívóját megkapta, mely meghívó állt pediglen egy kis tiszta papiroskából, melyre ez volt éktelen betűkkel „pengéval”: hogy Pista csütörtökön estére a harangszó után menjen a kálomisták temetőjének a sarkához, hol Gabus valamit akar vele megbeszélni.

Pista tudta mindjárt, hogy Gabus meg akarja torolni a rajta tett csúfságot; azt is tudta, hogy Gabus valakivel szövetkezett, mert maga nem merné megkiseríteni a visszatérést.

Caak várjatok zsványok, összeszövetkezett latrók, mennyem elirából, én elmegyek, megküldök veletek; elmegyek a harczérre, megküldök veletek. de fogadom, ott találunk benneteket a temető sarkában másnap reggel, meg pedig összetörtöt, összeszettök tagokkal.

De mi történt az nap este, szerdán, mely napon Pista a harci vasakat választotta sógorának, a helybeli csechmesternél?

A bérlo fia, mint fennebb mondanám, szintén epedt Zsófiákért, de használan. Ő még csak olyan szerencsés sem lehetett, mint Pista, hogy csak ideig óráig bírhatta volna Zsófiák.

Ugy gondolkozott ő is, mint Pista, t. i. azt gondolta, kell már valakinek lenni, ki Zsófiák szivét eltántorította, mert máséknél lehetetlen, hogy Zsófiák oly szép ígéreteknek ellent tudjon állni, milyennek ő tett.

De a bérlo-urfi hiába leste Zsófiák, sohasem találta azt senkivel olyannal, kire ráfoghatta volna, hogy ume, ez a szerencsés, ki bírhatja Zsófiák szerelmét.

Az említett napon este, szerdán, szintén ott állkódott az urfi Zsófiák háza körül, hogy leste, mit mivel, hova megy, kivel beszél az a lány?!

Az esti harang rég elhangzott, mikor figyelmeslé lűt, hogy egy női alak csendesen, óvatosa, de gyors léptekkel halad a temető felé.

Mindjárt eltalálta, hogy az nem lehet más, mint Zsófiák, ki most löpözik valahová, ki tudja, tán szerelmeséhez.

Nem is csatlakozott feltovésében. Zsófiák titkon, senkitől sem tudva,

Előfizetési ár:
 egész évre 5 ft —
 fél évre 2 ft 50 kr.
 ugyedővére 1 ft 25 kr.
 Egyes szám 10 kr.

HIRDETÉSEK
 8 sbaas petisiorban 7, másadator
 6 s minden további sorért 5 kr.

NYILTÉRBEK
 papir soronként 10 kr ért. vétetnek
 Kincstári illeték minden egyes
 hirdetésért 30 kr. Esztendő.

ZALAI KÖZLÖNY.

A lap szemléli részét illető közlemények a szerkesztőséghez, anyagi részét illető közlemények pedig a kiadóhivatalhoz bérmentve érkezők:
Nagy-Kanizsa
 takarékpénztári-épület.

Bérmentetlen levelek nem fogad-
 tatnak el.

Kéziratok vissza nem küldetnek

A nagy kanizsai „Kereskedelmi Iparbank”, a „n. kanizsai önkéntes tűzoltó-egylet”, a nagy kanizsai kisednevelő egyesület”, a „nagy kanizsai keresztény jótékony nőegylet”, a nagy kanizsai izr. jótékony nőegylet”, a „szegények táptintézte”, a „soproni kereskedelmi iparkamara” nagy kanizsai külválasztmá-
 nyának hivatalos lapja.

HETENKINT EGYSZER, SZOMBATON MEGJELENŐ VEGYES TARTALMU HETILAP

BAROSS GÁBOR MINISZTER

ZALAVÁRMEGYÉBEN. (Az ukk-csáktornyai vasutvonal megnyitása okt. 19-én)

A lakosság rendkívüli lelkesedése és szokatlannal nagy részvétele mellett nyitották meg ma Baross kereskedelmi miniszter jelenlétében a 121-5 kilométer hosszú és a kivitelre fontos ukk-csáktornyai vonalát a zalai helyi érdekű vasutaknak, melyek hivatva vannak a pozsony-szombathelyi vonal kiépítése után egész Felső-Magyarországot Fiumével egyenesen összekötni. Baross kereskedelmi miniszterrel ma reggel nyolc órakor Győről Kis-Czellere megérkeztek: Lukács Béla államtitkár, Kilényi Hugó miniszteri tanácsos, Szabó Jenő min. tanácsos, Barvits Albin osztálytanácsos, Lakatos Aladár min. titkár, Geduly Gyula műszaki tanácsos, Csóke min. titkár; a magyar államvasutak részéről: Ludwigh igazgatósági elnök, Schöber és Horváth igazgatók; továbbá Brám igazgató, Radocza János, Rakovszky Géza, Eitner Sándor, Veszter Imre és Hertelendy Béla orsz. képviselők és Fenyvessy Adolf, Kis-Czellen nagy közönség főispánja Radó Kálmán és Svastics Becó főispánok, Fakh Károly orsz. képviselő és Reiszig. Ede alispán várta a miniszter megérkezését. Reiszig alispán meleg szavakban üdvözölte a minisztert, miut a kinek nagyszabású tevékenységét hálás elismerését vivta ki az egész országnak; Vasmege boldognak érzi magát, hogy a minisztert területén üdvözölheti; melegen ajánlja a megye érdekeit a miniszter további jóindulatába, kit az ég eredménydús működése folytatására még sokáig éltesen. Baross miniszter megköszönte a szíves szavakat és örömet fejezte ki a felett, hogy ezen, az országban oly kiváló helyet elfoglaló megyében megjelenhetett; ez előkelő helyét a megye vezérferfi buzgalmanak köszönheti. A kormány élénk rokonszenvvel kiéri és melegen méltányolja a megye iörékeiseit. A mi őt illeti, ő mindent megtesz, a mi csak hatalmában van, e törekvések előmozdítására. Utkban hasonlóképp nagy közönséggylt össze az indóházban. Itt a minisztert Csértán Károly zalamegyei alispán üdvözölte, kifejezést adván annak a hálának, mely a megye közönségét a miniszterhez köti, kinek megjelenése e napot valódi ünnepnappá varázsolta a megyére nézve. Baross miniszter, midőn először van alkalmá Zalamegyében szólni, mindenekelőtt a kegyeltes adóját akarja leróni a megye ama nagy férfia iránt, kit a haza bölcsének nevezünk s aki elkölözött ugyan közülünk, de szelleme közöttünk maradt. Örömmel jött el a megnyitási ünnepélyre, hogy tanúságot szolgáltatson arról, miszerint a kormány méltányolja a megye hazafias törekvést s ő biztosíthatja, meg e méltánylásra a jövőben is mindig biztosan számíthat. Szájbeli képviselő a müncheni helyi érdekű vasutitársaság nevében üdvözölte a minisztert. Baross miniszter köszönetet mond a meleg szavakért, örül halljani hogy a társaság érdemeiket szerzett magának az építés körül; jóindulatáról meg lehetnek győződve. Jelen voltak még a társaság részéről Krutzner, Mayer és Müller főmérnökök, továbbá Harkányi Károly, Gutmann és Klein zalamegyei nagybirtokosok. A közbeeső állomások is igen csinosan fel voltak díszítve és mindeniknél nagy közönség várta a vonat érkezését. Eötvösben az ottani plebános, Turján Koller szentgróti plebános, Szó-

vakat és örömet fejezte ki a felett, hogy ezen, az országban oly kiváló helyet elfoglaló megyében megjelenhetett; ez előkelő helyét a megye vezérferfi buzgalmanak köszönheti. A kormány élénk rokonszenvvel kiéri és melegen méltányolja a megye iörékeiseit. A mi őt illeti, ő mindent megtesz, a mi csak hatalmában van, e törekvések előmozdítására. Utkban hasonlóképp nagy közönséggylt össze az indóházban. Itt a minisztert Csértán Károly zalamegyei alispán üdvözölte, kifejezést adván annak a hálának, mely a megye közönségét a miniszterhez köti, kinek megjelenése e napot valódi ünnepnappá varázsolta a megyére nézve. Baross miniszter, midőn először van alkalmá Zalamegyében szólni, mindenekelőtt a kegyeltes adóját akarja leróni a megye ama nagy férfia iránt, kit a haza bölcsének nevezünk s aki elkölözött ugyan közülünk, de szelleme közöttünk maradt. Örömmel jött el a megnyitási ünnepélyre, hogy tanúságot szolgáltatson arról, miszerint a kormány méltányolja a megye hazafias törekvést s ő biztosíthatja, meg e méltánylásra a jövőben is mindig biztosan számíthat. Szájbeli képviselő a müncheni helyi érdekű vasutitársaság nevében üdvözölte a minisztert. Baross miniszter köszönetet mond a meleg szavakért, örül halljani hogy a társaság érdemeiket szerzett magának az építés körül; jóindulatáról meg lehetnek győződve. Jelen voltak még a társaság részéről Krutzner, Mayer és Müller főmérnökök, továbbá Harkányi Károly, Gutmann és Klein zalamegyei nagybirtokosok. A közbeeső állomások is igen csinosan fel voltak díszítve és mindeniknél nagy közönség várta a vonat érkezését. Eötvösben az ottani plebános, Turján Koller szentgróti plebános, Szó-

pótkén Tassy főszolgabíró üdvözölték a kereskedelmi minisztert lelkes szavakkal. Baross miniszter mindenütt meleg szavakban mondott köszönetet a szíves fogadtatásért, kiemelve, hogy a köszönet azon sok tényezőket — első sorban a vármegyét — illeti, kik a vasut létrehozásában közreműködtek. A szentiváni állomáson hasonlóképp nagyszámú közönség gyűlt össze. Zala-Egerszegrre 11 órakor érkezett meg a vonat. A pályaudvaron, mely gyönyörűen fel volt díszítve, nagy számú közönség — közte fehérbé öltözött hölgyek — várták a miniszter megérkezését. Kovács Károly polgármester lelkes szavakban üdvözölte a minisztert, mint fáradhatatlan és eszmékben gazdag férfit s a lakosság jöltevéjét. Baross miniszter megköszönte a szíves fogadtatást. Boldognak érzi magát, hogy közreműködhetik Egerszeg régi vágyának teljesítésében, reméli, hogy a város virágozni s gyarapodni fog, mert buzgó férfiak intézik ügyeit. Hosszu kocsiorsóban vonult be ezután a társaság, gyönyörű verőfényes idő mellett, a zászlókkal gazdagon felszírtet városon keresztül a város tülk végén levő meggyházhoz. A miniszter sok ideig megilletődvé állott Deák Ferenc szobra előtt. A nagy terembe lépve, az egybegyűlt hivatalnokok lelkes éljenzettel fogadták. Svastics főispán az összes megyei és állami hivatalnokok nevében lelkes szavakban üdvözölte a minisztert. Baross miniszter megköszöni a szíves üdvözlést; nagyfotasság tényt ünneplünk — mondá — mely remélhetőleg a legjobb hatással lesz a megyére és városra, bevallja, hogy meghatottsággal lépett e terembe, melyből ama nagy férfi indult ki, kinek Magyarország oly sokat köszön. Minden, hogy az urak az igazgatás hiszi-

ágában igyekeznek a közjót előmozdítani. A miniszter ezután a megjelentek mindenikével beszélgetett a azután az új díszes pénzügyi palota megtekintésére ment. Innen a miniszter gyalog távozott a főispán lakására, hova szállott. 12 órakor Svastics főispánnál díszedé volt. Baross utja érdekes tanulmányt volt. Zala-Egerszegen, hol csak rövid ideig tartózkodhatott, a főispán ebédet adott tiszteletére, melyen az államások sorát a házigazda. Svastics főispán nyitotta meg, éltette a királyt. Azután felemeltette, hogy Zala-Egerszeg városának s Zalamegyének kulturájában új korszak kezdődik, mert a rég óhajtott vasut egészen át fogja alakítani a megye szellemi és anyagi viszonyait. Élteti a kormányt, gróf Szápary Gyulát s azon reménynek ad kifejezést, hogy Baross Gábor megjelenése a vasut megnyitásával áldást hoz s boldogító lesz. Baross Gábor, kik Svastics és Radó főispánok között állt, azt hiszi, hogy az egysenlyt Zala-és Vasvármegye közt ezáltal fenn tudja tartani. Tiltakozik, hogy neki tulajdonították a vasut kiépítésének érdeme, ebben első sorban az ország áldozott, mint mindig, mikor egyes vidékek erkölcsi és anyagi jöletéről van szó, azonkívül maga a megye, majdnem erején felül. A kormány csak kötelességét teljesítette, midőn oly vidék érdekeinek előmozdítását kellett szem előtt tartania, melyek lakossága tisztámagyar. A lakosság jövőjének biztosítása mindig a kormány szívében fekszik, mert az államfentartó elemet támogatni kell. Nemzetiségéről sohasem szól, ő a haladásnak embere. Zalavármegye mindig a szabadság, s haladás zászlaját tűzte ki: a haza bölcsé volt vezére e megyének; s annak elveit vallotta ő, a móta gondolkodik. Élteti köszönetre kifejezése

mellett Zalamegye közönségét s lelkes főispánját. Csértán alispán a vendégekre s különösen Radó főispánra emelte poharát. Radó Kálmán köszöni e szíves szavakat, őszintében nem fogadhatta volna a kormány tagját Vasmege közönsége sem, mint Zala tette; a szomszéd megye őszintén örvend az új kultúreszköznek, melyet Zalamegye egy is későn kapott; mind a két megye versenyezzen töle telbetőleg, de a cél mindig csak egy legyen: a haza felvirágoztatása. Filtei Baross, kik törekvéseiben pártkülönbség nélkül tisztelt minden polgár. Fenyvessy Adolf a város érdeműs polgármesterére üríti poharát. Veszter Imre kijelenti hogy bár elszádbalad most már Zalából, boldogsággal részt kér. Eljött a nagy vívmányt megünnepleni s kijelenti, hogy a kereskedelmi minisztert hála s tisztelet illeti pártkülönbség nélkül, ő ennek kifejezést is akar adni poharát Barossra emeli. Pihál nagy kanizsai körjegyző az egészséges magyar vasuti politikának felteremtőjére Barossra és Svastics főispánra ürít poharát. Kovács polgármester Kanizsa testvérvárosára s lakosaira iszik, kik közös egyetértésben kívánnak a kanizsaiak haladni. Radocza a honvédség képviselőjére, Gyertyánffy örnagyrá emeli poharát. Szigetzi az újonnan átaakítandó, kétségtelenül az ország hasznára leendő reformált megyére üríti poharát. Csértán alispán a müncheni helyi érdekű vasutitársaság képviselőire iszik. Baross Gábornak feköszönetével a főispán nejeire s családájára, szétosztott a társaság s a miniszter kíséretével kiment a vasuthoz, a honát a megnyitó vonat félégny órakor tovább haladt. A vonat Bak, Tófej és Gutorföld állomásokon haladt végig. A

Törzse.

Az ősz.

Borult az ég, oly szomoró,
 Bámokor, mint én vagyok,
 Sötét ég van, főt az égnek
 Csillagfény már nem ragyog,
 Nincs fán levél, mert az ősznek
 Megbűt a zord szele,
 Lehullva van az erdőnek
 Sötét zöld-zsín levele.

Fecské, golya eltávozott
 Bus és kihalt a vidék,
 Csipogó szellő fujdogál,
 Dermeztő hideg a lé,
 Lombja peresz már a fának,
 Nincsen virággal tele,
 Lehullva van az erdőnek
 Sötét zöld-zsín levele.

Hervait virág, borsá egész
 Hagogit az én lelkem,
 Lehull az is lomokára,
 Megbűt a szerelem,
 Hull a levél, sárga leve,
 En is hullok majd vele —
 Siron föstöt hálót állt
 Züg az ősz hideg szele.

ellenőrt riaszt el a hős csaták véres küzdeleiről.
 Mindenik fél megtette harci készüléleit.
 Gabus és szövetségese a Zsófikák béreire, jó vastag meggyafabotokat csináltak, melyeknek végén hatalmas bunkó röstelkedett.
 — No, ez a két bot megteszi hatását, mondá Gabus, amint bevégzé botján az utolsó bicskavagást is.
 — Meghiszem azt, mondá az ökrök nagymestere, a béres, ilyen négy kar, mint az enyém, meg a tied, ilyen botokkal akár a kozákokat is szétverné, nem egy Sütis Pistát. Hát mi is az, ki is is a Sütis Pista? Semmi, vagy ha valami, ugy hát krumpisüster, a melyet, ha tetszik estére meg is ehetünk. Mi? ... He, he, he!
 — De iszunk komám a győzelem után, mondá Gabus, meg pedig a „morgóba” megyünk és ott iszunk.
 — Csak már este volna, úgy szomjazom.
 Hogy Pista mily előkészületet tett, tudjuk, csak még azt teszzen hozzá, hogy előkereste a kuczkóiból hatalmas báránybőröspikkáját, gondolá, ha azt lejére húzza, nincs az ég alatt olyan furkóbot, melynek csapását fel nem fogná az; aztán meg előszedett vagy három régi elkopott uj jász ügy gondolá, hogy majd felveszi, jó lesz az majd veze, meg oldalbordavédőnek.
 Ennyiből állt minden készüllete.
 Nezzük az urát, hát ez mit csinál?
 Kint van az erdőben, egy izmos somfabeton dolgozik, van olyan vastag,

mint egy petrencze hordó rud, meg van olyan hosszú, mint egy gyűjtő vellának a nyele. Nem volt azo sem bunkó, se bunkó, se semmisse egyéb, de azért oly súlyos volt, mintha vasból lett volna.
 Hogy az urfi megpróbálja önérejét is meg a botját is, kétkézzre fogta a botot s egy izmos kar vastagságú fának a rekához sújtott vele. De mily csodálatos, a bot épen maradt, a fa meg derékon úgy kelté vált, mintha beretvával metszettek volna el. persze egy óriási beretvával, mi lyent csak az én fantaziam képes teremteni.
 Az urfi meglepődve távozott botjával haza.
 Következett a véres nap, melyen a döntő ittközés kellett megtörténni.
 Mindenik megnézte, megvizsgálta meg egyszer fegyverét, ha valjon jó-e meg a felele-e a czélnak. Jónak talalta mindenik mitűnt dolgához látott egyik is, másik is, folyton a véres estéli ittközetre gondolta.
 Hej mert véres ittközet lesz az, folyik majd ott a vér a bevert orrokból és kobakokból, lésezen ott a bordákna az ő betörések, veséeknek megdagadása és füleknek tövükből ádáz kezek által kirántása.
 Az a csütörtöki nap ha lemegey, tudja, hogy penteken reggel a kilométeres temetősarkát letarolja látja, mert letaposások, kirjítják ott a százados gyepet a küzdő daliák patkós csizmái.
 Alkonyat van, a mezei munkások csendesen ballagnak a falu felé s míg halgan egyről-másról beszélgetnek, vidáman erergetik makra pipákból a bodor füstöt.
 Itt egy csapat fiatal gyűjtő leány megy vidáman dölöly, ott egy nehány

fiatal kasszával vállukon nevetgérezve, ott egy béres ballag hat ökrös szekere mellett, nagykot durranva három öl hosszú ostaróval.
 Oly vidor, oly piros pozsgás minden arcz, élvezet, gyönyör öket nézni.
 Hogy az est leszál, gyűrlének az utakon menők, végre eléműlnak az utak egészen, nem botorkál azokon senki, a faluból hangzik csak egy-egy szelőtől elkaptad dal részlet, tán kedvesét hivatgatja valamelyik szerelmes legény.
 Hogy az est leszál, néma minden. A távoli rétről a békák hangos brekegése, a legelésző gulyának mely szavú kolompja, s ezüsthangu cseengője haliszik, de csendesen, alig hallhatóan.
 Fent az égen az egyri nádasból a másikká átköltözött szárnnyasok sikorgása s a pásztorok nyábjörző ebeinek kaffantásai szakirják meg a siri csendet.
 Mint a gyermek, ha csint követelt el s félénken buvik elő rejtékeiből anyja hívó szavára, úgy buvik elő az ajláról a teli hold, tündéri fényben ringatva a kies tájat.
 A kilométeres temetőjének egy setéi alak tart; törzse vastag, mint a százados tölgyé, feje akkora, mint egy méh-kas. Öleli két iszonyu vadarbotot markolnak, izmos lábai alatt a hant „dülőgve megdobos,” vélné, ha látót, ott a sűrjából felkelt Toldi vagy Kinizi ballag, úgy me mi ként az est hajnalcsillag, zeme gyognak, ragyogtatja azokat a harci vörö.
 Oh jaj neked ellentábor, izé, porrá tör a sámsoni alak, pozdorjává zúzza őszaze csonjtájakat.

S Pista megy, mert ez nem más, bátran a temető túl felének tartva, s ott a temető végén ovatosan az örökba bujik.
 Ellenkező uton, melyen Pista jött, meg magas sugár alak tart a temetőnek, ha látand, azt hinné, a bécsi István torony meggyűt, oly magas, s ha látand vállán a rengeteg botot, binnéd az a bot a földnek tengelire, mert oly nagy.
 Hatalmas kemény kalapja szemére vap húzza s egy néz ki alatta az urfi, mert ő az, mint a bányász cseh-Hollubál, ki Toldival ment ki vadlára.
 Utánna lépked egy óriási bundakutya, úgy néz ki a félhomályban, mintha egy orozslán lenne az.
 Oh sirjatok előre harcolóik, mert ez az óriási somfa rud egy szühintára kettő tőrü derekatokud s ha futni fogtok, ez az óriási állat tépi darabokra futó lábatok.
 Az urfi evatosan Pistától alig húsz lépésre telepedett fel, mint Pista, az örökba.
 Hajd, de „mi nép tolong, mi zaj riad Alpár határidon?”
 Éjszak felől két meggyafabot felgyervekzett hős lépeget a temető felé.
 Pörge kalapjuk erősen f-jökre húzva van, „mándijok” végig begombolva, villukon erős markóttól tartva bever a vésez „dorog jeleit”, a meggya bot.
 Tudom, ha ez itrózások meggyafabot sereget látta volna Zsigmond király maga előtt mint ellenséget Nagy-Nikápolynál, nem monda volna oly elbizakodott tán seregen szét tekintve, hogy: „e hadsereg még a leszakadó eget is fentartaná dárdái hegyével.”

Miért fajt Sütis Pista hüvelykujja három hétig?

Elbeszélés.
 Írta: MESZÁROS SÁNDOR.
 (Folyt. és vége.)
 Zsófika s Gabus eltűntek, utánunk az urfi is azzal az eszmével, hogy holnap két

pályáról Sajtót érintve láthatni Deák Ferenc születésnapját is. Csömöden nagy közönség élén Verréssy noval járási szolgabíró udvozolta a minisztert, ki hosszabban beszélgetett Varga nyugalmazott bouvédezzrel, a falu bírójával és néhány földbirtokossal. Redics állomáson keresztülhaladva, hat óra tájban Alsó-Lendvára érkezett a vonat.

Itt az állomás csinosan ki volt világítva s nagy közönség várta a megnyitót. Alsó-Lendva két évtized óta faradozott vasúti összeköttetés létesítésén. H. a Jós Mihály ügyvéd udvozolta a minisztert, kinek Alsó-Lendva köszöni, hogy végre megkapta azt az eszközt, mely jóléteit elő fogja mozdítani. Baross épen válaszolva akart, midőn a tüzoltóság zenekara a „Hymnusz“-t kezdte játszani. A jelenlétek meg akarták akasztani a zenét, de a miniszter odaforulva megjegyezte, hagyjunk csak abba, méltóbbat úgy sem hallhatunk, mint a hangokat. A miniszter czután örömeinek adott kifejezést, hogy e szép magyar vidék most már vaskapocsosul van összekötve a fővárossal, hiszi, hogy a vasut e vidék érdekeinek előnyére fog szolgálni. Az erre következő állomás, Muraszahely előtt megállott a vonat a grönnyörűen kiillagított hid mellett. Az egész vasútvonalnak ez a legérdekesebb meztárgya, mely különösen azért érdekes, mert először használták Magyarországon az ilyen hidépítésnek tisztán a betont. Az egész hid az alapozástól kezdve a vasszerkezeti egybevetéséig, költsége épen feleannyi, mint ha kőcsozából készült volna s szakemberek állítása szerint a pillérek elegendő erejű sokkal nagyobb lesz, mintha kőpillérek lennének. A miniszter lezárt s nagy érdeklődéssel kérdézősködött a munka lefolyása s részleteit iránt. A vasszerkezeti s részletei iránt. A vasszerkezeti s részletei iránt. A vasszerkezeti s részletei iránt.

fáklya, lampionok, görögűz fényével kivilágított, fejedelmeg felszított s diadalpapural ellátott vasúti állomás; s díszes fogadtatás csakugyan méltó volt a magas vendéghez és szép jele Alsó-Muraköz intelligenciájára és ennek élén a Hirschler testvérek hazafias érzületének. Kottori, Alsó-Domborn és Alsó-Vidovecz tüzoltóság is ott volt teljes számban, 139 tüzoltó fáklyáan. A miniszter és kísérete kellemesen volt meglepre a fenséges látványtól, hogy kivételesen meg is állította a vonatot s lezárt szemelmen megköszönni a szép figyelmet, a mikor a közönség s Alsó-Muraköz előjárójának nevében Kele György kottori-i jegyző udvozolta e szavakkal: „Nagyméltóságú miniszter ur! Kegyetlen urunk! Igaz, őszinte honfiai örömmel udvozoljuk nagyméltóságodat. Alsó-Muraköz szerény küszöbén, mint hazánk egyik legnagyobb fiát és oszlopát, ki mint életosztó áldás jár honfitársai közt, vaszerkén, magasztos irányú kőzetének varázserejével munkálkodva szüntelen, hogy hazánk minden vidékét paradicsommá tegye. Isten áldása van minden lányomán, mert milliók szeretete és imája kíséri mindenütt. Kísérje is ezen áldás szüntelen, hogy meg soká legyen jölvete napja és világító szövetűke hazánkban és nemzetünkben. A magyarok Istene éltesse soká.”

A nagy-hanizai indókáza este fél kilenc órákor ért a különvonat, hol ez időre nagy számban jelent meg a városi képviselő-testület és intelligencia; a Tüzoltó- és Hadastyan-egyletek zászlóikkal élőkön jelentek meg; a herobogó vonatot az önk. tüzoltó-egylet zenekara fogadta. Lengyel Lajos városi főjegyző, mint helyettes polgármester következő beszéddel udvozolta:

Nagyméltóságú miniszter ur! Kegyetlen uram!

Az öröm érzete futotta át a város, midőn közüdmösdm dologgá vált, hogy Nagyméltóságod a zlaegerszegi vasut megnyitásától visszajöve, Nagy-Kanizsán keresztül té meg székhelyére. Ezen örömezt kétszeresen dobogtatja meg kebleinket, először a hálos köszönet alakjában, hogy Zalavármege Nagyméltóságod magas partfogásával — a mai napon megnyitott vasutat — egy rég óhajtott czéjárt érte el, másodsor, hogy Nagy-Kanizsa város közönségének alkalmá nyílt a teremő államférfi előtt hódolatlejes tiszteletét bemutatni. (Hosszantartó éljenzés.)

Sokkal nagyobbak Kegyetlenség érdeimei, semhogy azokról én beszélhetnék, a történelem műsája fogja azokat az ország érvényrebe aranybúttelk bevezetni. (Éljen!) Jól tudom én azt is, hogy Nagyméltóságod élrti sikereiben megtalálja fáradozása jutalmát, de azért a nemzetnek elengedhetetlen kötelessége a nyert jökört hálas köszönetét nyilvánítani.

Ezen érzettől áthatva, Nagy-Kanizsa város közönsége általam tolmácsolatja Nagyméltóságod személye iránti mély tiszteletét, a haza felvirágztatása körüli érdemeiért hálas köszönetét, s egy szível-lelékkel kívánjuk, hogy Nagyméltóságodat magas állásában, a teremő mezején a magyarok Istene igen sokáig éltesse!

Az udvozoló beszédre a miniszter igen szívélyesen válaszolt (tartván é mai napon a harminczkettedik beszédét), örömeinek adva kifejezést, hogy tanuja volt Zalamegye régi óhajja teljesülésének, meg van győződve, hogy Nagy-Kanizsa közönsége is örül a megye e kulturális eszözökének létrejöttén. A kormány szívéen hordja Kanizsa emelkedésének, gyarapodásának érdekeit.

A miniszter és kísérete ezután az első osztályú várterembe ment, ahol a küldöttség tagjainak bemutatása után megvacsorázott. Vacsora alatt a tüzoltó- és cigány-zenekar felváltva játszottak.

Félőrai tartózkodás után a közönség lelékelt éljenzése közt a pompás különvonat Budapestre utazott.

Tuboly Viktor védő-üggyel

Írásbeli felebezzése gyilkossággyel védőt Pinter Péter és társai csereszeg-tómaji lakosok bűnygyében.

A Tekintetes királyi Itélő Táblának bölcs és loyális intézkedése alapján megartott pótviszgatál nyilván kiderítette, hogy a kezeltviszgatáló bíró előtt télt vallomásaink nem utótték meg a törvény mértékét — és hogy ennél fogva a teljes lelki és gondolat-szabadságunk érte alatt tett végtárgyalásai vallomásaik felénk meg csakis a valóságok — és véteők ezen ügy elbírázásának zsinórméretkéül; és ime! mégis csodálatos! nekem mint ártatlan és semmi törvény szerint elfogadható bizonyítékkal nem terbelt embernek ki kellett újból állnom azt a mérhetlen csepőt, hogy íméltelve és ép azáltal s zigorral, melylyel előbb — elíteltettém!

Nem is lehet ezt egyébként megérteni; mintha a büntetőjogi eljárásnak azon egyáltalán kifogásolható rendelkezésére gondolunk, hogy ezen ügy ezáltal is ugyanazon bírószigetelésre előtt tárgyaltatott le, mely ebben már egy irben a feloldott ítéletet meghozta és egy irben ennélfogva — természetesen — az első irben kimondott ítéletet — a jogkövetke

zetességnek szempontjából is meg nem változtatta!

Pedig Tekintetes királyi Itélő Tábla! a jele bünygyben most már egészen más a jogi situatio, mint az előbbi volt!!!

A pótviszgatát után megejtett ezen újabb végtárgyaláson ugyanis:

1-ör. A vizsgáló bíró nyíltan beismerete, hogy ilyen fenyegető kifejezést használt a vallatás alkalmával:

„Egyikünknek, neked vagy nekem, meg kell halni! De ez a dolog mégis ki derül!” — Ezek a vizsgáló bírónak saját beismeret szavai! Azután meg azt is egészen naivul elbeszélte a vizsgáló bíró ur, hogy a szabadidőben levő vádlottakat még korbacsütésekkel is fenyegette! Ezen bírói figyelemre érdemes beismeréseket a vizsgáló bíró által előállított — meg sem idézt — tenük, mint az ő alárendelt szolgálói viszonybeli saját egyéni, különben is habozó s a vádlottak előnyére szolgáló vallomásokkal legtovábbalról sem gyengítették meg, sőt inkább még erősebbé tették! így a vizsgálati foglyoknak a rendkívüli szigor — téli fűtelten tömlőben — spanoly inquisitio módjára eszözököt kineztatásukat is!

De hisz a jelen sereimes ítélet indokainak 28-ik bekezdésében a tekintetes királyi Törvényszék maga is nyíltan ezeket mondja:

„Igaz ugyan, hogy a vizsgálobíróknak ezen eljárása szabályellenes volt!” — De lehet-e, szabad e a vizsgálobírók meg legtovábbalról is szabályellenesen eljárni — tehetetlen vizsgálati foglyokkal szemben?”

Mihelyt tehát a vizsgálat szabályellenesen történt, mihelyt ahhoz hozzá lehet férni — ha tekintjük a vizsgálobíróknak fent hivatkozott — hozzáférhető beismeréseit, ki kell mondanunk, hogy az inkorrekt módon vezetett vizsgálati vallomásoknak a végtárgyalás alkalmával történt határozott visszavonása telje seo indokolt volt! Ehhez egyébiránt különben is teljesen jogosultak valánk! s ha még tekintetbe vétejük, hogy a visszavonás mindegyikünk által történt, egyhangy visszavonás volt; kérdem: van-e, létez-e most már ellentük törvényszertári bizonyíték arra nézve, hogy egy ilyen hálas és illetve ezzel egyenlő főbenjáró büntetés — a tiszta megyőződés alapján — kimondani lehessen? A! Ilekümmesztva erre az, hogy: „nincs!”

De a pótviszgatál alatt az a nevezetes dolog is megtörtént, hogy az „elő fogyvett a szakértők által konstataáltatni nem lehetett! A szakértők ugyanis kimondták, hogy a „corpus delicti“ gyanús szereplő kis forgó pisztolyból talált lövegek nem azonos súlyú-értékűek — azaz a kis golyóval, mely a hullából vétett ki!

Tény az, hogy az inkriminált, kis fegyverrel próbálást is tettek most a szakértők a pótviszgatál alatt; de az obszúrri parörce kísérlet után sem állt el; és ezt azután oka annak, hogy az ítélet indokai szerint is a szakértők ezutal már csak annyit mondotak, hogy: „nincs kizárva a lehetőségé annak, hogy a Balázs János életét kioltott bűnygyet képező golyó a forgó pisztolyból lett kilöve!” De a lehetőség még nem teljes próba! Arra nézve, hogy a tiszta igazsággal elveire fektetett jogszertű ítélet hozassék, kétségtelen, pozitív adatok, bűnyjelek, bizonyítékok kellenek!

De habár minden vádlott méltó volna is talán ebben a perben az elmarasztalásra, még ez esetben sem lehetnek én, alólírott, ellítélhető a réam nézve ezen bünygyben specialiter fennfogyó rendkívüli ténykörményekről fogva, mert:

1-ör, én az első vizsgáló-bírósziget jegyzőkönyv szerint is a tett elkövetésében tényleg részt nem vettem, — a tettnek színhelyén jelen nem voltam, ahhoz legkisebb segédkezet nem nyújtottam!

2-szor, az ítélet indokai szerint is: puszkám a konyhából úgy vittelet el! tehát e szerint én azt nem adtam senkinek a kezébe, hanem maga vitte el, a ki — elvitte!

3-szor, habár a gyilkosság tervéről — ballomás után — előzetes tudomóm lett volna is, nem-e abban a jóhiszemű véleményben is lehettem én akkor még hogy azon tervet végrehajtni talán még sem fogják! azt pedig, hogy azon terv — ha csakugyan volt ilyen, megakadályozni kötelességemben — vagy még inkább módomban — állott volna, határozatlan tszadom!

4-szer, a tetteket elkövetése után, habár arról már biztos tudomóm lett volna is, a közölrönkösségi viszonyról fogva a tetteseket nem voltam köteles feljeleníteni!

A kérdés tehát csak az, hogy minő helyes jogszertim érdemeltém én meg, jó erkölcsökkel élő egyén létemre, a jelen ítélet által — egész létemre és szegény családom életére is kiterjedő teljes morális és anyagi tönrétémetül?! De nem érdemeltém meg már másfél hosszú éven át tartó, súlyos vizsgálati fogságot sem!

Tisztelettel eszedem ezeknél fogva védő-üggyelém által újabban is a Tekintetes m. kir. Itélő Táblánál, hogy a tagadásommal szemben, ellenem törvény szerint meg nem állapítatott alanyi tényállások hiányában — engem a súlyos vád és következményeknek terbe álló teljesen felmenteni kegyeskedjék.

Tisztelettel: SZABÓ JOZSEF.

Aszalt burgonya.

A burgonyás aszalása kezd újabb időben a külföldön nagyobb jelentőségre vergődni. Az aszalás által ugyanis a burgonya oly állapotba hozatik, hogy egykényl meg nem romolhat s így kereskedelmi piacra nem oly korlátolt, mivel egyrészt jelentékenyen veszt súlyából, ami a szállítási költségeket csökkenti, másrészt hosszabb ideig eltartható, ami megengedi a piaci conjunctura felhasználását; az eltartás költsége is csekélyebb, mivel bármely száraz helyre eltehető s végül így aszalt állapotban kevésbé heylet is vesznek igénybe. Az eladásnál könnyebb az elbánás vele s egy ember, minden nagyobb megerőltetés nélkül képes egy pár hectorra való friss burgonyát — miután ez meg lett aszalva, elszállítani.

Az aszalásra csekélyebb minőségű burgonya is használható. Oly években, midőn a burgonya rothadásnak van kitéve, aszalás által ennek könnyen elejét vehetjük; továbbá meg vannak védve az elfonnyadás, kicsiszrás stb. oly állapot beövetkezésére ellen, melyek éréstét csökkentik, mivel alkátré-zeik részben vegyi bomlást szenvednek. Csekély térfogatuk következtében hajón is messzire elszállítanak.

Ily haderők, mint Gabus és szövetségese Zsékfiaké bérese, — nem látott sem ég, se föld.

Gabus és társai mentek büszkén a harczter fölé ott körül nézve, de nem látva semmi ellent, letelepedtek a harmatos fűre. Tanakodtak a harcznak módjairól.

Kalomszák temetőjének dícső éjszakeleti sarka, ha bástyái lennétek, felavetnának mindjárt második Trójának, ott is oly két hősi haderő áll szemben, mint itt áll mindjárt, ott is azért küzdöttek, miért itt is midjárt fognak küzdeni.

Oh kalomszák izsáki temetőjének éjszakeleti sarka, világghódító harem had útót rajta táborot ily hadakat csak a hatalmas tér s a marathoni sík hordott egykoron.

Ily roppant világghódító vészes had megrengetti, ha akarja a világot, kimozgatja sarkából, ha akarja, nemzetek romjain legközebb körül i gőlbuszon.

Nincs itt az a gyerek, zúgá rém sen dühölt vonagló ajakkal Gabus szövetségese fel fordulva, majd tüzben égő szemek körül hordozva.

De csak előbbtem biz én, ordítá Pistát előgurva rejtékéből s a két fekvőre ugorva.

A két meglépett felugrik, megkapják botjukat útik agya-főbe, oldalba Pistát, de az csak állja, feltartja az útekek súlyát a hatalmas báránybőr sapka, meg a három kopott színű ujas.

vetésége öreg dalis bérese már lent hever a földön, hatalmas bugyororrából a vér; jobb kezét meg fel sem bírja emelni, akorát sújtott Pistá rá.

Gabus még állja, de úgy látszik nem sokáig állhatja már, mert csapásai ritkák és lankadtak.

Utolsó útist akar mérni Pistá Gabus orrára, midőn egy magas bástya alak közledek ám a harczólok felé.

Pista mindjárt észre vette s azt bírte, hogy Gabus segítségére jó neki rontott s az a megiepetésében, a hirtelen támadásra nem számítva, zavarba jött s botját elbaltja. Öklöre ment Pistával; de Pista vassas keze itt is győzeleme vezetete.

Az úr látta, hogy legyőzte, kutyájának szót, hogy fogd meg, fogd meg!

Ucczu, a bundás Pistának esett s ugyancsak kített magáért, mert Pista alig bírta magát védeni.

Egyszer Pistá elkaphatta a kutyanyakát s azt feje fölé emelve, úgy vágta a földhöz, hogy az meg sem mukkant többé. Mig Pistá a bundással tusakodott, az alatt Gabus öszeszede magát s társával, ki csak félkezét használhatta, ismét Pistának estek. De Pista nem hagyta magát, ahová keze elért, kék foltot hagyott maga után.

A bérő fa botját kereste a fű közt. Pista észre vette s öklével akkorát talált tarkójára vágni, hogy az lebukott, utáná bukott a bérese is.

Gabus, Pistá lábához veté magát s azt magához rántá a földre. Ekkor Gabus megkapta Pistának jobb kezét s hüvelykujját fogai közé fogta, tán le is harapja, ha Pista orron nem törölli.

Pista nem használhatta tovább jobb kezét, mert Gabus úgy megarhata hüvelykujját, hogy borzasztóan kezdett fájni.

Pista fölült egyszerre lödögös üté meg. A hang felé üz, hát látja im, hogy pandurok jönnek.

Hamar felugrott s eltűnt a bokrok között; s követte példáját az úr, és Gabus is, de a bérese ott maradt, nem birt menni.

Ki vagy, szót az egyik pandur a béreshez érve.

— En Kozmás uram bérese vagyok, a Jancsi, monda a megszólított remegő hangon.

— Mit keresel itt ilyen időben!

— Azzal az átkozott kutyával küzdöttem. (Jancsi, Pistát értette a kutyá alatt.)

A pandurok meglátták a fűben az életelen nagy kutyát.

— Csűf nagy kutyá az, monda a pandur.

— Pusztítsd el az Isten. Itt kell neki valahol lenni. Kizözték meg. Kiserjék be. Be kell csukni, fel kell akasztani a zsványt.

A bérese persze Pistát értette mindig, a pandurok meg a fűben elterült kutyát.

— Részeg vagy te ócaén. Szólt a pandur.

látam, kik így beszélnek, mikor egy zsvány kutyát foghatnának el.

— Vagy részeg, vagy bolond vagy te „ecsem”, a kettő közül egyik bizonyos.

Ezzel a pandurok elmentek, nevetve a bérest, ki dögölt kutyát akar velők megkötözteni, bekísérték, meg felakasztatni.

Egy darabig még az ellenségek ott maradtak rejtek helyeiken, de midőn egyik fel sem akart a másikra támadni, lassan, ovtatosan ki-ki a maga útján hazá ballagott.

Másnap három pilczos embert iehett látni Szent-Izákban. Az úr job karját felkötve tartá, iszonyú áttást kapott előtte való este, a nyakát meg folyton bideg vizes ruhával borozatta.

Gabus még állig birt megni, úgy öszsvolt mindene verve, a jobb vála meg úgy lógott, mintha csak házi czernával lett volna a nyakhoz varrva, a balfüle meg olyan színű volt, mint az ég, ha jégtől terhes felegek borítják.

Pistának csak a hüvelykujja volt befallírva, Gabus harapta azt úgy meg, hogy még olyan harapást nem tett nem hogy egy izsáki ember, de még egy australian orangután sem.

A negyedik a bérese, ott fektűt tehetetlenül gazdjá istállójában. Azt adta betegsége okáit, hogy hideg lett, szegyenletel megmondani, hogy elpálolták.

De nem maradt abban a dolog, Gabus felment a törvényházba, elpanaszolta verességét.

csak az okot nem mondta meg, s azt egyik sem mondta meg nehogy nyilvánossá legyen az elrejtett szerelem.

Pista felmutatta a kis czédulát, melyen meg volt írva, hogy Gabus Pistát várja a temető sarkában.

— Hát az úr minek ment oda? Kérdé a bíró.

— Csak arra mentem.

— Es rám rohant botal, később meg a kutyáját uszítottá rám, mely ha nem vigyázok, szétlép, monda Pista mérgesen. Megépartak bíró uram verni, emiért az orruk elől elkárosom kapni a konczot. Azért ha az egész falu leakarna is verni, még sem lenne sem egyiké, sem a másiké az a leány.

Pista kimondta a szót.

— Hát leányért veredtek? Kérdé a bíró.

— Azért hát bíró uram, monda Pista, es is, az is akorád, de tölem egyik is, másik is tart, mert én vagyok a leányhoz a legközelebb; a leány apja előtt én vagyok a legnagyobb kegyben.

— Ki az a leány?

— Azt nem mondom meg bíró uram, (engedelmel legyen mondvá) ha karóba búznak se.

— Ki az a leány? Kérdé a bíró.

— Bocsáss meg bíró uram, de nem mondhatom meg.

— Ki az a leány? Kérdé megint a bíró a bérőstől.

— Már csak meginstálom a bíró urat, de nem mondhatom én sem meg.

— Ki az a leány? Kérdé a bíró as úrft.

hatók, oly vidékekre, a hol burgonya nem tenyész...

Aszalás legalkalmasabbak oly fajtak, melyeknek sima bájuk van...

Mintán a burgonyát kivették a földalattól, kissé lecsépegtetjük...

Sült burgonya készítéséhez a beázott szeleteket kátlalba vagy ístbe tesszük...

MAGYAR FÖLD.

Hírek.

Kinézvész. A zalaegerszegi pénzügyigazgatóság Kis Sándor kéziratos...

Zenezőval fogadták Rév Komáromban is a 48-ik gyalogezred második...

zászlóját, mely Bilekből érkezett állomása helyére. E zászlóját mint lapunk előző...

Heti biztosok e héten a Kisdénevelő Egyesület ovidiában Goldstein Fülöp...

Uj szállodanyitás. Halász Elek 'Hungária' szállodája okt. 18-án Horváth Laci...

Heti felügyelő e héten a nagykanizsai munk. tüzoltó-egylet örntányján Neumann Samu...

Keszthelyi hulla. Nagy-Radán az ugynevezett téglátelezői kutban férfi halála...

Sorsolás. A tisztánmeneti ev. ref. egyházkerület miskolczi felsőbb leánynevelő...

Disztagok. A nagykanizsai 'Hadastyán Egytel' utóbbi ülésén Zsigmond Sándor...

Vadászat. Zalamegyében, az Esterházy híti hitbizományhoz tartozó lendvénemti...

Uj borakak vidékünkön. Nagykanizsán létrejött 10-12 krajczár a piacdon 20-24...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Uj borakak vidékünkön. Nagykanizsán létrejött 10-12 krajczár a piacdon 20-24...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Amérika fogás. Nem hiába, hogy Amerikában járt a 'Veszprémi Független Hírlap'...

Herczeg Thurn-Taxis baltavári nagybirtokos fiait a nagykanizsai fögyvadász...

Magyarország főispánának albuma. E lapok szerkesztőjénél kaphatók...

Bendöri hírek. F. h. 22-én déltájban a társasok eloszbójából egy bárosny...

Megyer h. Molnár József eger-szeghyi lakos mostohatestvérét Tánczos Sándor...

Elhalasztott hangverseny. Rosenberger Adám és Sterneck Zsigmond úrak által rendezett...

Uj borakak vidékünkön. Nagykanizsán létrejött 10-12 krajczár a piacdon 20-24...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Amérika fogás. Nem hiába, hogy Amerikában járt a 'Veszprémi Független Hírlap'...

Herczeg Thurn-Taxis baltavári nagybirtokos fiait a nagykanizsai fögyvadász...

Magyarország főispánának albuma. E lapok szerkesztőjénél kaphatók...

Bendöri hírek. F. h. 22-én déltájban a társasok eloszbójából egy bárosny...

Megyer h. Molnár József eger-szeghyi lakos mostohatestvérét Tánczos Sándor...

Elhalasztott hangverseny. Rosenberger Adám és Sterneck Zsigmond úrak által rendezett...

Uj borakak vidékünkön. Nagykanizsán létrejött 10-12 krajczár a piacdon 20-24...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

6-dik gyógyszerért szándékoznak felülteni. Balaton-Almádban ismét 3 nyaraló építettek...

Külföldi r. h. a czár nagybátyja a Miklós hng. megörölt. Montenegro iskoláiban az orosznyelvet kötelező tanterület...

Magyarország főispánának albuma. E lapok szerkesztőjénél kaphatók...

Bendöri hírek. F. h. 22-én déltájban a társasok eloszbójából egy bárosny...

Megyer h. Molnár József eger-szeghyi lakos mostohatestvérét Tánczos Sándor...

Elhalasztott hangverseny. Rosenberger Adám és Sterneck Zsigmond úrak által rendezett...

Uj borakak vidékünkön. Nagykanizsán létrejött 10-12 krajczár a piacdon 20-24...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Irodalom.

Megjelent és beküldött hozzáuk. A Gróf Csáky-féle (I. évf. febr. 26-án 10.086 szám alatt kelt) minisiteri...

Az 'Olvasó Kör' regény folyóirat rendes folyamában megjelent Ponson du Terraine 'Egy királyifüggő' című...

Megyer h. Molnár József eger-szeghyi lakos mostohatestvérét Tánczos Sándor...

Elhalasztott hangverseny. Rosenberger Adám és Sterneck Zsigmond úrak által rendezett...

Uj borakak vidékünkön. Nagykanizsán létrejött 10-12 krajczár a piacdon 20-24...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Hymen. Sümeghen okt. 21-én Reisinger Mihály lisztkereskedő oltárhoz vezette Tóth József...

Ha ezek nem mondták meg, úgy megbocsájt úri uram, de titokban tartom...

hogy a porban játszó kölyköknél hat arszalt nagyobb gyermekek vagytok...

hogy Pista nem lenne megvetendő vő. Gazdag szülői vannak, a legény szép, de...

Zsófikát, mint Pista, meg Gabus, igazán ösztönös, tisztán.

attalvalója lesz. A paraszt erre szó nélkül kivette baltáját öve mellől, a megjegyzett...

Vegyes.

A Heim-féle kandallókról és fűtési berendezésekről levelezők a következőket írja: Az alábbi sorok czéjja a nagy közönség figyelmét arra, hogy a szellőztető berendezéssel összekapcsolva "Heim's" kandallókat színtén a Heim H. czég (Bécs: Michaelerplatz 5; Budapest: Thonet-udvar) szállítja; és hogy Heim ur ugy Ausztriában, mint Magyarországon igen nagy számú fűtési és szellőztető berendezést készített, a felek teljes megelégedésére. Nevezetesen a többek közt. Központi légfűtést nagyobb épületekben: a schöbbrunni és lavenburgi császári kéjpalotákban, a budai kir. palota lovagló iskolájában, a Jörös kereszt egyföld budapesti palotájában, több tanintézetben Bécsben és Budapesten, kórházakban hangversenytermekben, vendéglőkben stb. Erjesztőkamarákat a következő ökök Magyarországi bormelék- és gyárosoknál: gróf Apponyi Károly Hőgyész, gróf Apponyi Sándor Lengyel, gróf Almásy Kálmán Pasztó, gróf Erdödy Rudolf Novimarf, gróf Keglevich István (most Károly Lajos főherceg) Kis-Tapolcsány, néhai Andrássy Gyula Szőlő-ke, Aczél Péter Paulis és Világos, Csilléry Benő Kecskemét, Keold József Balatonfüred, dr. Pulszky Ágost Mád, Koppely Géza Ludas stb. Szárító helyiségeket mindenemű ipari czélokra több mint 200-at rendezett be; nevezetesen Magyarországon: Poppe H., Goldberger F. Sámuel és fia, Spitzer Gerson és társa kékfestőgyárában, Riess testvérek bőrgyárában, Topits József és fia tézfűtőgyárában, Pollák Ign. és fia gyűjtőgyárában Budapesten, Holtsier keményítő gyárában P. Alakon. Szellőztető berendezéseket külön vagy fűtéselő ökök bekapcsolva: a Pester Lloyd gabonacsárkájában a tőzde. épületben stb. Mindezekre vonatkozó elismerő iratokat, valamint a képes árjegyzékét a czég kívánatára bárkinek készséggel megküldi. 3989.

Ki nyert? Huzás okt. 18-án. Budapest: 48 56 22 69 24. Huzás okt. 22-én. Prága: 23 67 72 44 54.

Szerk. üzenet.

A "Zalai iró" egylett megalakítása érdekében most számunkban közöl felhívásunkat megjegyeztük, hogy a megyei lapok nyilatkozásait berakni a csak azok összegezésével szólnak az egybe; emellett fogva az ez érdemben hozottak érkezett költeményeket nem adhatjuk adag ki. S. k. A cikk közlésénél megfogjuk jegyezni, hogy már régebben itt van, de tárgyalmassá miatt nem közölte, amint hogy igaz is. Irigyelek a szomlyó új szüretelés, különösen a K-bé. A kivándorlókat. Jövő számunk hozza. T. V. Ha már a mult számból ki kelle maradt, közlése jöve számban is jó lesz. L. S. Amint jobbnak véled. M. F. Az elöti kétséggel, de a többi nem közölhetik. S. E. H. Nem r. Akkólunk rá

Vasuti menetrend.

Table with columns for destination (e.g., Pragerhof, Barcs, Budapest, Bécshely), time, and service type (e.g., perczkor postovonat, gyorsvonat, vegyesvonat).

alaján egészben, mégis a bsztgyörgyi 47 szjtben A. 704. hrsz. ingatlanból Busa Józsefet illető 1/4 rész 26 frt. becsárban az ugyanazon tjkben A. 705. hrsz. ingatlanból ugyanazt illető 1/4 rész 37 frt. becsárban, végre az ugyanazon tjkben A. 714. hrsz. ingatlanból ugyanazt illető 1/4 rész 34 frt. illetve a fenti t. czikk alapján az egész 136 frt. becsárban bányászgyörgyi községbíró házánál 1890. évi november hó 3 k napján d. e. 10 órakor Málics János Irenyei lakos felperesi ügyvéd vagy helyettese közbejöttével megtartandó nyilvános árverésen eladatni fog.

Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár. Árverési kívánók tartoznak a becsár 10%-át készpénzben, vagy óvadék-képes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben még pedig: az első az árverés jogterve emelkedésétől számított 1 hónap alatt, — a másodikat ugyanattól 2 hónap alatt, — a harmadikat ugyanattól 3 hónap alatt, — minden egyes részlet után az árverés napjától járó 6% kamatokkal együtt az árverési feltételekben meghatározott helyen és módokat szerint lefizetni.

Kelt Letenyén, a kir. jrb. mint telek-könyvi hatóságánál 1890. évi július hó 24. napján. 3988. A kir. aljárásbíró.

Advertisement for Brunni posztómaradványok (Brunni post-remnants) and Ticho Bernátnál (Ticho Bernat) featuring various types of post-remnants and fabrics.

Large advertisement for "Ménés árverés" (Ménés auction) on November 2nd, featuring a steam locomotive and the name Nádasy István és Kálmán.

Advertisement for "Horgony-Epitke-Szekeréyek" (Anchor-Block-Wheels) featuring a circular logo with "CHOCOLAT SUCHARD" and "CACAO".

Advertisement for "MINDENNYIT KAPHATÓ" (Everything is obtainable) featuring a circular logo with "CHOCOLAT SUCHARD" and "CACAO".

Large advertisement for "Meidinger kályha gyára" (Meidinger stove factory) featuring various stove models and the name "HEIM H. Döblingben, Bécs mellett".

Verfälschte schwarze Seide. Man verbrennt die Mäntelchen des Stoffes, von dem man kaufen will, und die etwaige Verfälschung tritt sofort zu Tage: Echthe, rein gefärbte Seide kräuselt sofort zusammen, verfälscht bald und hinterlässt wenig Asche von ganz hübschbrauner Farbe. — Verfälscht Seide (die leicht speckig wird und brüht) brennt langsam fort, nämlich gleich dem Schweiß, wenn man sie (wenn sehr mit Farbstoff ersew.) und hinterlässt eine dunkelbraune Asche, die sich im Gegenatz zur echten Seide nicht kräuselt, sondern krümmt. Zedrückt man die Asche der echten Seide, so zerbricht sie, die der verfälschten nicht. Das Seidenfabrik-Depot von G. Heanberg (K. u. K. Hoflieferant) zusetzen sendet gera Müsse von seinen echten Seidenen stoffen an Jedermann, und liefert einseinen Hosen und ganze Stücke porto- und kollektiv im's Haus. 3804-5

HIRDETESEK. 1821./tkv. 890. Julius 23-án. Arverési hirdetmény. A letenyi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Nagy János vakonai látkónak Busa József bányászgyörgyi lakos elleni 50 frt. tőke, 1 frt. 70 kr. végrebajtási, 7 frt. 25 kr. ezutal költésgek iránti végrebajtási ügyében a n. kanizsai kir. tszék (a letenyi kir. jrb.) területén fekvő bányászgyörgyi községi 251. szjtjében A. I. 70. 359. 362. 556. 639. hrsz. alatti ingatlanból, úgy a 70. hrsz. alatti ingatlanon épült 14 népszerűszámu házából, úgy a hozzá tartozó legelő és erdő illetményből Busa Józsefet illető 1/4 rész 441 frt becsárban az ugyanazon közösi 341. szjtjében A. 406. hrsz. ingatlanból ugyanazt illető 1/4 rész 35 frt. becsárban az ugyanazon tjkben A. 438. hrsz. ingatlanból 6 t. illető 1/4 rész 14 frt becsárban végre azon tjkben A. 511. hrsz. a felvett ingatlanból ugyanazt illető 122 frt becsárban, végre 406. hrsz. 140 frt. a 438. hrsz. 56 frt. és az 511. hrsz. 88 frt becsárban az 1881. évi LX. t. cz. 156. §.

Advertisement for "nem tudja" (I don't know) featuring a circular logo and text about a medicine for various ailments.

Advertisement for "Toronyórákat, vaspálya órákat" (Tower clocks, iron plate clocks) featuring a clock tower illustration.

Advertisement for "Birtok-vétel" (Property purchase) featuring a house illustration and text about property acquisition.

Advertisement for "A SOLACI-IPATÁSG" (The Solaci-IPATÁSG) featuring a man in a coat illustration and text about a medicinal product.

Advertisement for "MARIACZELLI" (MARIACZELLI) featuring a circular logo and text about a medicinal product.